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Még egyszer a mérsékelt ellenzék.
Még egyszer kell foglalkoznunk a mér­

sékelt ellenzékkel s annak választási szó­
zatával. Sok dolgunk e párttal, a parla­
mentnek e kórtünetével úgy sem lesz az 
egész választási hadjárat alatt. Mindenek 
előtt kijelentjük, hogy a függetlenségi párt 
egészen tisztában van azzal, minő állást 
foglal el a mérsékelt ellenzékkel szemben 
a választó kerületekben. A hol a független­
ségi pártnak reménye van a győzelemhez 
vagy csak a jelentékeny párttömörüléshez 
is f ott jelöltet állít fel mind a kormány­
párttal, mind a mérsékelt ellenzékkel 
szemben — akár külön-külön, akár együtt 
küzdenek ezek ellene. A hol pedig a füg­
getlenségi párt a legkisebb töredéket ké­
pezi : ott a maga szavazatát s politikai 
súlyát föltétlenül a kormánypárt ellen s a 
mérsékelt ellenzék javára fogja a mérlegbe 
vetni. Mert a politikai becsület, az eszé- 
lyesség és a honfikötelességérzet igy pa­
rancsolja, S ehhez a függetlenségi párt­
nak semmi koaliczióra szüksége nincs.

A mérsékelt ellenzék — nézetünk sze­
rint — két föltevésre alapítja politikai jö­
vendőjét. Az egyik az, hogy a fenálló 
közjogi alapon lehetséges az országot bol­
dogítani; s valódi nemzeti politikát követni. 
Ez= a föltevés üres ábránd. Bármennyit ér­
jen vagy ne érjen a 67-iki és 78-iki ki­
egyezés s legyen ez vagy ne legyen 
vivmánv az előbbi állapothoz képest: annyi 
bizonyos, hogy a nemzet anyagi és erkölcsi 
erői rohamosan hanyatlanak ebben a közjogi 
helyzetben. Mi ennek az oka ? Bizonyára nem a 
rósz kormányzat s nem a selejtes parlament.
E két tényező is bit* hatással kétségtele­
nül, de nem döntő hatassal. Az állapot 
főoka az, hogy a nemzet erői nem a ma­
gyar állam czéljaira központosittatnak, ha­
nem azok nagy részét idegen állami ezé- 
lok, Ausztriának állami ezéijai emésztik 
fel. Ezen az eredményen sem a mérsékelt 
ellenzék, sem semmiféle párt változtatni 
nem képes mindaddig, mig fenáll érintet­
lenül az a közjogi alap, mely épen a 
nemzeti erők kikölcsönzésére van fektetve.

S aztán a mérsékelt ellenzék vagy 
maga sem tudja, vagy ha tudja, nem meri 
kimondani, hogy ő mit ért a fenalló köz­
jogi alap alatt. Ismételjük tegnapi kérdé­
sünket, A közjogi alap kétféle. Olyan, mely 
fenáliott az okkupáczió és a 78-iki kiegye­
zés előtt s olyan, mely tényleg fenáll 
most. Melyik e kettő közül a mérsékelt 
ellenzék politikai bázisa ? Sajtójának s ve­
zéreinek nvilatkozatai után azt kellene hin­
nünk, hogy a 78 előtti. Jó — de ekkor hatá­
rozottan ki kell mondania, hogy ő a bosnyák 
foglalást megsemmisíteni, a 78-iki vám és 
bankegyezséget haladéktalanul felmondani s 
mindkét téren a nemzeti érdekek polikáját 
érvényesíteni akarja. Ez nyílt és őszinte 
programra volna. Olyan programra, mely­
nek felállítását nemcsak az eszély, hanem 
a nemzet iránti őszinteséget parancsoló 
kötelesség is magával hozná. Ha a mérsé­
kelt ellenzék ezt kimondja: vele ugyan;ak­
kor sem egyesülhetünk, de czélja eléréséig

vele párhuzamosan s egymás mellett bé­
kén haladhatunk.

Ha pedig ezt ki nem mondja ? No az 
esetben nem érthetünk a hallgatás alatt 
egyebet, mint azt, hogy politikai bázisát a 
bevégzett tények mostani állapota, más szó­
val a mostani közjogi alap képezi. Ám ez 
esetben kénytelenek vagyunk <•. párt egész 
politikai szereplését talánynak, sőt ámítás­
nak tekintenünk, melybe a páit nagy ré­
sze — megengedjük — jó hiszemmel 
megy bele, de mégis csak belemegy. Azt 
azonban nem engedhetjük, hogy belevi­
gye a nemzetet is. Abból a gonosz játék­
ból, melyet Tisza Kálmán 1875-ben le­
játszott, elég volt már. Ismétlését nem tűr­
hetjük. S épen azért a teljes tárgyilagosság 
és szeuvcdélytelenség komoly szavával szó­
lítjuk fel a mérsékelt ellenzéket, hogy e kér­
désre megfelelni és a súlyos aggályokat 
eloszlatni kisértse meg. Tudjuk, hogy ez 
belső szakadásra vezethet. De a párthoz 
tartozó komolyabb férfiak politikai önbecs- 
érzetétől elvárjuk, hogy inkább pártjuk fel­
bontását, mintsem azt tűrjék el, hogy állá­
suk kétes, a nemzetre nézve homályos s 
törekvésük akarva, nem akarva, de ered­
ményében valósággal ámító legyen.

Polémiába bocsátkozni nem akarunk.
A két ellenzéknek hajba kapását utálnék s 
a markába nevetés elégtételét a kormány­
pártnak nem akarnék megadni. De hát a 
dolgok és pártnézetek tárgyilagos komoly 
fejtegetése még nem lrarcz s mi erre 
akarunk alkalmat adni. Azért kell szóla- 
nunk a mérsékelt ellenzék másik feltevé­
séről is. S ez abból áll, hogy e párt ko­
molyan hiszi, hogy kormányra jutás esetén 
bir elég erővel a mai közjogi alapon is va­
lódi nemzeti politikát folytatni. Ez az 
erők öntulbecsülésének üres ábrándja, Em­
lékezzék csak vissza a mérsékelt ellenzék, 
hogy ő, mikor tagjai bent voltak a kor­
mánypártban, tehát a kormányra és a 
dolgok intézésére közvetlen befolyással 
bírtak, ő még akkor sem volt képes még 
a készülődő rossz politikát is megakadá­
lyozni, — hogy lehetne tehát képes most 
a kormányon kívül vagy bár a kormányon 
is, a bevégzett tényeket megváltoztatni, 
azok eredményét megszüntetni ?

Minden politikai elvnek sikerre jutás 
esetén megvan a maga elmaradhatlan kö­
vetkezése, mely hatalmasabb a szereplők 
akaratánál. A függetlenségi párt többsége 
eo ipso megváltoztatja a mai helyzetet. 
Lehet, hogy egyelőre kedvezőtlenül, noha 
ezt föltenni a korona törvényessége 
iránti hit nem engedi — de elvégre bi­
zonyosan a nemzet előnyére változ­
tatja meg. Ha pedig a mérsékelt el­
lenzék jutna többségre: két következ­
ménytől meg nem szabadulhatna. Az 
egyik: közjogi álláspontjának természete; a 
másik pedig : a nyakába kapaszkodó mai 
kormánypártnak lefelé vonszoló súlya. E 
két következménytől nincs menekülése. S 
ám ha igy áll a dolog, a mérsékelt ellen­
zék férfiai tegyék szivükre kezüket smond­
ják meg őszintén, vájjon hihetik^e, hogy a 
nemzet dolgát valósággal jobbra fordít­

hatják? Mi nem hihetjük. Ezért áthidal­
hatatlan köztünk s a mérsékelt ellenzék 
között az örvény, mely bennünket egymás­
tól elválaszt.

Budapest, már ez. 2$.
A képviselőimé közigazgatási bizott­

sága f. hó 24-én cl. u. 5 órakor értekezletet tart, 
mélyen a szegedi kir. biztosságról szóló törvény ha­
tályának meghosszabbítására vonatkozó javaslat 
kerül tárgyalás alá.

Andrássy Gyula gróf képviselő je­
löltsége. Abauj megyének kormánypárti körei­
ben, Andrássy Gyula gróf felléptetésével komolyan 
foglalkoznak. A nemes grófhoz, az ottani kormány­
párt részéről a képviselői mandátum elfogadása 
iránt hivatalos felszólítás eddig ugyan még 
nem érkezett. A hivatalos felszólítás mindaddig 
késni is fog, mig az ottani illetékes körök a gróf­
nak Kassán szabadelvű programmal való meg­
választását biztosnak nem tartják. Mint értesülünk, 
a gróf, magán utón való érintkezések után, a 
képviselőjelöltséget a fentebbi feltétel teljesülése 
esetén elfogadta.

A képviselőház igazságügyi bi­
zottsága ma d. u. 5 órakor Horváth Lajos 
elnöklete alatt tartott ülésében mindenekelőtt hite­
lesítette az általános kisajátítási törvényjavaslatnak 
hátralevő szakaszait és az átmeneti intézkedésekről 
szerkesztett uj szakaszokat. Ezután tárgyalás alá 
vétetett a műemlékek fentartásáról szóló tör­
vényjavaslat, melynek tárgyalásánál Hege­
dű s K. Lajos miniszteri tanácsos is részt vett. 
Bokross Elek előadó előterjeszti, hogy ezen tör­
vényjavaslat az általános kisajátítási törvényjavas­
lat uj javaslatai előtt szerkesztetvén, abba a mű­
emlékek számára részletes kisajátítási szabályok 
foglaltattak be ; minthogy azonban az ezen bi­
zottság által már letárgyalt általános uj ki­
sajátítási törvényjavaslat ez igényeknek már 
megíelel, ennélfogva a jelen törvényjavaslat­
nak csak azon fejezetei és intézkedései ké­
pezhetik egy uj törvény alkotásának tárgyát, 
melyek kizárólag a műemlékek fentartásara 
és azok gondozására vonatkoznak. Ennélfogva 
előadja nézeteit az igy tárgyalandó törvényjavaslat 
beosztásának, és ajánlja azt általánosságban a rész­
letes tárgyalás alapjául elfogadni. A bizottság a 
javaslatot általánosságban a részletes tárgyalás alap­
jául elfogadja s a részletes tárgyalást megkezdvén, 
az 1—8. terjedő §§. Kisebb jelentőségű változtatá­
sokkal a kormányjavaslata értelmében elfogadtat­
tak. A tárgyalás további folytatása a holnapi ülésre 
halasztatott.

Egyáltalán ne csodáljuk, hogy a ke­
resztény és zsidó között a házasságot le­
hetővé kell tenni. A zsidó-kérdés a házas­
sági jogban mindig érvényesülni töreke* 
dett. Eleinte csak úgy, hogy magok a 
zsidók közötti házasságot kellett szabályozni. 
Ezzel kezdte Poroszország is 1845-ben az 
első kísérletet a polgári házasság terén. A 
mint a zsidó házasság nálunk egy udvari 
kanczelláriai rendeletben van szabályozva, 
az is magán viseli a polgári házasság 
jellegét.

Mert lássuk csak, miben áll az a pol­
gári házasság?

Ott, hol világi törvény szabályozza, a 
házasságot s e felett világi bíróság ítél: 
ott már létezik polgári házasság, ha nem 
is oly értelemben, mint ezt mai nap vesz- 
szük, a midőn a polgári hatóság által 
végzendő esketés lebeg szemeink előtt,

A mai protestáns házasság úgy a

Polgári házasság.
Zsidó házasság lesz a neve a nép 

ajkán annak a frigynek, a mely a ke­
resztény és izraelita közötti házasságról 
czimzett majdani törvény alapján létesü- 
lend. A törvény czime sincs a legjobban 
megválasztva. Bármennyire feleljen is meg 
a szükségnek, a polgári házasság intéz­
ményét nem a legnépszerűbb módon ve­
zeti be. Még csak az a csodálandó, hogy 
nem vet valami különös adót azok nya­
kára, a kik az uj törvényjavaslatban kö- 
rülirott házasságra fognak lépni, hogy 
nem okul II. Frigyes porosz király példá­
ján, a ki zsidó házasságot csak úgy enge­
délyezett, ha a jövendőbeliek a Berlinben 
államilag fentartott porczellán-gyár kész­
letéből vásároltak.

De ne tréfáljunk. A dolognak igen ko­
moly oldala van.

mint az a budapesti kir. ítélő tábla terü­
letén fenáll: szintén polgári házasság. 
Ugyanily szempontból létezett már Ausz­
triában is polgári házasság az osztr. polg. 
törvénykönyv behozatala óta egész a con- 
cordatum életbe léptéig, a midőn is a 
pápa a törvénykönyv alapján kötött házas­
ságokat úgy élők, mint holtakra kihatólag 
in radice dispensálta.

Az, hogy a polgári házassághoz a mai 
felfogás szerint a polgári hatóság által 
végzendő esketés is megkívántalak, ez 
már a polgári házasság intézményé­
nek tovább fejlése. Ez egy , hatalmas 
lépés a házasság saecularisacziójára nézve,

A polgári házasság még nem jelenti 
a házasság teljes saecularizáezióját

Hogy csak egyet mondjak, Franczia- 
országban ugyancsak létezik polgári há­
zasság, de az még nincs sok tekintetben 
saecularisalva, kanonjogi elvektől mente­
sítve. így a franczia házasság szintúgy 
felbonthattam mint a saeramentalis házas­
ság. Ép a minap történt az a világot fog­
lalkoztató esemény, hogy a franczia tör­
vényhozás még mindig nem akarja a há­
zasság felbonthatóságát deklarálni. A pol­
gári házasságot a felbonthatlanság kérdé­
sében ép úgy védte Didón atya és a pie- 
tista Paul Féval, mint maga a törvény- 
hozás.

A mi törvényjavaslatunk szabályzata 
legalkalmasabban az osztrák szükségbeli 
polgári házassággal — Nothcivilohe — 
hasonlítható össze. Evvel szemközt hala­
dás van annyiban a mi javaslatunkban,

I hogy ki van benne mondva, hogy keresz­
tény és nem-keresztény, helyesebben zsidó 
között jöhet létre házasság. A mi dr. Fel­
der bécsi polgármesternek az osztrák pol­
gári házasság championjának az urak há­
zában 1876-ban tett indítványa alkalmával 
nem sikerült, hogy t. i. keresztény és nem 
keresztény között házasság jöhessen közvet­
lenül akként létre, hogy a felek ne legyenek 

j előbb kénytelenek magokat az 1870.
! évi ápril 9-én meghozott törvény értelmé- 
; ben az állam által elismert vallásfelekeze- 
i teken kívül állóknak nyilvánítani: a mi 
\ törvényjavaslatunkkal eléretnék. Ennyiben

az 1870. évi osztrák törvényhez képes 
van, a mi javaslatunkban haladás De a 
hanyatlás e törvényhez képest az, hogy 
csak a keresztény és zsidó közötti há­
zasságkötésről szól. Miért nem intézkedik 
általán a keresztény és nem-keresztény 
közötti házasságról. Hisz nálunk még. az 
is megtörténik, hogy a katholikus pap, sa­
ját, hívének unitáriussal való összeadását, is 
megtagadja azon ókból, hogy a házassági 
frigy nem-keresztények között köttetnék. 
Azután vannak az állam által el nem is­
mert hitfelekezeteink is. Ezeket is mindjárt 
jó lett volna a törvénybe bele foglalni. 
Példa arra, hogy ezen a téren is kellene 
valami szabályzatnak lenni, a Poroszor­
szágban az 1847. évi márczius 13-án ki­
adott rendelet. Persze, hogy a mi törvény- 
javaslatunk keretében nem csak a dissi- 
densek egymás közötti, de a dissidens ke­
reszténynyel való házasságának is szabá­
lyozva kellene lenni. Nálunk a nem-ke­
resztény. a ki nem zsidó, semmikép sem 
juthatna el odáig, hogy kereszténynyel 
léphessen házasságra.

Látni való, hogy az osztrák szükség­
beli polgári házasság és a mi leendő pol­
gári házasságunk közötti külömbség nem 
csekély. A miénkre a szükségbeli polgári 
házasság elnevezése sem illik, ha csak 
nem azon indulunk el az elnevezésnél, 
hogy minden törvényt azért hoznak, mert 
szükség van rá. Az osztrák szükségbéli 
polgári házasság csak subsidiárius. Annyi­
ban a mennyiben a feleket az illetékes 
lelkész magától elutasította, mehetnek csak 
a világi hatóság elé. Nálunk a zsidó és 
keresztény közötti házasság esetén nem' 
kellene előbb a paphoz menni, hanem 
mindjárt a polgári hatóságnál kezdhetik az 
eljárást. Készemről a leendő magyar tör­
vényt olybá veszem, mint obligatorius pol­
gári házasságot, a min az. hogy csak par- 
tiáiis, csak bizonyos házasságokra értetik, 
nem változtat.

Én igy is üdvözlöm a törvényjavaslat 
tényét.Teszem ezt nem csak azért, mi vei abban" 
a magyar állam souverainitásának nyilvá­
nul ását, a jogegyenlőség felé való haladást 
látom, de egyéb okoknál fogva is. Magá­
nak a házassági intézménynek megerősíté­
sét, konzolidását látom abban, ha csak egy 
porszemmel is járulunk ahhoz, hogy a há­
zasság intézményét szigorúbbá teszszük.' A 
törvényjavaslat nem fog engedni olyköny- 
nyü végelválási módokat, mint a minők 
nálunk vegyes házasságoknál az akatho- 
likusoknál divatban vannak. Ezek a vég­
elválások, házasságfelbontások olykor a 
legskandalózusabbak. Innét van, hogy a 
magyar házasság ép oly diskreditált, mint 
a magyar csőd. Hozzánk — különösen 
Erdélybe — úgy zarándokolnak a fenn-" 
álló kötelék daczára újra házasodni akaró 
külföldiek, mint akár a mohamedánok 
Mekkába. A métely még a katholikus há­
zasságokba is átszivárog, mert könnyű 
vallásváltoztatással segíteni a dolgon. Ezt 

I a lehetőséget a jelen törvényjavaslat mel- 
; lett nem látom, ha csak a bírói gyakorlat 
: a leendő törvényt nem fogja oly könnyel-

Tarczy Lajos.
Kis termet, egyenes testtartás, hátreszegett 

fő ; élénk, piros, magyar jellegű kerek arcz; hatal­
mas homlok s nagy, okos és kedélyes szemek ; 
sötét színű öltönyök, kissé hanyag öltözködés: ime 
ez volt e kiváló szellemnek, egykor kedves taná­
romnak külseje.

Kiváló szellem volt.
Itju korában kedvencz tanítványa, Márton 

István tanárnak, a pápai kollégium reíundátorának, 
kinek emléke ép oly állandó s hagyományokkal ép 
oly teljes Dunán túl, mint Hatvanié a Tiszá­
nak mindkét partján. Csak hogy H atvaní em­
léke az alchymia misztikus kalandjaiban, Marton 
Istváné pedig a korra és annak tudományos sze­
replőire szórt voltairi, hatalmas ólezekben es ado­
mákban bővelkedék. Élezés szellemét a tudományos 
alaposság mellett összes tanítványai közül legna­
gyobb mérvben Tarczy Lajos örökölte.

T a r e z y már ötven óv előtt az ujaob koi- 
nak, a tudomány, az irodalom s a politika újabb 
szellemének volt bajnoka. Beutazta N emetorszagot 
s megjárta annak egyetemeit. Onnan hoza haza a 
h eg éli bölcsószetet, mely akkor uj dolog vo 
nálunk. Beutazta Francziaországot is s onnan üoza 
haza a modern demokráczia szellemét, mely ep 
annyira uj dolog volt a vidéki nemesség, a vár­
megyék kortesei s az agg táblabirák köreiben.

Három jelentékeny férfin állt vele együtt és 
egyidejűleg vagy csaknem egyidejűleg a pápai kol­
légium élére. Az egyik ő, a másik Z ádor György, 
a harmadik B o csór István. 0 fizikus, Za dor 
jurista, Boesor historikus Zádor Györgyöt 
Deák Ferencz hozta el a kathedráról s ültette a 
bírói székbe. Boesor most is él és tanít, a híres 
triumvirátusnak utolsó tagja. Ősz, rokkant, aggas­
tyán, csak lelke erős már, de az még nagyon erős. 
1 a r c z y t most temetjük el.

A pápai kollégium a világi javakban _ ötven 
év előtt is szegény volt, még sokkal szegényebb, 
mint most. Tarczynak, az ifjú tanárnak filo­
zófiát, fizikát, eszthetikát, magyar és német iroda­

lomtörténetet s több • ezekkel rokon tudományt 
kellett előadnia. Hol egyszerre, hol egymás után, 
a mint a szükség parancsola. Sok tanárt alkal­
mazni nem lehetett. A felsőbb oktatás terén a 
munkafelosztás elve nem is volt úgy gyakorlatban, 
mint most. Szaktudósunk nem volt annyi, mint 
napjainkban, de nekem úgy tetszik, mintha va­
lódi tudósunk mégis lett volna annyi, mint most.

Azonban tudós barátaimat provokálni nem 
akarom, miután velük vitába keveredni nem sze­
retnék. Kalapot emelek a szakférfiak előtt, habár 
azok atomokra osztják is maguk között a nagy vi­
lágot s úgy veszik azt birtokukba. Az a tudós, a ki 
egyedül a szivacsfaunát buvárolja, vagy a ki a gombán 
kívül egyéb isten teremtését nem ismeri, vagy a ki 
csak a polgári perrendtartással fekszik le és kel fel 
egész emberéleten keresztül : egyaránt bírjs tisz­
teletemet. Hanem azt is ki kell mondanom, hogy 
nem az ily tudóst tartom legalkalmasabbnak arra: 
vezetni az ifjúságot; felgyújtani szivében az esz­
mék tiszta szerelmét; teremteni nemzedéket, inely 
ne csak megélni, hanem meghalni is tudjon azért, 
a miért lelkesül. Hitért, hazárt, szabadságért.

Tarczy Lajos azok közé tartozott, a kik 
igy vezették az ifjúságot s ily nemzedéket alkotni 
törekedtek.

Nem tudományos működésé volt legaldaso- 
sabb, ámbár ez is nagyszerű volt.

Alig foglalá el tanári székét : sietett korának 
legújabb bölcseletét magyar nyelvre átültetni. 
Hegelnek „Phaenomenologie des Geistes“ 
czimü bölcsészeti müvét ülteté át nyelvünkre ak­
kor a mikor nyelvünk anyagából bizony nehe­
zen’ lehetett efféle épületet fölemelni. 0 
megküzdött a nehézségekkel. Megkuzdott 
az eszthetikában és irodalomtörténetben, sot a ma­
gasabb számtanban is. E küzdelemben edzi meg 
erejét arra, hogy a fizika magyar műnyelvet meg­
teremtse. Mert ezt ő teremte meg, akkor, mikor 
Bugát Pál az orvostanót, Fogarassy a, tör­
vény tudományét. Es ón úgy látom, hogy korul 
belül Tarczy volt társai közt a legszerenesesebb 
Műszavai közt legalább igen sok un, me yek: el 
len sem Szarvas Gabor, sem a bar barusok 
és antibarbarusok kifogást nem tesznek, 
lévén ízok tőrül metszett magyarsága minden két­

ségén felül álló

Nagy fizikája több kiadást ért s minden
újabb kiadás nagy gonddal lett átdolgozva, a leg­
utolsó, a nehány év előtti, nem állt már a kor 
színvonalán, az újabb buvárlatok magaslatán. M a- 
y er hőegyenértéki elméletének újabb vívmányait 
az agg tudós már nem volt képes feldolgozni. Be­
tegségének rohamos előhaladása s lelkét romboló 
családi szerencsétlenségek megernveszték már a 
hatalmas szellemet s elpusztiták a kedélynek örök 
ifjúságát.

De ez csak az utolsó pár évben volt igy. 
Fizikájának első kiadása fölgerjészté gr. Szé­

chenyi István figyelmét. A nagy gróf lehetet­
lennek tartá 1836-ban, hogy a természettani 
tudományokat aránylag oly nagy tökélylyel lehes­
sen magyar nyelven visszaadni. A mü meglepte 
őt. Tevékenyen közreműködött, hogy T a ric z y t 
az akadémia rögtön tagjává válaszsza. S midőn 
vele Budapesten, akadémiai ülésen találkozott: 
meghívta öt C z e n k r e, a czenki gazdaság meg­
tekintésére.

Nagy megtiszteltetés volt ez az alig har- 
mincz éves, ifjú, kálvinista professzorra. Nagy 
birtoku főur, első rangú államférfi, országszerte 
ünnepelt politikus Magyarországon nem igen szokta 
akkor a vidéki professzorokat észrevenni. Sőt még 
most sem szokja. Hiszen vidéki városainkban tár­
sadalmi rang tekintetében a tanárok ma is negyed- 
ötöd sorban állanak. Az uraság, a papok, a tiszt­
viselők, az ügyvédek, a tekintélyesebb birtokosok 
és kereskedők mind megelőzik a tudomány sze­
rény bajnokait.

Hanem hát az is igaz, hogy mostani fő­
urainkat Széchenyihez hasonlítani nem is 
szokás másutt, mint a kaszinóban. (Van hason­
lat, a mely sántít; ennek a hasonlatnak se keze, 
se lába.)

Széchenyi a czenki homokból akkor te­
remtett virágzó, mintagazdaságot. Ezt mutatá meg, 
ennek titkait magyarázta meg Tarczynak. De 
nemcsak ezt. Feltárta előtte fenséges lelkének min­
den gazdagságát. Elmondá neki, miként kellene az 
elpusztuló szegény magyar fajból müveit, gazdag 
és szabad nemzetet teremteni irodalmában, nyelvé­
ben, jogaiban, alkotmányában, hatalmában őt újjá, 
dicsővé tenni, de úgy, hogy maradjon meg ma-

Ah minő tanítás volt ez a lánglelkü ifjú
tudósnak ! De ötven évi tanári pálya s tiz ezer 
tanítvány tesz róla tanúságot, hogy Tarczy méltó 
volt arra.

Czenkről haza jőve s a nagy reformátor esz­
méivel felgazdagitva egész lelkesedéssel kezdő meg 
az ifjúság nevelését. Tudományos előadásait szel­
lemmel, élezczel, nemes reformeszmékkel fűsze­
rező s az ifjú, ki végig hallgató az előadást, nem­
csak tudományban, hanem demokrata miveltségben, 
hazafi érzületben s nemes nagyravágyás ábrándjai­
ban vált gazdagabbá.

Sietett felállítani, szervezni és vezetni az 
ifjúság önképző körét. E körnek „Kóp- 
zőtársulat“ volt neve. Ennek el­
nöke ő volt az ötvenes évekig. Első tagjai 
közül Petőfi, Jókai, Kér kapói y, 
Ballagj, Orlai Petrik s többen váltak ki, 
kisebb-nagyobb nevű férfiak az irodalom, a politika, 
a tudomány, a közélet terén. E körnek jegyző­
könyve ma már nagybecsű kéziratokat tartalmaz. 
S az első évkönyv, melyet nyomtatásban kiadott, 
még az Athenaeum korában s az Aurorák 
után is irodalmi becsesei birt. Pedig csak serdülő 
ifjak voltak munkatársai. _/.

Később tornacsarnokot állított fel. Az ifjú­
ság testi és lelki neveléséről egyaránt gondoskodott. 
Az ifjak, kik keze alól mentek el tömegesen, hogy 
a szabadságharcz honvédfegyverót vegyék ke­
zükbe, hősi vitézség legendáit hagyták emlékeze­
tül az utánuk jövő nemzedéknek.

Tanító, bölcs, szerető apa s példás honfi volt 
az ifjúság számára.

A kollégiumban nem volt s most sincs 
kathedra a mezőgazdaság számára. De ő érezte, 
hogy a magyar embernek, ha boldogulni akar, 
jó mezőgazdának is kell lennie. 0 tehát nyitott 
tanfolyamot a mezőgazdaságtanból s gyakorlati 
oktatásul saját szőlő, kert és mezőgazdaságát hasz­
nálta fel. Kicsiben mintagazdaság volt ez. _

Maga mellé vett bennünket s előadások 
után tavaszi és nyári napokon vezetett ki vagy 
a kertbe, vagy a szőlőbe, vagy a hör öl lei 
gazdaságra, mely ott feküdt a város mellett. E ta­
nulságos és szép napok feledhetetlenek lesznek 
előttem örökké.

A B a c h-rendszer sötét hatalma uralkodott

fölöttünk, mikor ón már tanítványa lettem. De mi 
ifjak ő mellette nem éreztük ennek súlyát. Derült 
lelke, hatalmas kedélye, a nemzet jövendőjében 
vetett rendithetlen hite s az osztrák iránti ki- 
olthatatlan gyűlölete fónynyel, szabadsággal s hon-' 
fibizalommal árasztó el azt a kis kört, melynek ő 
volt czentruma, s melynek mi ifjak valánk perifériái.

Sétáltunk vele a szabadban; tanultuk a fák 
oltását, ültetését, nemesítését; oktatott az okos gaz­
dálkodásra s a becsületes takarékosságra, „Ha mi_ 
magyarokul — úgy mondó — nem leszünk kü­
lönbek, mint szomszédaink: akkor elpusztulunk,* 
megöl bennünket a czivilizáczió.“ Előhozó őseinket, 
a nemzet nagy férfiait s azok tetteit s tetteiknek 
dicső emlékezetét lelki erőink edzésére használta 
fel. A legnagyobb görög bölcsek sétaoktatásai vol­
tak az, övéihez hasonlók.

Évtizedek óta az évnek május és szeptember 
havát Balaton-Füreden szokta eltölteni:- .Ezelőtt- 
négy évvel pár hetet társaságában tölthetők el 
ott. Kimentünk a parkba s eltévedeztünk a sző­
lők közé fel a hegyekbe. , ^

Kedélye ni ég meg volt, de szellemének sú-' 
gárzó ereje gyengébb, mint egykoron. Hetveh 
éves volt már* a tudomány* nem érdekló annyira, 
mint hajdan, de nemzetünk sorsa tán jobban-; 
nyomta szivét, mint bármikor. Vitatkoztunk i&. 
egy kissé a politika fölött.

„Politikátokat — úgymond — én már "nem 
- értem. Lehet, hogy jó ; lehet, hogy jobb is lehelne, 
ti tudjátok. De én arra kérlek benneteket : lia 
van előttünk még idő, kövessetek el mindent! 
hogy a magyar faj szaporodjék, hogy a mikorra 
betelik az ezer esztendő ránk itt e földön,1 ne 
találjon az itt mást csak magyart. Nem érem 
meg, én nem, oh pedig még azt szeretném megérni !“ 

Élénk nagy szemeiből kicsordult a köny. 
Vigasztaltam. Szavaimra forrón szoritá meg 

k6Z6m
Halála váratlanul sújtott le. A legjobb taná­

rok, a legnemesebb szellemek egyike hunyt el-. A 
megújuló nemzeti közélet fél század ■ előtti nagy. 
bajnokai közül oly kevesen vannak már. Most már. 
ő sincs. Tanítványai sokan maradtunk. Tudomá­
nyát tudjuk tán pótolni, bár pótolhatnók nemes, 
nagy szellemét. Áldásunk emlékezetén.

Eötvös Károly.

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva.
-■ . ■



ezelni, mint a hogy a protes- j 8«* déha^LÍ ÄritosAval a 

AI a TT TÁ7Sftf-féle oaten St ke- I uLz-.mmiliiak. Ez elhataroztatyan, aSZkra szóló'íi: József-féle pátenst ke- I hÄonVinak- * «» '
zeti akkor, a midőn a kölcsönös cngesz- ,k|egiillg„k kineveztettek s a konfereneziak meg
telhetlen gynlölséget mint házasság-felbonto kezdődtek. előzetes kérdés forgott ferm,
okot azon esetben is fenforogm latja, ha | ”k rész tegye az első lépést. Mikor

pzt az ismeretes ■ módon elintézték, az o 
tornán megbízottak előadták előbb az eg^ik, 

hogy gyűlöl. I azután a másik javaslatot, melyeketajmtnis -
Hanem hát még az nj törvényben is terttnáee m^iltoitnlt "71.^6nakL

csalódhatunk bizonyos tekintetben. I a kett6 együtt a kérdésnek oly megoldá-
És ennek maga a törvény lesz I ^ mely a nagykövetek véleménye sze-

az oka. rint elfogadható és Görögországnak elfogadásra
A törvényjavaslat 40. §-a azt mondja, ajánlható lesz vala. A kettőt aztán úgy egyesuet thaginem delendam esse 

hogy ha a keresztény és zsidó polgárikig ték, hogy a porta engedje át Kr é t a t s szele, 
összeadatnak s ezután aztán mindketten a U . Ä tárgy.!« kéz-

törvényesen bevett vallásfelekezetek tag \ ^ . engesztelókeny diszpozíciót tanúst- tartózkodnak a rettenetes
iáivá lesznek, áttérés történik és a hazam *“■". béke tarát* méltón htitoW,
'ági irigyet az illető egyház előtt újra (!) tl,Md6„,t látszik eme . 
mfgkötfk, akkor már nem »ai törvény, |

“ián az Ottoman megbízottak ennek megfelelő u,, 
határvonalat terjesztettek elő, melyet a na_,y 
tek azonnal közölnek kormányaikkal.

Az nj czár nevében szétküldött orosz kor- 
irat kedvező fogadtatása következtében több felől 
feszegetni kezdték azt a kérdést, vájjon nem lenne-e 
helye az osztrák-magyar-német szövetségben Orosz- 

A berlini „Kreuzztg.“ erre vonal-

í ' 1 melvben száz i Pétervár, márcz. 23. (Az »Egyet- 
bog, Oroszországtól <S,.kodni M, hogy okved«- ollátist »S értés* külön tudósítójának táv-

kell tenni a megfelelő intézkedésé^ pe(ji| invalidusok, a város költségére._ j [ r a j a.Feladatott esti 10 óra 20 pereznül meg szandrovszki parkban gránit szobor 
Az összes munkálatok három óv 
dók be.

az
emeltetik. — 

alatt fejezőn­ket a veszély megelőzése végett, mely a „ "
betörésében“ fenyeget. Ily előre meggy
pesszimistákat az orosz kormánynak leg J .
litikai programmja sem elégíti ki; mer az A szentpétervári „Herol d“-nak azt jelen-
talok mutatott páni 5* £ £ Ä kTm^'.Mi RSÄ“ÄS-Ä

mostani idő rendki- 
Mi egyelőre tartóz-

7melynek uralma alatt kötötték a házas­
ságot, lesz az irányadó, hanem az uj (!) 
fiigy törvénye. Ha tehát az uj házasság 
csak részben is protestáns lesz, a robbanó 
anyag már is rendelkezésre áll.

íme hogy pofozza magát az nj tör­
vény, maga gondoskodik arról, hogy a 
polgári házasság egyszerre semmivé vál-

ügyesen eljátszandó komédia; 
nyos ezólok elérésére, a 
vül komoly és ünnepélyes. — - ,
kódunk a nyilvánosság eme orgánum P 
miába bocsátkozni, melyeknek a russop •
térség, melyek Oroszország irányában ama „

dninniinm umb“ szólásmódot kapták tel.
lii kell jelentenünk, 
rabb orgánumai sem 

heczcztől és hogy

inszinuáczióiknak se lioszsza se ve8^- 
Az elsőség pálmája e tekintetben az őszi ni' Raj11 
illeti, mely mindig ellenséges indulatot tamisi o 
Oroszország iránt, mely mindig tajtékzó szapa esz . 
úgy külpolitikánkról, mint belügyeiokről. Mi mind­
azonáltal e sajtótól több tartózkodást, nagyobb ta-

méltünk, legalább az u-

vuíköii naz-ttooiag, -— , , . I országnak is? wauui -....—o-
jék- egy tökéletesebb házasság, az egyházi I ko7Ólag egv láthatólag sugalmazott czikkben ezt jegyzi 
házasság kedvéért. Hát ha a 40. §-ba em- I m , Bismarck herczeg nem gondol arra, hogy a 
Htett felek át is térnek s az egyház színe I német_0RZtrák-magyar szövetséget az eddigine 
elé viszik házasságukat, a mi sokszor meg . előtórbe áUitRa az általános politikában ; 
is történhet, hát minek azért uj (!) házas- ^ követségnek Németországra nézve is meg­
ugrói beszélni. Azt hinné az ember, hogy 
ugyanazon személyek közt kétrendbeli ér­
vényes házasság lehetséges a nélkül, hogy 
az elsőt felbontották. Erre mutatnak a 
törvényjavaslat szavai, mert azt mondjak, 
hogy az első, a polgári házasság érvénye 
felett mindig a világi biró fog Ítélni, ami 
azonban nem is lehetséges.

A mint ugyanazon felek újra (!) há­
zasodtak s már ez ismertetik el házasság­
iak : csak ez a házasság létez. Az előbbi 
házasság érvénye felett a szó jogászi ér­
telmében, márt i. házassági per­
ben, nem is ítélhetni, ha csak nem ugv, 
ho-jv’ az első házasság semmivé vált. Az 
hogy az első házasság hordereje, örökösö­
dési, gvérmék törvényessége iránti perben 
szóba jöhet, s ilvenkor a világi bíró hata-

magától

ügyvéd. Ki-täk
'i’ -1 ff o n v a .) odesszai — 

jeVcz hava, hogy Odesszából eltűnt , senki sem
tudta hová. *

A mai nap folyamában érkezett táv­
iratai n k a következek:

Pétervár, márcz. 23. (Az »Egye 1 
értés“ külön tudósítójának táv­
irata. Feladatott d. u. 3 óra 30 percz- 
kor, érkezett 5 óra 10 perczkor.) M ro-
vinszKi,mérnökkari tábornok ki
a kiskert-iitezai aknás házat a merenyle 
előtt megvizsgálta, de semmi gyanúsat 
nem fedezett fel elöljáróinak s a közvéle­
ménynek szemrehányásait nem tudta elvi-

............................ . ■ rn e g-

róz nem a házassági, de az 
vaffv más perben: ez annyira 
értetődő, hogy fel sem kellett említem. 
Hisz ha ez annyi volna mint házasság le­
lett Ítélni, akkor azt mondhatnék, hogy 
mert vagyoni perekben a házasság hatasa 
akárhányszor szóba jön, a világi bíró 
k’atholikus házasságok felett 
ni a is itél. De ez nem köteléki perben 
való Ítélkezés. Ne akarja a törvényjavas­
lat a laikus ember szemét kiszúrni. A szo­
morú valóság az, hogy az egyházi házas­
ság a polgári házasságot egy bizonyos idő­
ponttól kezdve denihilálja.

A törvényjavaslat becse ily togassal 
vagy tán együgytiséggel nem emeltetik.

‘ Hosy különben nálunk milyen precise 
csinálják a törvényeket, az már az első 
szakaszból is kitűnik:

Érvényes házasságot polgári ha­
tó:,ág előtt j ele n törvény értelmé­

ül, p n és hatálya területén csak ke­
resztény és izraelita vallásu különböző 
u c m b e 1 i személyek köthetnek e g al­
mással. ...... n

Ezt a §-t még a tör vény készítésnél
olykor szokásos populáris dikczióval sem
lehet igazolni. , . .

Grammatika, logika, magyarság, juns- 
prudentia egyaránt csúffá tétetnek.

IS
van a maga fontossága, kivált az esetre, ha Oiosz 
ország éles állást foglalna el Németországgá 
szemben. Az Ausztria-Magyarországgal való szövet­
ség e tekintetben már nem egyszer gya­
korolt jelentékeny befolyást; minthogy azon­
ban a régibb aggodalmak jelenleg épen nem 
igazoltak, sőt az orosz kormány fentartaui kívánja 
a Németországgal való eddigi viszonyt, semmi ok 
sincs rá . hogy Németországnak egy másik állam­
mal való viszonyai élesebben hangsulyoztassanak.'

Franeziaország és Anglia 
k'-zt nint Londonból egész határozottsággal 
jelentik, Cyprus a n n e x i é j a alkal­
mával Írásbeli egyezség köttetett, mely szerin 
Francziaországnak, a mennyiben ez Ang 1 t 
függ, joga van bármikor, a mikor neki tetszik. u* 
niszban állandóan megtelepedni.

A pétervári merénylet,
Akna, dinamit, nihilista pénztár

pintatot, több figyelmet re ........
lemnek külső szabályai tekintetében. Meg nem • öngyilkosságot követett el
volt idő átadni a főidnek a vértanu-i«operator 
porhüvelyét, hogy a préd aleső riissop h o- 
busóknak e Hop o r t j a - élén a m a- 
gyar lapokkal, - (sic!)-ránk vetette 

tan kezdte hirdetni a
keresztes ha d járatót 

Bármi történjék 
osztrák ba-

fölfedezése,
összeesküvők kózrekeritóse - ez képezi még min­
dig a pétervári táviratok kifogyhatatlan listáját. 
Közöljük ma a következő nevezetesebb tudósí­

tásokat :
Pétervár, márcz. 22. Az ismeretes dma- 

mit-leletek után némi biztossággal lehet áttekintem 
azt. a nagy kiterjedést, melyet a nihilista össze­
köttetések a legutóbbi hónapok alatt nyertek. Kon­
statálva van, hogy alig két heti idő alatt Pétervár 
területén legalább 8 helyen több mint bo mazsa 
dinamitot készítettek. E munkában több mint 
150 ember vett részt. A nihilistáknak a no­
vemberi por óta Pétervárott nyert uj párt 
híveit a rendőrség ezernél többre becsüli 
Figyelemre méltó, hogy ezen nj elemek na,.yo 
része műveltebb társadalmi osztályhoz tartozik mint 
az eddigi törvény előtt állott nihilisták. A leg­
utóbb elfogottak közt van hat jogász, két technu- 
logus, egy orvos-növendék stb. egyébként na 
oyobbára fiatal nemesek, a legelőkelőbb ki 
rökböl valók. Konstatálva van, hogy Kahazer- 
Orlov, mintán kert utczai sajtos boltját bezárta, 
igen gyakran jelent meg Mécs érsz ki ner- 
czeg Bobriuszki gróf főlovász-mester, L i - 
7S h«rc“eg mini.««. Ok... J Übnrnok » mfa 
noiahilitások estélyein, s6t (mint udvar kn vés 
nemes) udvaii ünnepélyeken is. a 
nihilisták egy másik elfogott vezere, I v a nov 
Péter, a külföldön hosszabb ideig bizalmasan 
érintkezett Gorcsakov herczeggel, míg az 
utóbbit Párisból nem figyelmeztettek

Pétervár, márcz. 22. A rendőrség, tamo- 
Mintha3'érvénytelen házasság is létez- I gattatva a kert-utezai akna által föl riasztott közön- 

„ék, mii» íettehető volna, hogy a jele» ^ htom ta», g. 
törvény értelmén és hatálya területen ki I ho a háztulajdonosok ellenőrizzék a lako- 

vül is köttethetnék a szóban levő uj tor- I kat ’az „többi időben nagyon lanyhán vettek. Az 
vény alapján házasság. Csupa felesleges I aklJa föifede.zésének hire azonban fölrázta a baz- 
s.zavak. a logikus gondolkozás és a tör- J tulajdonosokat s szorgos 
vénytudomány rovására.

Akkor, á midőn nem arról 
házasság,

m aga t es nyi 
közópeurópai 
Oroszország ellen, 
is Oroszországban — mondják 
rátáink, — ünnepet ill-e az előrehaladás és a sza­
badság, a terrorizmus és a reakezió győz-e, Eui opa 
kénytelen védeni magát a „kozákoktól,“ testvei ie- 
sen védelemre kell készülnie „az éjszaki hnnnok 
berontása ellen. „Európa koalicziója Oroszország el­
len,“ ime ez az esküdt russophobusok jel mondata, iuie 
ez a jelszó, melyet ők nyíltan hangoztatnak. A 
nyolczvan millió lakosú imperium,“ - kiált el 
path etikusan az egyik pesti lap, Oroszország elle­
nében szokatlanul éles czikke végén, — a ^„pestis- 
nek tömegesen terjesztő eszközét képezi a jeien idő­
ben és az európai államoknak egészségügyi kor- 
lounal kell majd körülzárolnia.“ A leghatartala- 

nabb illemtelenségnek e rajzát nem azért ad­
juk. hogy polémiát kezdjünk a magyar mgu­
mimmal, vagy hogy visszautasítsuk abszurd ki- 
fakadásait, melyek roszakarattal és irigységgel 
vaunak tele. Csak azt akarjuk megmutatni olva 
sóinknak, mire vezet a nemzeti gyűlölet. Szeren­
csére a világot nem ama pesti lap szer­
kesztősége és általában néma ber­
zenkedő magyar iróexkák kormá­
nyozzák! Európa kabinetéi másként tekintik 
Oroszországot és az orosz kormány legújabb Pro­
gramm ja oly mély és enyhítő részvétet keltett 
melyet . még Oroszország halálos ellenségeinek 
rettenetes kifakadásai sem kisebbíthetnek.“

mérgez te magát.
Pétervár, márcz, 23. (Az „Egyet­

értés“ k ü lön tudósitoján ak táv­
irata. Feladatott d. u. 4 órakor, érkezett 
5 óra 15 perczkor.) Mein itzki ezrede. 
a városkapitány keralti segédjét Baranov 
helyére Kovno kormányzójává neveztek ki.

A dán trónörökös ule ei­
kezett. - A hírlapok E u r opa- 
nak a szoczialista t o t i ad a 1 

árok elleni közös fellépéséről 
beszélnek. A „Porzadik“ me^gyzi, 
loo-y ez gyakorlatilag ep oly hihetetlen, 
nint a hatalmak közös működésé a ke eh 
kérdésben, mintán a különböze államok 
és érdekek különbözők. — Az olasz ki- 
. á 1 y képviselőit élükön Nigra lovaggal
bemutatták az orosz udvarnak.

márcz. 23. A s z e n a t n s 
társai elleni bűn-

20

kor, érkezett éjféli 12 órakor.) Hir sze­
rint P o t o v c o v lesz a pénzügyminisz­
ter. A városi képviselő testület 
ma esti ülésén felolvasták Lorisz- 
Melikov levelét, melyben köszönetét 
mond a városi képviselőknek a rend 
fentartására irányuló hathatós segélye­
kért a czár holttetemének átvitele al­
kalmával. A gyűlés valahányszor a 
kormánynak szüksége van rá, mindig kész­
nek nyilatkozott segélynyújtásra. A v á- 
r o si d n m a elhatároz t a, i> o g y a 
megölt czárnak »Sándor kertbe 
emléket állíttat. — 111. Sándo r ma 
megköszönte a város hódolati feliratát.

Paris, márcz. 23. (Az „Egyetértés“ 
távirata * Tsekaasz o vot. az elfogult nihilistát 
a svájezi határra szállították.

Becs, márcz. 13. (Az „Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A nihilisták elleni uemzet- 
kö/.i együttes fellépésről itt mit sem tudnak, da 
nemsokára intézkedéseket lógnak tenni, hogy a 
nihilistáknak Svajezban való immunitása meg- 

szüntettessék.

üJBONBÁftOK.
— íuúrez. '2S.

száma mellékletének tartalma:
Orszáauyü és Törvényszéki csarnok. Egyletek, társulatok. 
Színház, művészet Fővárosi ügyek. Vidék. Közgazdaság 
Tárcza: A/ akasztott ember hagyatéka

_ Személyi hírek. Maria Valeria
főherczegnő a király legkisebbik lánya ez idén 
részesül a bérmálás szentségében. A sákramentomot 
S i m o r «érsek-bibornok lógja ueki kiszolgáltatni a 
budai vártemplomban. — Simor hiboinok- 
érsek az idén is meglátogatja Staszmkol. tsaszka 
püspök lakóhelyét a Szepességen. - Pety ere ez 
András rozsnyói apátkanouok Jozset napján 10.000 
frt alapítványt tett, melynek kamataiból az egy­
házmegye szegényebb plébánosai évenkiut 50, s a 
buzgóbb káplánok 25 irt segélyt kapnak. B. 

óny Gábor keresk. miniszter tegnap meglato-
Pétervár, márcz. za. A s Z. « » * ° I „atta Márkus Ign. helybeli üveges üveghutáját a

a Eiszakov és társai ellem hun- |ákoson _Gr Rnnyady Kálmán udvari főszer­
ig őrt márcz. 30-áll fogja tárgyalni. 1 tartásmester ma este Bécshol a fővárosba ei-

tv an tanút, köztük 11 szak- kezeU. - Lónyay dános főispán Marmaros-bz,-
Hratvantaii , Eszterházy Miksa Tatarol gr. For-
ertöt 1 de ztek raee. “ács Antal Gáesról és gr. Hadik Kassáról ( a

Pária, márcz. 23. A fenyitö rendőrség, tor- érke,?tt- _ Sziklai Emília kisasz-
vénys/ék Giunon könyvkötőt ős Vilhelm szabót a a népszínház ’ Mvelt tagja május l-en meg-
nihilistákat üdvözlő falragaszok válikJ az intézettől, s a kolozsvári színházhoz megy. 
n 1 11 miatt n y o 1 c z havi Kolozsvárt bavonkint. nyolczszon föllépésért 6 heti

A II. Sándor ellen elkövetett merénylet, sze 
lemi vezetője és a terroristák egyik főnöke fogva 
van. „Ez“ — igy ir a „Moszkovszkije \idomosztr
_ rZ s e 1 y a b o v nevli fiatal ember. Róla meg-
bizható forrásból a következőket mondják : < >t óv
előtt az odesszai gymnasium egyik felsőbb osz­
tályának tanulója volt, a mikor egyszerre az 
apathiának bizonyos neme és eletnntság vett, 
raita erőt. Ezt némi részben az anyagi szük­
ség idézte elő. Elhatározta, hogy végez magú­
val és rznkrászdába ment, hol újságot kezdett ol 
vasúi Zilált kinózése és valami rendkivulisege 
magára vonta az egyik vendég figyelmét, ki hozza 
tilt beszédet kezdett vele es lelkiállapotának okai- 
róí’ kérdezősködött. A fiatal embert kezdetben ser­
tette az. mikor az illető azon ajánlatot tette, hogy 
100 rubelt ad neki bavonkint. ha társai között a 
neki átadandó irományokat szétosztja. Z s el y a - 
bor belátva. ho*y a nyomorból nmes menekü- 
lés beleegyezett, hogy terjeszteni fogja a forra­
dalmi kiáltvánvokat,. Azonban csakhamar meg­
bánta bűnét és a legőszintebb vallomást 
tette a bíróság előtt. - A bíróság mél­
tányolva a kinyomozott indokot: a nyomort, 

ii- - i f a n t n s I csaknem felmentő ítéletet hozott. Z s e 1 y a b o v 
rendkívül f | esekély bftntetést kapott Miudazonaltal ne|y

évig szigorú rendőri felügyelet alatt állott, Meg 
alig van egy éve, mikor Z s e 1 y a b o v vissza­
nyerte teljes szabadságát, mit ő a kiderített tényék

J . . ni - ^ __<li____ VimrrU «7 ATI lOrríUlft 011

ki lüggesztese
jogágra és 1600 frank bírságra, továbbá a „N i 
T)”i M,. ni Mait, r e- hírlap gérantját, ugyan­
azon vétség miatt, in contumaciam bat havi fog 
ságra és 2000 frank birságra Ítélte el.

Pétervár, márcz. 23. (Az „Egyet­
értés“ külön tudósítójának táv­
irata. Feladatott d. u 5 ó. érkezett esti 

7 óra 20 perczkor) A waszilij 
dohán vtözsde tulajdonosúé 

nak elfogatása igeu nevezetet 
Nagyon fontos kompromittáló papírokat tálal­
tak Eiszakov pőrének tárgyalása 
végleg e hó 30-ikára tűzetett ki. 
— Tegnap a Newsky Prospekten éjfélkor 
az Avitikov palotával szemben egy lovast

évi 3000 triót és jntalomjate-

ostrovi 
’ ‘ á-

fogás.

szünidő mellett, 
kot kap. —

_ A kun-szent-már to ni zavargá­
sokra vonatkozólag e helységből arról értesü­
lünk, hogy a főtettesek összesen tizenegye»1 
el vannak fogva, s már bekisórtette a kp 
ezagi törvényszékhez. — Valótlan a hír. 
hogy a tettesek közül valaki G menekült
volna, valamint az sem való, hogy a í * varga m* - 
nak embmélet rsett áldozatul. Tény, hogy a zén- 
diilők egy város emberét nagyon megverték, de. éz 
még nem halt meg, sőt remény van félgyógyulásá­
hoz". Kunszentmártónban a rend már teljesen 
helyre állt. az elöljáróság folytatja működését, 
elő vigyázatból azonban Sipos Orbán alispán fel 
század katonát, a városban hagyott.

— Nemzetiségi zavargások Ercsi­
ben. A fővároshoz közel eső Ercsi községből a

fno-tak cl ki drága teli ver pairpan ha- tüvetkező tudósítást, közlik: A helybeli rom. kath 
T 0 ° „ ... mfl 7 fitt I e n o- v c 1 egyház hívei tulnyomólag szerb nemzetisegtiek kik
ladt — Eet száműzött » . - I azonban idők folytán annyira elmagyaroaodtak, hogy

most már a véneket és néhány fészkelődé agitátortin e g k e-
ladt. — Két
katholikus lelkésznek -------------------
gyei me ztek. A megkegyelmezettek egyike | kivéve, alig beszelnek szerbül s csak agy erük es 

örömében megőrült.

van szó,
hogv általában mi a házasság, hanem a 
házasság egy különös fajtájáról: ekkor is 
szükségesnek találjuk megmondani, hogy 
.két különböző nembeli személy “-rol
van szó. , .,

Hát ugyan az .egymással“ szó mit
keres ott a végén.

Aligha bigyesztette oda magyar em 
bér. Még majd a törvénytár nyomdásza 
hibájából úgy fogja magát a dolog kivenni, 
hogv a keresztény meg a zsidó kompániába 
állhatnak s házasságot köthetnek: egy
mással. , .Dr K o v á t s G y u 1 a.

A konstantinápolyi tárgyalások
eddigi eredménye, mint tegnap jeleztük, elegge

tiuajuouosukai . kutatásokra _ serkentette.
Tegnapelőtt és tegnap‘a város üt igében Ujá - y0,t a mán..ZÍHS
tak dynamitot, de csak egy helyen sikerűit | f,nv intteÄift u

megnyugtató, a u— — — ,. » - ..•>
körjegyzőket szándékszik a hatalma oi | sz'■ ™jfellenTntézendő merényleteket. A pol

‘ ' tárosodás és az államok jóléte követeli azt, hogy
ennek az állapotnak véget vessenek. Oroszország 
számit, az összes államok érdekeinek elismert szo­
lidaritására,

ok a magyar sajtó 
nincsenek megelé 

ebbeli elégedetlenségüket többé-ke-

s habár K um
a h&t&l ínakhoz

intézni, melyben - utalva Görögország eddigi 
mérsékletére — minden felelősséget visszautasít 
Görögország ki kerülhetetlenné váló a ‘ 
eziójának következményeiért: ez a fenye­
getés s a londoni vészhirek a pillanatnyi 
békés helyzeten nem változtatnak. A tárgyalások 
folyamáról a „Times“ konstantinápolyi levelezője 
e hó 10-r61 a következőket jelenti:

Néhány nappal Goschen ur és H a íz­
lel d t gróf Konstantinápolyba érkezese után a 
nagykövetek egyidejűleg átadták 'csaknem identi­
kus jegyzékeiket, a mialatt válaszra vártak, hossza­
sabb ideig foglalkoztak azzal, hogy minő engedmé 
evek lennének elfogadhatóknak tekinthetők a nél­
kül azonban, hogy erre nézve bármily végleges 
határozatra juthattak volna.

A török miniszterek e közben nagy gonddal 
fontolgatták, hogy minő engedményeket kellene 
fölajánlani. Számos minisztertanácsot tartottak a 
palotában s igen komoly viták után elhatároztak, 
hogy legalább is két alternativ javaslatot 
tesznek, melyek egyike abból állt, hegy a porta áten-

a rendőrségnek az illető személyeket is el­
fogni ; a többi négy helyen már jóval előbb 
megszöktek a tettesek. A „végre h a. j o 
bizottság fiók-bizottsaga újabb 
proklamácziót adott ki, mely e szavakkal 
végződik: „Egyelőre rzólnál vagyunk ; nyertünk 
bizalomban és erőben. Eszménk gyozedelmes-
kedlk‘p éter vár, márcz. 22. A czár helyben­

hagyta a Baranov rendőrminiszter által előter­
jesztett rendőri reformjavaslatot. A rendorsegne r, 
angol és franezia minta szerint kizárólag csak köz­
biztonsági föladata lesz. A küzigaztási rendőrség 
teljesen a városi közigazgazgatas es a belügymi­
nisztérium alá rendeltetik.

Pétervár, márcz. 23. A Golos közli Mar­
tens tanár levelét a modern polgárosodásról es a 
kirátygvilkosságról. A levél hangsúlyozza a k o r- 
l á ti a n men hely jog hat ál you k ívű 1 
helyezésének szükségességét, es tilta­
kozik a Sváj czban, Fr anczi ao rs z ágb an

uap -------- „w , es Angol országban uralkodó bizonyos alla-
undurosz állítólag 1 p0t ellen, mert ezen országokban tervezik es ke- 
1 hatalmakhoz szitik elő az uralkodó élete és az idegen országok

szerint fel is használt arra, hogy azon forradalmi 
frakezió fejévé lett, mely terroristáknak nevez.

- • 1-én (13-íin) végbevitt
pokoli tény intézője

II. Sándor

Pétervár, márcz. 23. (Az „Egyet­
ért é s“ k ü lön t n ti ó s i t ó j á nak t á v- 

irata. Feladatott d. n. 5 óra 40 percz­
kor, érkezett esti 8 órakor.) A Pavlov 
ezred sebésze beszéli, hogy a bomba fel­

robbanása a czár körül mindenkit 
terített. Eisszakovot a k 
útközben még csak a rei dőrségi prefek­

tusba nem vezetette«, m i nd enütt 
1 0 ^ 0 1 t 6. Riss/akov i^y 
sérőihez: „N e üssetek, hogy mi t ö r 
t, é n t most, kés ő b b fogj á tok meg

kov nemi bajban szenved. A motozás

A „No voszti“ Írja, hogy
czár holttestének átszállítása alkal-lér
mával a Péter-Pát templomban a gyászszertastas .
alatt a napos-tiszt egy különös jelenséget vett közben a rendőrök Eisszakovot szivarok- 
ószre. Az énekes karból gyakrabban hangzott ki ka, kínálták meg S jó vacsorát adtak
egyetlen embernek a hangja, mely sehogy sem nekit a mint meghallották, hogy reggel óta
összhangzott a karral, sőt, legtöbbnyire disszonalt. nem’evett Eisszakov vallomásában a 
A tiszt figyelmeztetett többeket e jelenségre | ^ ^ mnndá. hoev egV hét
s a megszólítottak mindannyian azt jelen 

tették ki, hogy a

beszélik a magyar nyelvet, mint a legtósgyökere- 
sebb magyar községek lakói. Miután ezek daczara 
ez ideig még is az volt a szokás, hogy az egy­
ház-liturgia nyelve felváltva a magyar és szerb 
volt, a jelenleg ott működő N a g y Lajos seged- 
lelkész, több szerb nemzetiségű polgár telkerése 
után és a saját plébánosa, ft. G lávák Ferencz 
ur engedélyével. azt a reformot akarta be­
hozni miszerint a lithurgia nyelve ezután Bü­

kit földre I nyom’ó részben magyar legyen. Ezen változást 
ö z ö n S é o- 1 a hitközség nagy része nem csak megnyugvással,

„ ,r’ I hanem kifejezett örömmel vette es azonnal ki is 
jelentették, hogy már régen kellett volna ezt tenni 
minthogy jobban értik a magyar, minta szerb szót. 
])e nem igy az agitátorok! Ezek a múlt va- 
várn&p óta folytonos izgalomban tarják a községet 
s oly tervszerű bujtogatásokat visznek véghez, hogy 
a községi elöljáróság indíttatva erezte magát a szol- 
gabirótól rendkívüli intézkedések foganatbavótelót
. , 1 • T     1 n»A»ír>( n bn if < urai Air factnlü.

Ü t,- 
szólt ki­

te n i ti éretlen emberek.“ Eisza- I kérelmezni. Levelezőnk szerint a bujtogatók testűié-
' 1 a ___ x I I • 1   n ívltihánncntil hfitÁ lVk'/ikttMTI k'Üe*lGn-

nem evett
többi közt azt inondá, hogy egy 

hang olyan emberé, a ki lelőtt találkozott társaival, kik 
' a szertartásos énekeket,. | meghagyták neki, hogy vasárnap

Azt

Az orosz 1
magatartásával
g e d v e

egyáltalán nem ismeri 
Elfogták az illetőt, a ki bevallotta, hogy ő nem 
tartozik az énekesek közé és a rajta levő ruhát is 
csak azért vette, hogy bejuthasson és jelen lehes­
sen a szertartáson. További intézkedésig fogva 

tartják.

Szentpétervár közönsége elhatározta, hogy a 
merénylet, helyén kápolnát emeltet. Mielőtt, e 
határozatot végrehajtotta volna, III. Sándor czái 
engedélyét kérte ki. A czár a belügyminiszterhez 
küldte válaszát, ez pedig a folyó hó 18-ikán tar­
tott közgyűlést értesítette, idézve a czár következő 
sorait; „Fejezze ki telkemből jövő köszönetéinél 
a város közönségének jó kívánatéért és esz­
méjéért,. Úgy hiszem azonban, hogy kívánato­
sabb lenne ama helyen a templom, mint,

lójjöuráaz orosz c zárra, 
tudta, hogy előtte ismeretlen 
társak segítségére lesznek. A 
Katalin csatorna mellett sétálva,, a rendűi ség 
intézkedéseiből megtudta, hogy mindjárt el 
hajtat előtte a czár. Egy fiatal leány jött 
vele szembe, egy fehér kendőbe burkolt 
csomagot adott át neki s utasitá, hogy 
azt a császár hintájához dobja Hogy a 
robbanó löveg miből állt, azt nem tudja.

Pétervár, márcz. 23. (Az „Egyetértés“ 
külön tudósítójának távirata.) Feladatott 
7 órakor, érkezett 9 óra 30 perczkor.) Orosz kü-

t.ileg megjelenve a plébánosnál, határozottan kijelen­
tették, hogy azon esetben, ha a káplán péntekig 
(holnapután) el nem hagyja a községet s a sta- 
tusquo helyre nem állittatik, tel gyújtják a 
templomot, a káplánt pedig agyonütik. A 
község előjáróságábaii remélhetőleg lesz eleg : erbly 
azon maroknyi „ráczczal“, annak rendje és módja 
szerint elbánni.

— A szombathelyi rablógyilkos- 
s ágról, melyet röviden már említettünk, a kö­
vetkező tudósítást vettük : Stieder Vitus szombathe­
lyi lakos kocsisa. Németh Sándor. 25 eves legény, 
midőn gazdája megbízását teljesítve Sárvárról haza 
felé hajtott, f. hó 19-én esti 8 óra tájban, Zanat 
és Szombathely közt két ismerősével. Pintér István 
és Pintér József szombathelyi napszámosokkal talál­
kozón. és őket saját körtükre szekerére felvette. 
— A feikéredzö testvérpár a hátuké ülés 
gyanánt szolgáló rakládán foglalt helyet Azon­
ban alighogy meginditá lovait a mi rú“-'
szat, sem sejtő kocsis, egy hátulról lejére in­
tézeti, hatalmas ütés szédítette meg, mi azon 
feljajdnlásra készleté, hogy ne bántsák, mert neki 
semmije sincs olyan, a mit érdemes volna 
elvenni. Erre egy második ütés r-rte eje . 
túlról megtámadott kocsis legény most egyszerre 
belátván veszélyes helyzetét, a szekérről leugrott én 
SSS keresett, menekülést, de eredmenytelenuL 
mert ellenei utolérték, és míg Pintér István egy 
mHri pintér József a szekérbőlgedve és ebbeli elégedetlenségüket többe-'e I gabb jpnne ama helyen a templom, mint a ká- I rökbeQ jgen kedvezőtlen benyomást szült az. hogy I pokróctól vetett reá, Pintér Jozse - ^e-er o 

vósbé mérsékelt hangon árulják el. A „Novosztr‘-na polna « Nagyon természetes, hogy a közgyűlés az I n é m e t parlament csak az orosz I hirtelen kihúzott vasas ra'onczava^ eRett Akkor
ma érkezett száma már szabad folyást enge; p I ejnöklő Leopolde vies Pál bárónak azon kér- I (,z^rBak fejezte ki részvétét az ót ért személyi I ^Tqfvln az eszméletét vesztett legény fejet
I.Ü i (TTT ’ I A • L" „ 11,1111\ dCT ü temiÜOmöt äk Sl "C. tlätOOl I n „„ni o ff ÍWfiOH i.Zltlkut* ft «I Cf ! I . .  AA- „miUn Q (äftt V ÁTe kCZdbólháborodásának, igy szólva:

„Igen szomorú tényt kell konstatálnunk. 
tuirópa hitetlenül és sértőleg viseli magát irá­
nyunkban, mikor pedig jogunk lenne általános

dögére : kápolnát vagy templomot akar-e, 
szór is rákiáltotta, hogy „templomot.!“

A Novoszti‘-nak e hó 19-ikéról távirják 
0 d e s s”z á b ó 1, hogy az ottani városig tanács ay,

«zárnak fejezte ki részvétét, az őt ért személyi 
veszteség s nem az orosz népnek a nemzetet éti 
veszteségért. Egyáltalában a németek iránt, a han 
gúlát nagyon kedvezőtlen.

Pétervár, márcz. 23. (Az „Egy e térté s“

vissza,

részvétre számítani. Megadva a rokonszenvet a, I napöD a következő egyhangú határozató- I tudósitójának távirata.) Az egyetemi bíróság teg
elhunyt imperátornak (és azt sem feltétlenül), a? I ^ bozta: 1. az uj uralkodó iránti hódolat és az I nap pop0v és Troiczki tanulókat, lázitó ira-  _
európai sajtó azonnal és szokatlan buzgafomma! 1 e]bunyt czár iránti végtisztelet kifejezése végett I ^k ter;eSztéseért megbüntette, az első 7 napi I zöreje már elenyészett. Most a rabló
„diakontirozni“ kezdte a márcz. 1-én (13-dikán) I égy megbízott küldetik Szentpetervarra, kik másikat pedig 3 évre az egyetemből I láda lakatját íeszitették le, s a ládában

, , f. ,,,A __ II,AA I ÜJ.AA„I hnrinkti feliratot nvuitanak at 111. 1 aarvzeue, a 6 * zsákok egyikében talált 200 frt 54 kr.történt szomorú katasztrófát és e mellett (csekély 
kivétellel) azon egyhangú következtetésre jutott,

egyúttal hódolati 
Sándor czámak.

feliratot nyújtanak 
2. külön épület emeltetik I elutasították.

legény fejet
f Tzauba “nyomogatta, azután a testvére kezéből 
átvett rakonczávala koponya esontösszezüzasához 
torolt A gyilkosokat csak egy közeledő szeker 
zörgése riasztotta el, a mikor is az egyik a sze­
kérre ült mintha ő lenne a kocsis, a ma- 

a szántóföldekre menekült s csak 
mikor a másik szeker 
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1 r-Vfl a lovakat haza felé indították, 
magukhoz veve a ^ • laUsukra tór-

kerulo utakon,^0^ stiedernói

tudta, hogy ily alkalmakkor a
s
tek. Pintér 
kocsis volt,Sárvárról pénzt is szokott hozni, azért biz- 
k bvX a P dolgot, mikor a rablogyükossag 
elkövetésére nézve °testvérével szövetkezett. Ez 

■éiuéHV már egészen ki van derítve, mi részben 
stieder Vitusnak, ki gyanújával a valódi tettesekre 
mutatott és részben Lukszander rendőrbiztosnak 
köszönhető, ki gyors és tapintatos eljarasaval az 
elfogott tetteseket nyílt valiomasra kenyszeritó.
Egy más tudósítónk írja; Luxán er , 
csendbiztos. Mayer József varoskapitány. Gyökbe

A gyilkosok, főleg mikor veres rnhájok
iák. es

is
köriilmé-előkei illt erre mmd ^ szerenes^len áldozatot hét­

főn délután a szombathelyi kórházban dr. Sza-

Azt 
az 

Ameri-

_____ részletesen
nyesen be
badlylrtl|ao0s lóorvos, dr. Aíexy Tóbiás orvos Ke- 
ívsztúry Alajos törvsz. vizsgálóbíró, Kevats István kir. 
alii-ryész és Luxander Károly városi rendőrbmos 
jelenlétében bonczoíták lel. A koponya 4 darabra 
volt zúzva s ugy állapíttatott meg, hogy a hetedik 
vágás okozta Németh Sándor halálát (a gyilkosok 
1? ötést mértek Németh fejére a rakoneza- 
val); a koponyából három darab nagyobb 
csont is hiányzott. A száj és orrüreg tele 
volt sárral, minek oka az lehet, hogy a sze­
rencsétlen legenv kínjában a sarat, harapdalta. A 
vallomások felvétele után a gyilkosokat a törvény­
széknek adták át. Pintér János előre is mondo- 
üatá. hogy valószínűleg kapnak bűntetteiért 4 ->
évi- börtönt.

— Lukasievics József sikkasztó pos­
tatisztet, mint a postaigazgatóságnak ma délután 
távirati utón jelentek, Bor o s z 1 ó b a n egy kéj 
házban elfogták. Pénzt, nem találtak nála 
gyanítják, hogy az elsikkasztott összeget, mely 
eddigi vizsgálat szerint 23.000 írtra rúg, 
kába küldte nagybátyjának.

_ Öngyilkos postatiszt. Az
Arad és Vidéke*- Írja: Kémes dráma színhelye 

volt tegnap este a postahivatal. 1 a s n á d i 
József "postatiszt a hivatalos helyiségben este 7 órakor 
szivén lőtte magát. A lövés azonban nem okozott rög­
tön halált. A helyszínén azonnal megjelent Gross- 
mann orvos és később Somogyi alkapitány. Az orvos 
kérdésére, hogy miért követte el e szörnyű tettet, 
azt felelte: nincs okom reá! a fiatal, csinos fér­
fiút általánosan ismerték Aradon. 4Z eset roppant 
izgalmat keltett városszerte. A kétségbeesett lépés 
oka bizonytalan. A szerencsétlen férfiúnak liatal. 
szép neje vau.

Hírek a városból. Elfogott 
b-e törő tolvaj Tegnap délután a hash i-nt- 
Jiéhan bizonyos Szabó József nevű magas szárú eaiz- 
däs és zöld sapkás gyanús kinézésű egyént tartóztattak 
U- Bemondott lakásán motozást eszközölvén, több gyanús 
tárgyát találták melvek alapján és a kihallgatásból kitűnt,

Szabó a vidéken jól ismert betörő tolvaj, hogy a Sig­
mund "József varosháztéri kereskedésébe tolyo ho 13-an tor 
tint betöréses tolvajlást ő követte el, ugyancsak ó a hose a 
Éátizfálvv-féle 10 év előtti nagymérvű betöréses tolvajlasnafe 
G-'A'gonosztevőt átszolgáltattak a kir. ügyészségnek. E I- 

- t f i u Karácsonyi Márton mintegy Hl 
mesterétől P i t r o 1 f Antaltól 6 héttelt-.ii' n

fia fe- 
kabátot

túl molnár inas,
íiélőtt- eltűnt, fs azóta sehol sem található A 
fititoervei szóig..házi születésű, rövid, kékes posztó 
Caáráíot és báránybőrsipbát viselt Mestere Pitroií Antal, 
rózsa-uteza 109 szám alatt lakik. — Ma este 7 orakor két 
bérkocsi 'a király utezán sebesen vágtatva oly erővel egy­
másnak hajtott, hogy az egyik kocsi rudja a másik bérkocsi 
izVik lovának szügyébe oly erö*el behatolt, hogy az azonnal 
jcititiilt. Egy arra menő terhes nő ezt látva elájult, a bőrül- 
»llók által egy házba vitetett, a hol egy egészséges figyelme­
ket ?bezotf világra. , .

— A párisi villanyos sági kiáll í-
tá» A gyében üsszeh ivott bizottság 
márcz."19-én tartott illésében azt határozta, hogy 
juiyel a kiállításra a magyar korona területéről 
tsak öt bejelentés érkezett, s nagyobb részben 
nem nagy jelentőségű tárgyakkal, a közmunka- és 
közlekedésügyi miniszternek azt fogja javasolni 
hoiry Magyarország e kiállításon országosan ne ve­
gyen részt*, s ennélfogva külön kiállítási tért ne 
vegyen igénybe, a kiállításra jelentkezettek pedig 
utasittassanak, hogy ha a kiállításban egyénenkmt 
vészt venni akarnak, ezen szándékukat a kiállítási 
- zabái yzat 12. fa alapján, közvetlen a franezia fő­
biztosnál jelentsék be. A magyar kormány ezúttal 
szorítkozzék csak arra, hogy a kiállítókat kívánsá­
gukra a kiállítást tárgyszó levelezéseik es egész 
ehárásnkra nézve a netán szükséges utasításokkal 
lássa el. A miniszter a bizottság ezen javaslatát
elfogadta. ,

„ Házasságok Borhely László ugy ved c 
hó 19-én vezette oltárhoz Nagy-Szalontáu Hampel Róza 
úrasszonyt — Fölkérettnnk annak kijelentésére, hogy a Pesti 

mátez 18-iki esti lapjából lapunk márcz. t9-iki sza­
gába* átvett azon hír, mintha Balleg Fereuez szolnoki 
ayógvszerész Kovács Piroska kisasszonyt Tisza-Puspoki- 
ben eljegyezte volna, a lap tálan. Sajnállak, hogy e té­
vés hír lápunkba került - O sv a t h Imre 
arvaszéki ülnök eljegyezte Mislven laki 
kisasszonyt

— Mozgalom a s z o k u 
„ellen. Egy" berlini lapban olvassuk 
múlt hétfőn este 6 "órakor egy kut-utezai helyiség

cselekszel. Olyan asszony, mint te, vagy ki­
rályhoz, vagy színészhez mehet csak nőül.- A 
mester jóslata, mint tudva van, csakhamar be- j 
teljesedett. — Pattiról lóvén szó, fölemlít- j 
jük egy pársi lap után, hogy a diva is- j 
meretes zsugorisága épen most közmegbotrán­
kozás tárgyát képezi Parisban. Adelina ugyanis 
szerződésre lépett egy virágárussal, s egy idő 
óta az előadások alkalmával neki átnyújtott ko­
szorúkat és csokrokat, melyekkel tisztelői elhal­
mozzák, bizonyos százalék ‘leszámítása mellett el­
adja a virágárusnak. Mint mondják az üzlet igen 
csinos mellékjövedelmet hoz a takarékos mű­
vésznőnek.

— Az országos értekezletre egy­
be »y ült gyarmatárusok és fűszeresek 
mais merkedósi estélyt tartottak a Hun­
gária szállodában.Az estélyen mintegy 60-70-en vet­
tek részt. A felköszöntések sorát Stainer Jozs., nyi­
totta meg a székesfehérvári kereskedőkért ürítve 
poharát, mint a kik a kereskedők szervezke­
dése körül legtöbb érdemet szerezlek maguknak. 
M&nthner .Turaszek Ferencz Székesfehérvár 
országgyűlési képviselőjére ji-meli poharát. D ei I 
Jenő a holnapi gyűlés három elnökét eltette.
J u r a s z e k Ferencz gróf Szapáry pénzügymi­
nisztert, K u h n József Horváth Lajos képvise­
lőt, J u r a s z e k Fáik Miksát, Osanák Szé­
kesfehérvár városát, Steiner a Pester Lloydot köszönti 
föl • Heil Jenő a kereskedelem magyarosodásara 
s ennek legelső előmozdítójára az „Egyetértésire, 
iiritó poharát. Toasztiroztak még Pongráez (Székesle- 
hórvárról), IWde (Zágrábból), Strasser (Temesvár­
ról) Osanád (Debreczenből) stb. A társaság kedé­
lyes’ víg hangulatban még sokáig maradt, együtt.

— Internationalisták és nihilis­
ták összejövetele Genfben. A párisi 
kominiln kikiáltásának évfordulója alkalmából az 
„international“-hoz tartozó genfi munkások köze­
lebb összejövetelt rendeztek, melyről egy tranczia 
lap a következő részleteket közli: A gyűlésén 
több orosz nihilista is részt vett. 18(1. 
márezins 18-ának emlékét természetesen csakha­
mar háttérbe szorította 1881. márezins 13-ának 
véres eseménye. A nihilisták közül ketten taitot- 
tak nagyobb beszédeket.: J u k o v s z k y és 
Krapotkin herczeg. Az előbbi élesen kikelt 
Rochefort ellen, a ki lapjában a ezárgyilkosságra 
vonatkozólag egy állítólag genfi nihilista forrásból 
kelt levelet tett közzé. Jukovszky kijelente, 
hogy e levélhez a nihilistáknak nincs közük. Kra­
pe t k i n herczeg a czár meggyilkoltatását ugy 
tüntette fül, mint a melyet hazájának viszonyai 
igazolnak a gyűlés azon kijelentéssel oszlott szét, 
hogy a „Sándor czár, a hóhér, megérdemelte a 
lialálf u Hibaigazítás. Lapunk tegnapelőtti 
számában „G a z d a t i s i t" czimü hirdetésben e szavak 
4000 holdas birtokon" helyett ,40o holdas birtokon lett 

szedve, mi ezennel helyreigazittatik
Rövid hírek, Az állami vegykiserleti 

állomás f hó 23-án a magyar kir. uj állatorvosi 
tanintézet helyiségébe (Rottenbiller-utcza 25. sz ) 
tétetett át és ott működését főnöke, dr. Ltebermann 
Leo tanár vezetése alatt megkezdette. —- Ösztön 
dijak. A vallás- és közoktatásügyi miniszter az 
országos izraelita alapból, izraelita népnevelési ezó- 
lokra~az eddiginél nagyobb tószeget szánt kiosz­
tásra A kiutalványozott segélyek már szót is osz­
tattak. — A nagyenyedi postamester, kiről azt 
közölték a lapok, hogy rablógyilkosság áldozata 
lett mint utólag kitűnik, öngyilkos volt. A postá­
ról’eltűnt 1899 frt 15 kr, és 700 frt 60 kr adó- 

Valószinüleg ezek eísikkasztása volt oka apénz
Az Acs és Uj-

beomlása alkalmá-
postamester öng;
Szőny közt fekvő ezonezói hid Leomlása 
ból szükségessé vált ideiglenes áthidalás elkészül 
vén. az áruforgalom ezen vonalrószen márezins 
28-ától kezdve ismét megnyittatik és a személy- 
szállilás átszállás nélkül történik.

ben semleges magatartást fog ta­
núsítani, és pedig azért, mert nem akar szakadást 
előidézni a köztársasági pártban abban a pillanat­
ban, a midőn az általános megnyugvás kezd terjedni, a 
külügyi kérdések megoldás elé mennek és mer a legkö­
zelebbi választásokkal szemben, a bölcs és haladó 
köztársaság megszilárdulása czéljábol, inkább mint 
valaha van szükség az összes köztársaságiak egyet­
értésére. A bizottság elhatározta, hogy 
tenntartja a kerületenkint való vá­
lasztást és Boysset választotta ezen határozatá­

nak előadójává.
Bécs, márcz. 23. (Az „Egyet­

értés* tudósítójának távirata.) A kon­
stantinápolyi nagykövetek végjelentést dol­
goztak ki, raelv a hatalmak elé terjeszte­
tik. A görög kérdés jelenlegi helyzete nem 
mondható kedvezőnek.

PáriS, márcz. 23. A tengerészetügyi 
miniszter táviratot kapott Szenegál 
kormányzójától azon harezrói, mely 
márezins 3-án a ben szül őttek és azon 
o-yalogsági csapatok egy része közt 
ment végbe, melyek a tutai távíró- 
vonal fölállításával vannak megbízva. Az 
ezen esemény fölötti tudósítások ugyan 
komoly tartalmúak, de koránt sem bírnak 
azzal a jelentőséggel, melylyel a hirlapok 
felruházzák. Az ellenséget, mely 
az expedicziót megtámadta, 
visszaverték. A franc z iák közül kik 
alig voltak 150-en három tiszt 
és kilencz katona elesett és to­
vábbié ember megsebesült. A 
kapitány, ki a csapatot vezé­
nyelte szintén elesett. Az el­
lenség, melynek száma 1500 foí e 
rúgott’, 10Ö ember veszteség 
után, megfutamodott.

Antverpen, tnárezz, 23. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A genfi szoeziálisták Lipót király­
hoz fenyegetést intéztek.

Bécs, márcz. 23. (Az „Egyetér- 
t é s‘ távirata.) Pol. Oorr.: Római érte­
sülés szerint Lugans svájezi városban a 
forradalmi párt nemrég konferencziát tar­
tott. Állítólag arról folyt a tanácsko­
zás, hogy előkészíttessék az általános 
forradalom, A konferencziának egyik tag­
ját, bizonyos Cipriani t, ki azzal bíza­
tott meg,' hogy Olaszországban kezdjen 
agitácziót, a riminii olasz hatóság elfo­
gatta

paris, márezius 23. (Az ..Egyetértés" 
távifai..) Gróvy lapja, a ,.P a i x‘: a miniszter­
tanács elhatározása felett sajnálatának ad kifejezést, 
Du fan re lapja á „Co ntr e Gauche“ és a 
radikális lapok ebben a kormányzat tehetetlensé­
gének uj jelét látják

Bécs, márcz 23. (Az „Egyetér 
tésR távirata.) Pol Corr. : Konstantiná 
polyi értesülés szerint a kurdok fölkelése 
még mindig nincs elnyomva, 
d u 11 a h,

fel a 
kezelte a

tele alól és elrendelte, hogy Drohe vikáriusnak 
adassák át a püspöki vagyonkezelése es a mind a 
két püspökségben a papok fizetését oldjak 
zár alól. Osnabrückben nem az állam 
püspökség! javadalmakat. , !

Berlin, márcz. 23. (Az „Egyetértés . 
távirata.) A porta ajánlatára vonatkozólag az az j 
értesülés érkezett, hogy Epirust, illetőleg az ok to- 
béri határvonal, Thesszaliát illetőleg pedig a kon- ; 
gresszus által megállapított vonal ajánltatott fel.

tu-
uiint

közgazdasági táviratok. 
Bécs, márcz. 23. (Az „E g y e t ért é s

Kitüntetés. A király gr. 
és kir kamarasi méltóságot ado-

A hivatalos lapbal.
C z i r á k V Bélának a es
manyo,.tA nev e zések. A kassai pénzügyigazgatosag 
-Próbán János és Altman Gyula irodasegédtiszteket 
II oszt irodasegédtUztefcke, M i g á 1 y Károly kezelési gya­
kornokot és E r d é 1 y i Géza adóhivatali dijnokot pedig iro­
da segédtisztekké nevezte ki. ... ,

Egrietek. A bud a-o b u d a í 1848/9-iki hon­
védek egyletének, sanyit í »megyei szabadelvű párt 
kérnek alapszabályai a bemutatási záradékkal elláttattak.

A budapesti ügyvédi kamara részéről 
közhírre tétetik, hogy kisléghi dr. Nagy Kálmán ügyvéd, 
a kamara lajstromába folytatólag felvétetett.

ahaujmegyei 
e s Laura

TÁVIRATOK.
Zágráb, márcz. 23. (Az „Egyetér­

tés* tudósítójának távirata.)A ffrvaus- 
ki Do m egyetemi egylet helyiségeiben ma 
a rendőrség nyomozást tartott 
Több iratot lefoglaltak. Egyúttal az 
egylet elnökét Mihal jenovics joghall­
gatót Plusec városi kapitány kihallgatta. A 
kihallgatás hosszabb ideig tartott.

y a
A

ben mintegy 
azon 
lése

2d asszony és leány gyűlt össze 
szándékkal, hogy a szoknya eltör 

védett „ruha-ligát" alakítanak. — A 
gyűlés elnöke, egy termetes asszonyság, meg 
nyitó beszédében hangsúlyozta, hogy arról van 
szó hogy minden egészségtelen es terhes ruhada 
rabot, melyet a gyöngéd nem eddig viselt, elves­
senek. s azok helyébe „ugy a lábak, mint a ka 
rok számára a ruházatnak dualisztikus alakját" lép 
tessék. Más szavakkal az uj mozgalom párthívei 
hasonlítani akarnak a férfiakhoz, s mit sem akarnak 
többé tudni a hosszú uszály s egyéb divatos rongyok­
ról : nadrág kell nekik, mert csak ezt ismerik el a ruhá­
zat emberhez méltó alakjának. Csak egyetlen szónok, 
bizonyos P.-né asszony inert, felszólalni az elkár 
hoztatott női ruha mellett, kijelentvén, hogy az 
aszályos ruha nagyobb bájt ad a nőnek, mint a 
pantalló. Szava azonban elhangzott az ellenzés vi­
harában. s a szoknyaellenes indítvány nagy több­
séggel elfogadtatott.

— Halálozások. Tarezy Lajos elhuuytaró! a 
következő gyászjelentés adatott ki: „A dunántúli helv hitv 
eevházkerület pápai főiskolájának tanári kara mély fájdalom-

„„ti Tarezy Lajos főiskolai tanárnak, magyar tud 
-tadémiai rendes tag és kir. tanácsosnak Becsben, 1881 évi 
marerius hó 20-án est, ,0 órakor életének 74-ik tanársága- 
nak 51-ik évében történt gyászos elhunytat A boldognltnul, 
loldi maradványai folyó évi márezins bő 24-én délután 4 
crakor fognak Pápán, a helv. hity. egyház szertartásai sz- 
rint az alsó városi sirkertben örök nyugalomra tétMni. Papa. 
márezius 21. 1881. Béke hamva,ra !" - Torma Gyula 7Z 
nonvédzaszlóaljbeli hadnagyot márezius 22-en temették el 
Sz.-Fehérvárt A boldogult 25 evet élt - S z u es Béne=ue 
Badiez Lidia asszony Abán e ho 19-en meghalt. - Ver 
boekhoven Jenő, hires belga festő művész, kinek jeles 
testményei a képzőművészeti társulat kiállításain már több 
szór méltó feltűnést keltettek, rövid szemelés után Scbaer 
beekben 83 éves korában elhunyt, A magyar képzőművészeti 
társulat választmánya a művész elhunyta fölötti fájdalmának 
jegyzőkönyvileg adott kifejezést — Kurtesku Vazul 
belényesi volt esendbBtos a műit vasárnap 45 éves korában 
meghalt. 0 volt az, ki Csereseit a hires oláh zsiványi 
elfogta.

— Pattiról. Patti Adelina 1868-ban 
kevéssel Rossini halála előtt meglátogatta e mű­
vészt, épen midőn a diva és de Caux marquis 
jegyváltása közbeszéd tárgyát képezte. „Igaz-e 
— kérdé Rossini, — hogy te ezy marquis- 
noz mégy férjhez ?“ — „Igaz, mester“, fe­
lelt az énekesnő. — „Leányom, ostobaságot

London, márcz. 23. (Az „Egyetér­
tés- tudósítójának távirata.) Athénből hiteles 
sürgönyök szerint Kumunduros egy kör­
jegyzéket tog legközelebb a hatalmakhoz 
küldeni, a' melyben Görögország eddigi 
mérsékelt magatartására a Görögországra 
nézve kikerülhetlen akczió minden követ­
kezményéért a felelősséget elutasítja.

Bécs, márcz. 23. (Az „E g 5 e t é r- 
t é s* tudósitójának távirata.) Hiteles forrás 
szerint vasárnap a porta tárgyalásai a nagy­
követekkel egyelőre befejeztettek. A porta 
által felajánlott határvonalba Trikala nincs 
beleértve. Már előbb tett jelentésünk sze­
rint a nagykövetek tervet dolgoztak ki a 
görög kérdés megoldására, mely a hatal­
mak jóváhagyása után először a görög 
kormánynak fog elfogadás végett át­
adatni.

Bécs, márcz. 23. (Az „Egyetér­
tés* tudósítójának távirata.) C 0 r 0 n i 11 i 
kilépése • alkalmával a reichsrathi elnök­
ségről jelentettem, hogy a kabinet állása 
is meg van ingatva, s csak fölülről jött 
pártfogás tartotta eddig is A czár ha­
lála alkalmá val ugy az osztrák mint a ma­
gyar képviselőház megemlékezésének elmu­
lasztását Taaffe grófnak zokon vették, 
s igy a miniszterkrizis újabb kilátásban 
van. A reichsraih (folyosóján ma a válság 
élénk beszélgetés tárgya volt Taaffe 
utódául Clam-Martinitz grófot em­
legetik.

Róma, márcz. 23. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Lajos Viktor főherczeg 
a Hotel Louvreba szállott, s a Vatikánban látogatást 
fog tenni.

Pária, márcz. 23. A megyék szerinti válasz­
tás ügyében kiküldött bizottság mai ülésén meg­
jelent Ferry kormányelnök és kijelenté, hogy 
a kabinet elhatározta, mikép e kérdéssel szem-

és Obei- 
a kurdok fővezére még mindig 

azon munkálkodik, hogy a többi seiket el 
lenállásra bírja.

London, márcz. 23. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Jól értesült körökből hiresztelik, hogy az 
angol diplomacziai képviselők különböző ha­
talmak előtt egymással megegyezöleg ugy nyi­
latkoztak, hogy a görög-török kérdést békés
jiton többé megoldani nem lehet. Arról van szó, 
hogy a tárgyalásoknak majdnem kétségtelenné vált. 
kedvezőtlen befejezése a konstantinápolyi diplomá­
ciai testületben változásokat fog okozni.

Róma. márcz. 23. (Az „E g y et 
értés* távirata) Pol. Oorr. Az olasz
kormány elhatározta, hogy Z er honit, 
skutarii konzult, kinek agitatori műkö­
dése az utóbbi időben többször panaszra 
adott okot, állásáról visszahívja, s kevésbbé 
exponált állomásra nevezi ki.

Belgrád, márcz. 23. Ali b e y török mi­
niszterrezidens, ma délben, díszkocsiban és a fe­
jedelmi testőrség kíséretében, megjelent a fejede­
lem palotájában, a hol átnyujtá megbízó levelét. 
Milán fejedelemnek.

Konstantinápoly, márcz. 23. A porta Írás­
beli kérésére a nagykövetek a török küldöttekkel 
együtt, ma a görög kérdésben ismét, ülést fognak 
tartani.

Berlin, márcz. 23. (Az „E gyet ér t ó s; táv­
irata.) A német eszászárt születése napján külföld­
ről üdvözlőtáviratok közül a zanzibári szultáné volt 
az első, mely este 8 órakor érkezett.

Bécs, márcz. 23. A képviselőház 
mai illésében folytatták a f ö 1 d a d ójavaslat 
tárgyalását. A d a m e k pártolja a javaslatot. Gra­
nits eh kijelenti, hogy ő az előterjesztés ellen 
fog szavazni és azt hiszi, hogy e törvény kö­
vetkeztében az ingatlanok értéke csökkenni 
fog. — Heevera bebizonyítani igyek­
szik, hogy Csehország nem részesült annyi 
kedvezményben, miként azt sokan állítják és fel­
említi, hogy a cseh becslési kerületek magasabbra 
vannak becsülve, mint a stíriaiak. S c h a u p azt 
mondja: Az egyenlő kivetés mértékének alapelve 
nem jutott érvényre, mivel a tárgyalás alatt lévő in­
dítványok az összes tartományoknak, tehát a már 
kedvezményben rószesülteknek is javára szolgálnak 
ellenben a kedvezményben nem részesült tartomá­
nyoknak kárára vannak. Tonne r, Car néri 
ellen polemizál és azt hiszi, hogy a nyelvrendele- 
tet épen azok óhajtották leginkább, kik folyvást 
ürügyet keresnek, hogy a lakosságot izgalomba 
helyezzék. A vitát megszakítják-

London, márcz. 23. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A boerok békeföltételeiről a lapok követ­
kezőleg nyilatkoznak. A „Times“ Írja : Az egyez­
kedés föltételeit erős bírálat alá lehet venni, azonban 
Anglia ezeket mindaddig, mig az ellenkező be 
nem bizonyul, az ország becsületével és méltósá­
gával megegyezőnek fogja tekinteni. A Stan­
dard azonban magáévá teszi levelezőjének néze­
tét, hogy e béke az angol fölényt Transvaalban 
tönkre fogja tenni s hogy nemsokára uj vé­
res háborúba lesz kénytelen bocsátkozni. A 
„Daily News“ az eredmónynyel meg van elé­
gedve" , s azt hiszi, hogy az ország a leg­
élesebb kritika felett csak mosolyogni fog.

Hírlik, hogy Törökország Epirusért ésThesz 
száliáórt csak Kréta birtokát ajánlotta fel, a mit a 
hatalmak elégtelennek jelentettek ki.

Félhivatalos oldalról megerősítik azt a hirt 
hogy a tunisi ügy el van intézve. Az okiratokat 
mihamarább közzé fogja tenni.

Berlin, márcz. 23. A „Germania“ értesül, 
hogy a vallásügyi miniszter a paderborni és osna 
brücki káptalanok vikáriusait feloldotta az esküté-

távirata.) A képviselőház mai ülésén élénk beszél­
getés tárgyát képezte a Németországgal kötendő 
kereskedelmi szerződés, és különösen azon hír. 
hotry Asztria-Magyarország tiz évre köti meg je­
lenlegi változatlan* tarifáit. Ez ügyben Skene 
és társai az ülés végén a következő mterpeliatiot 
intézték a kereskedelmi miniszterhez:

„Jó forrásból eredő fairek szerint Németországgal több 
évre terjedő szerződést szándékszik kötni a kormány vasúti 
tarifánk megkötése mellett. Alólirottak ez okból kővetkező 
kérdéseket intézzük :

1. Egy ily következményterhes engedménynyel szem­
ben tesz-e a német kormány megfelelő konezessziót '

2. vájjon az osztrák kormány hajlandó-e az appretuí- 
eljárás már elhatározott elejtése mellett maradni

Skene interpelláczióját. számosán Írták alá.
többi között Hohenwart h, Clam-Martinitz
é; Rieger.

Berlin, márcz. 23. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Beavatott pénzügyi körökben hírlik, 
hogy az olasz kölcsönre vonatkozó tárgya­
lások elhalasztattak a pénzkonferenczia befejeztéig.
A török dohánymonopolium átvitele az osztrák 
hitelintézet által elhalasztatott a török-görög kér­
dés végleges elintézéséig csakis ez ügy teljes elin­
tézése után lehet ismét szó róla,

Béniin, marez. 23. (Az „Egy etértés tudósító­
jának távirata.) Mint hallatszik, Parisban egy hausse-kon- 
zorczium alakult, mely 25.00J darab hitelreszvényt fixen es 
25,010-et opezióba szándékozik átvenni

Bécs, márcz. 23. (Az „Egyetértő s“ tudó­
sítójának távirata.) Az osztr. hitelint. merlege a követ­
kező számokat tünteti föl: Vesz t e s é g adobanes 
bélyegben 1879-ben 239.000. 1880-ban o00.o42 
frt," áruk- és dubiosokban 1879: 134,470 formt, 
1880. 41,303 Nyereség 1879; 5.017.358 
forint 1880 : 5.599,817 frt ; értekekben 1879: 
1776 230 1880: 1,686.757. konzoreziális üzletek­
nél 1879 ': 735,480, 1880 : 665,523, kamatokban;. 
1879: 3.085,712 frt, 1880: 3,18o,bl4 írt proví­
ziókban: 1879 : 1,044,263 frL18^-L097,418 frt : 
váltókban: 1879: 838_ 307 frt 1880: 393 459 írt, 
részüzletben a magyar hitelbanknál 18 <9.201,229 
1880 • 231,469 írt, Értékpapír állomány 4.5áo,794 
ezzel szemben 1879-ben volt 6.647.266 írt, e közt 
magyar aranyjáradéb 446,847 frt értekben.

BJesi értíkíSziHls.
EiStözsde.

Bécs. márcz. 23. (Az „Egyetértés
tojanak távirata). Hosszabb ..s.z"Iie‘ “ “u különösen 
tagadén ismét nagyobb élénk üzlet volt. Auionoseu
hitelrés-véuvek és járadékokban volt forgalom. Másodsorban 
a többi" bankok és szállítási értékek r?szesü 
p-pfe is emelkedtek, ellenben valuták olcsóbbak A kui 
földi magasabb árfolyamok befolyásolva voltak, továbbá 
a belgrádf szavazás és a pénzbőség u jo benyomást

gyakoroltak. Hitelrészvény 293.70, angol bank
125 30 unió bank 124.90, bankegyesület 125.30, magyar 
hitelbank1267 25, államvasut 290.75, Károly Lajos v^ 
269 75 járadék 73.775), mnerbergi , magy. ar. jaraaeK 
11? 20 frankos arany 9.31, tiszai sorsjegyek -

11 órakor jegyeztetik: Hitelrészvény 293 4 ', 
angol bank 125.-, unió bank 124 50, bankegyesulet

® ... vi__ l.ATYilvi.T.'lrVtr —

Bécsi gal*u»tőzsde.
Bécs, márcz. 23. (Az „Egy etértés 

dósitójának távirata.) Ma ugy kész áruban mint 
határidőüzletben meglehetős élénk lorgalmunk volt.

Búza tavaszra tegnap este 11.85-ön kötöt­
téit ma azonban a legmagasabb ár 11.80 volt.

Tengeri máj.—jun.-ra egy kevéssel szilárdult,
11.25- ön fizettetett és marad igy pénz.

Kész áruban következő emlitést érdemlő ügy­
letek jöttek tudomásomra:

Búza szerbiai 1000 ram. 78 kilós 11 90 
fit Bécsben Svájez részére.

Déli vasút 6l0 mótermázsa 75 kilós 
11.75 frt.

Rozs kecskeméti 68k. 11.10 frt. 
Konkolyos 400 métermázsa 10.30 frt 

mind Bécs.
Hivatalosan jegyeztetett: Búza tavaszra 11.77*,*

— 11.80. őszre 1Ó.70-10.75, tengeri máj.—júniusra
6.25— 6.271/ü, zab tavaszra 6;621/2—6.65. őszre 
6.55—6.65, rozs magyar 10.65—11.15, kereske­
delmi zab 6.50—6.65, kész tengeri 6.30—6.40.

Szesz. Ma e czikkben sem üzlet nem köt­
tetett. sem a 32.25 frtnyi ár nem változott 

Saját tudósítónk Jegyzései 
Határidő árak:

Búza: tavaszra 11.77—80, őszre 10.70 frt. 
Zab: tavaszra 6.65 — 67, őszre 6.55—6:> Irt. 

Effektiv árak ■
Búza finom tiszavidéki 76-78 kilós 12.90 - 

13.40" forint, közönséges sárga 73-78 k 11.40— 
12.60 frt.

Oláfiorszagi 75-77 k 10 80—11 65 írt. 
Szerb 75-78 k 11.60-12-35 frt.

Rozs 67.72 kilós 10.75—11 30.
Árpa 8.75—10.75.
Zab kereskedelmi 8.50—6.70, finom ezelőtt 

6.80—7.45,
Tengeri uj 6.60—6.70.
Délután az üzlet változatlanul szilárd irány­

ban mozgott, de a forgalom szűk korlátok között 
maradt és csakis tavaszi búzában 11 80—11.771/,. 
tengeri május—júniusra 6.25. Más czikkben nem 
volt üzlet. Zab tavaszra 6.25, búza őszre 10.70 
névleg.

Effektiv áruban a hangulat nazyon szi­
lárd volt. de tulajdonosok túlságos követeléseik kö­
vetkeztében esak kisebb tételekben vásároltatott 
búza 6s rozs fogyasztásra.

öt órakor "zárulnak Búza tavaszra 
11.30, tengeri máj.—jun. 6.25—6.271 ä.

11.7-5 —

apirjáradék 73 85
09 9 29-

A déli 
uralkodó maradt.

Hitelrészvén

magyar aranyjáradék 113 —

Deli tőzsde
tőzsde kezdetén a kedvező hagulat 

angol bank 124.75, umo-bantr293.50,
L), magy. hiteJ

90.50,"papirjáradék 73.87-/a, ™ „„ 
iip97i/„ 20 frank, arany 9.29, bírod márka 57.20.

Az üzlet folyamán élénk maradt a transakczió ea

124 60 TankegyesüL 'liöÁo, magy. hitei-bank 266.76, állam- 
vfsut 090 50, napirjáradék 73.87'.), magyar arany]aradéi

árfolyamok szilárdultak
Váltók és valuták lanyhábbak.
Jegyeztetik: Hitelrészvény 

124 50 unió bank 125.10, magyar
egyésüíet taroly-Lajos vasút 26^50 gfeh. res.v
583 kassa-aderbergi 138.-, pamrjáradék 7382'/,, 
dalán márka 57.17* magy. aranyjáradék 113. 
kos arany 9.27% London 117.30, tiszai sorsjegyek

Délután 2 órakor legyez teti k Hitel­
részvény 29340, angol bank 124 50, umo-bank 125 10,magy 
hitelbank 266,75, bankegyesulet 126 -, államvasut 290 75

__£93.90, angol bank
hitelbank 266.75, bank- 

részv. 
biro- 

20 fran-

. sorsjegy 
"20 frankos arany 9 27‘«, 

. Gyengébb.
m. aranyjáradek 112.97—, 1864 
sorsjegy 121.20, innerbergi —. .
birodalmi márka 57.1 7Ví, tiszai sorsjegyek

Zárlatkor következő jegyzések történtek:
Bécs, márcz. 23. Hitelrészvény 293.75, lombard 10150 

annyjár 92.15, London 117.30, galieziai 268.75, 1864-6*
172 - 1860-as 129.25, Frankfurt------, nemzeti bank 80-1
angol-osztrák 124 25, államvasut 290.50, Napoleond or 9.27 ,
járadék;73.90, hitelsorsjegy 180.75, porosz penzutalvány 57.15, 
arany 552,—, török sorsjegy 22.30, ezüst járadék 7.p.2j.
Tattva. mircz 23 M. főldteherm. kötv. 96.25, erdélyi
fold kötv. 9425, magy. záloglevél 102.30, erdélyi vasúi i 
152 25 magy. kel. vasút 87.90, magy. sorsjegy 115 7 ., bz„- 
lődézsma 94.25, aranyjáradék 113.—, magy. vasúti Koloson 
iá - magy. hitel 266.75, alföld 159.50, magy. északkelen 
vasút Í54.-, kel. vasút elsőbbe. 85.1;, tiszai vasút 246.(6, 
magy. leszámítoló bank —. kassa-oderbergi vasút ÍJb./.i. 
tiszavölgyl sorsjegyek i08.25. __

Bécs márcz. 23. (Esti forgalom.) Hitelrészvény 
293.80, magy.' hitel 266 53, lombard 107.50, magy. aranyj 
112 90 járadék 73.82, galieziai 268.-, angol-osztrák 124.5J, 
államvasut 292 26, Napoieond’or 9,27—, osztrák arany). 
92.45. Szilárd.

Esti tőzsde.
Bécs, márcz. 23. (Az „E g y e t é r t és; tudósitó- 

jának távirata,) az e s t i tőzsde mérsékelten gyen­
gült árfolyamokon indult meg .

„t órai árfolyamok : osztrák hitelrészvény 294.25 
magyar hitelbank angol-osztrab
bank 124.75, unióbank 125.90- bankegyesulet 126.3c, 
tramway részvények 220.75 államvasut 292.50,— Ká 
roly-Lajos vasút 268 50, lombardok ío7.75, elbavolgyi részvé­
nyek 242 75, észak-nyugoti vasút részvényei ——, dux- 
bodenbachi vasút 57.50, általános épitőtársaság , papir- 
járadék 73.87, magyar aranyi áradéi: 112.97-, Na­
poleon _.—, birodalmi márka o7.17.— bécsi épitotársa-
g^g _.__. bassa-oderbergi vasút —.—. 20 frankos arany
9 28 gőzhajózási társulat részvényei — — Magyar pa- 
pirjáradék Nagyon szilárd.

Fél hat órai árfolyamok: osztr. hitelrészvény 294.zó 
magyar hitelbank 267.—, osztrák papiijáradék 73.82,'ó 
magyarpapirjáradéb 84 — magyar 
e r i n y j á r a d é k 112 95 -

Esti magánforgalom
Bécs, márcz. 23. (Az „E g y e t é r t é s' tudósító­

jának távirata.) Az esti magánforgalom alatt 
az irány frankfurti jelentésekre elgyengült.

Kilencz árai zárlat: osztr. hitel 293.75, magyar 
hitelbank —, papiijáradék 73.80,-, magyar 
aranyjáradék 112.80 , uniobank - — magyar papirjá- 
radék — — angol osztrák bank,

Frolongáczió és prämiuraüziet a bécsi 
értéktőzsdén

Bécs, márcz. 23. (Az „Egyetértés"' tu­
dósítójának távirata.) Frolongáczió: hitelrészvény- 
ért fizettek 80-40 kr., angol-osztrák részvényért 
25 krt report.

Prämium üzlet: Árfolyam állás: Osztrák hi- 
telrószvényben holnapra 3—3.50 frt, nyolez napra 
g—9 frt, egy hóra 17—18 frt.

Magán diskont: első helyi váltóra 3—3V4. 
hosszabb lejárata és domicile váltóra 3V2—4%.

1 Pénz nagyon bőven.

Külföldi értéktőzsdék.
Trieszt, márcz. í3. (Az „Egyetértés“ tud5sícój.„- 

nak távirata.) Értékpapírok nagyon szilárdak, járadékokban 
erős hausse, zárlatkor csekély reabezió. Váltók lanyhV-. 
szállításra kínálva Váltó Londonra 1173 e-ll7-. ol.isz 
piaczokra 45.60 45.70, Napoleon dör 9.30 - 9,31 - "- -:r. 
papirjáradék 73.80 - 74 osztrák ezüstjáradék 75-76.2-, 
magyar papirjaradék — —, m a gya t 
aranyjáradék 112 85 113.

Berlin, márcz. 23. (Az „Egyetértés tudósítójá­
nak távirata ) Az irány élénk, hitelrészvényekben terjedelmes 
fedezések. Hausse-párt tartózkodó. Más értékek kevésbé élén­
kek. Az érdeklődés még mindig az orosz értekek felé irá­
nyul. Hitelrészvény élét-b. Gácsországi vasút gyengébb. 
Ka-a-oderbergi élénk 60.5'. Bányaértékek szilárdultak. 
Magyar arany járadék mérsékelten ke. esett Osztrák 
vasutak szilárdak, különösen busehtiehradi vasút a táviratilag 
érkezett nagy márezrasi többletre. Zárlat csendes lomí.ur­
dukra nézve kedvező. Magándiskont 2’/s százalék, pénz ulti- 
móra 4l/i százalék

Be." ’n, márcz. £3. Fedezési és vélemény vásárlások kö­
vetkeztében az árfolyamok általán emelkedtek. Hitelrészvény 
élénkült. Utótőzsde változatlan.

(Zárlati árfolyam.) Papirjáradék 64.40, magyar ar.'.a. - 
járadék 98.50, 10 nylliós kölcsön 75. —, hitelrészvénye- 
529.50, lombard 187.50, kassa-oderbergi 6 .—, orosz papír­
pénz 210.30, ezüstjáradák 65.40, m. kinest. utalvány —, t. 
vas. elsőbbe, kötv. 89. —, államvasut 508.50, galieziai 117 30, 
romániai 66.—, váltóárf. Béesre 173 75. Zárlat javulóban.

Frankfurt, márcz. 23. (Az „Egyetértés" tudósiii- 
sitójánab távirata.) az irány kedvező, hitelrészvények nagy 
előnyben részesülnek, galieziai gyenge, vasutak is emelkedők, 
oroszok kedveltek 74.81. lombardok emelkedők 92.75, hifei- 
részvény 264 12, államvasut 253.75, galieziai 234.25, m a- 
gyar arany járadék 98.50, váltó Béesre 174 80, L on- 
donra 20 49, Párisrn 80 70, elbavolgyi vasul 216.25, észak­
nyugati 171 50, cseh nyugati vasul 228 50, helyi diskont 
23.—21!i százalék.

Frankfnrt, márcz. 23 (Zárlat) Papírjai 64 1 
osztr. aranyjár. 80.43, osztr. hitelrészvény 261. —, osztrák 
államvasat 253.25, lombard 9150, magyar galieziai vasút 

—, váltóárfolyam Béesre 174 39, ezüstjáradék 65.13, 
magy. aranyjár. 98.43, osztr. bankrészvény 703.50, galieziai 
234.25, Erzsébet nyugati vasút 179.25, tiszai vasút elsőbb*. 

—, magy. papirj. 73.1 s, m. binestári utalv. — Szilard. 
Frankfurt, márcz 2 b (Esti tőzsde.) Papirjáradék 

64.V. osztr. aranyjáradék 80.75, osztr. hitelrész», 261- 
osztr államv.-rászv. 254 50, lombard 93.75, ezüat-járad. 
— —, m. ar. jár 98.25, galieziai 234 5) Szilárd.

Párti, márcz. 23. (Zárlat.) d"/0-as étjav. 84.79, tr, 
lesztési évjáradék 86.65, lomháid 245—, magyar aranyj ála­
déit 98.93, S’/o-os évjáradób 121.27, osztrák állam vasú: 
640.—, földhitel 820.—, osztrák aranyjár. 82 25. Szilárd.

Pária, márcz. 23. (Az „Egyetértés tudósítójánik 
távirata.) Ötszázaiéi js járadék 121.23, osztr. aranyjáradék 
82Vö, magyar aranyjáradék *»9, állam 
vasat 635, lombardok 235, osztr. földhitelintézet 815, orosz 
95‘fo olasz 91.30, osztr. tartomáuyi bank 810. Irány 
sii.árd, erős fedezési vásárlások, Bontoux-féle értékekben 
hausse.

ííiíiiiáldi ytáLiiAitiü.sáílíi 
Párig, márcz. 23. (Zárlat.) (Ura folyó hör» 30.li* 

fr» k (= 13 frt 98 kr), áprilisra 29 25 frank ( 13 fa
59 kr' május—júniusra 28.80 frank (= 33 frt 33 k-> 
májustól 4 hóra 28 50 frank (— 13 frt 24 kr),
Liszt folyó hón 63.75 frank (= 18 frt 62 kr), á> 
riiisra 68.30 frank (= IS frt 49 kr) mijus—júniusra 
62 60 frank (=18 frt 23 kr.) májustól 4 hóra 62 10 iraax 
(= 18 "frt 14 kr), — Olaj folyó bon 71.— frank (= 82 
frt 98 kr), áprilisra 71.75 Írtul. (= 33 frt 33 ki,: 
májustól 4 hóra 73.60 frank (= 34 frí 14 kn utolsó 4 
hóra 74.75 frank ( =34 frt 72 kr). - S v m ; folyj 
hóra 59.25 frank (= 27 frt 52 kr.) áprilisra 59.75 frank 
(= 27 frt 76 kr), májustól 4 hón 59.50 frank (= íu 
64 kr,) utolsó 4 hóra 59.75 frank (= 27 frt 75 kr.)

Szesz csendes, egyéb tartva. Időjárás: szép.
.itszáiuitási árfolyam: 100 frank = 46 frt 45 kr. 
Szállítási díj Budapest-Páris 8.27 frank (= 3 frí 57 ki ) 

Bécs-Páris 7.08 frank = 3.32 frt.
Berlin, márezius 23. (Zárlat.) Búza április—sa 

jusr 211.— márka (- 12 frt 07 kr), junius—júliusra
21250 márka (=12 írt 16 tar.) — Rozs helyben 803 
má ka (=11 frt űi kr), április—májusra 198.75 marka 
(r il frt 39 kr), május - júniusra 191 — márka (=10 
frt 95 kr), június—júliusra 182 75 márka (= 10 frí 45 
krj — Zab április -májusra 15250 márka (=5 frt 72 
kr), máj.—júniusra 153. — márka (= 8 frt 75 kr.) — Olt, 
helyben 52.20 márka (=29 frt 86 kr) apr.—májv. a
51.80 márka (=29 frt 63 kr), szept—okt-re 54.70 marra 
(=31 frt 29 kr). — Szesz helyben 54 — márka (=30 6-t 
89 kr), apr.—májusra 55. márka (=3i frt 46 kr). junius • 
júliusra 56 — márka (=32 frt 03 kr). augusztus—szept-.. 
bérré 59.—" márka (=33 frt 77 kr.)

átszámítási árfolyam : 100 márka = 57 fri 20 k. 
Szállítási díj Bndapest-Beriia 3.93 márka = 238 ír;, 

Bécs-Berlin 3.24 márka = 1 frí 88 kr.
Stettin, márezius 23. Búza tavaszra 211— mar-ra 

(= 12 frt 07 kr). május—júniusra 211.50 márka (=jv ft. 
10 kr.) Rozs tavaszra 198.— márka (= 11 frt35'kr), 
jus—júniusra 190 50 márka (= 10 frt92 kr.) — Olaj v,- 
ril—májusra 52 50 mrk (= 30 frt 03 kr), őszre 55 — mik 
(= 31 frt 46 kr.) — Szesz helyben 53 80 mrk (=30 t < 
43 kr), tavaszra 54.10 mrk (=30 frt 95 tar), juöíec—i " 
liusra 54.60 márka (=31 frt 23 kr.)

Átszámítási árfolyam: 100 márka = 57 frt 20 ti. 
Szállítási <iij Budapest—Stettin 4.31 márka (-= 8 fn 

51 kr), Bécs—Steuáa 3.62 márka (= 2 frt 10 kr.)
Köt a, márezius 23 Buzi miroziusn 21.90 mán . 

(=12 frt 53 ki), májusra 22 25 márka (=12 frt 73 ki.) 
Rozs máreziusra 20 5j márka (=11 frt 73 kr), májúén» 
19.95 márka (=11 frt 43 kr.)— 0 1 aj helyben 29.— márka 
(33 frt 22 kr), májusra 28.— márka (=32 frt 04 kr. » 

Átszámítási árfolyam : 100 márka = 57 frt 20 tar 
Szállítási dij: Budapest-Köln 5 95 márka 8 fr1 

46 t rajé.zár
Amsterdam, márcz. 23. Búza drágább, márcz i- 

nsra 300 hol. frt ( = 12 frt 07 kr.) — Rozs drágább, már- 
cziusra 249 hol. út ( --11 frt 45 kr). májusra 236 hol. frt 
(= íO frt 85 kr.) — 0 I aj helyben 31 hol. frt (= 29 frt 
95 kr.), márcziusra 30.5: hol. frt (29 frt 46 kr.), áprilisra 
31.60 hol. frt (=30 frt 43 kr.t — Rep cze áprilisra 331 
hói. frt (=13 frt 32 kr) októberre 412 hol. frt (=13 frt 
76 kr. ,

Átszámítási árfolyam: 100 hol. frt = 96 frt 60 fav
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KÉPES CSALÁDI LAPOK'
szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra- - Megjelen minden vasárnap.

jOklOill TI V
kínaiakban -
ÄitaÄrfSémírt«- «lutrién« kivásatra tárkiaek kérmealte Elld a tlalóbUatal.
SL"S “í- Ä é,rf« Wt. Félévre i- Negyed évre 1.50 k,. |Wk.„KK VII.MOS fc,adóhivatala, 
MOfizeies! ar». Budapest, kalap-utcza 6, sz.

Ho Iáén színház
sngárut 33, az uj operával szemközt.

Nagyszerű siker.
pp Még cs ak rövid ideig

Ma nagy elöadas.
Uj műsorral;

w hamupipőke ym
nagy látványosság balettal, Camann és zulukaffer tánezezal, 

üj jelmezek és nagyszerű díszletekkel.
Xagy ma csfea-előadás

nagy és kis macskák hangversenye a háztetőn.

Minden este fél 8 órakor.

iNütörtök, vasár- és ünnepnapokon két nagy előadás. Az első 
délután 3 órakor, a második este fél 8 órakor. Bénztarnyitas 

fél órával előbb.
Nappali pénztár d. e. 11 órától délután 4 óráig. — Bővebbet 

a falragaszok és programmok.

Báli formier«!
sorsjegyek

jé*~ előnyös és ölesé osztrák játékpapir. "WB
Évenkint 2 húzás.

Jövö húzás m A r april lén

j Főnyeremény 30.000 forint, fl
Árusítom 14 havi 5 frtos részletekre.

BÉCSI SORSJEGYEK
Főnyeremény 300,000 forint

évenkint 4 húzás.

Jövö húzás már april l én.
Árusítom havi 5 frtos részletekre.

Azonnal az első részlet lefizetése után a sorsjegy a 
vevő tulajdonát képezi, és már a legközelebbi ápril 1-én tar­
tandó húzáskor az összes nyereményekre egyedül játszik.

bank- és váltóüzlete
BUDAPEST,

liatvani-utcza IT.

ÍGÉRVÉNYEK
bécsi községi sorsjegyekre.

Húzás április 1-én
S forint és bélyeg 

Főn ver. ■ 300,000 ■ forint. 
3°|o‘0Sf öl d h it e l-z á log level ek. 

Húzás ápril 15-én 
1 forint és bélyeg.

Főnyerm. ===■ 50.000 forint.
Magyar dij sorsjegyek. 

Húzás april 15-én.

Birtok-elállás.
szolid fiatal ember franczia nyelv-

adni óhajt. |uomul a vasúti álló­
ból alapos oktatást adni °h»jt |mást6i v lrányira] egy tagontott 
Szives ajánlatok BL D- JV. “““'nemen birtok, - mely 6 holdbel- 
nadornteza lo. sz. I. em. ajtó ann nniH sv.i.ntóföld. — 100
alá kéretnek.

Egész 3 forint

és bélyeg

Féli 8/4 forint

és bélyeg.

bölcsész, keresztény franczia nyelv­
ben jártas egész eláttásért egy 7 
éves fiúhoz mint nevető felíogad- 

tatik értesít az administrate.
1509

ífíu sőség, 400 hold szántóföld, — 100 
hold rét, — 429 hold erdő, — 
összesen 926 holdat tesz ki, elő­

nyös feltételek mellett eladó. 
Van hozzá urasági lak, kert, 

minden szükséges gazdasági épület 
és régálé.

Bővebbi felvilágosítás, szóval 
■ vagy levélben, Molnár József,
7 kgyvéd urnái Rimaszombaton

iiapható. 1503

Főnyeremény:
innnOO adómentes, mind aadómentes íuw.uuu

három Ígérvény össszesen csak 5 frt 50 kr es bélyeg.
kiadóhivatalának 
bank- és váltó­

üzlete.
Dorottya-uteza 

13. szám.

mirom igeivvuj —

A,jEERCtlB“
BUMSTEN ~

A cs. k. szab. által, osztrák földhitel-intézetnek

3°0-os nyeremény záloglevelei
évenkint 6 húzás.

főnyeremény 50.000 forint;
legközelebbi húzás f. é. április 15-én, 

a napi árfolyam szerint.
nüa'éxxT'élxy" £ 3s á 1 frt es bélyeg.

POLITZER ZSIGMOND és TÁRSÁNÁL
Budapest, fiirdó-utcza 4. sz. 1500

Szikvizgyárak
tökéletes felszerelését és ellátását elvállalja

Dr« WAGNER JENŐ, soroksári nteza »«.
Vegyelemzéseket és ipar-vegybontásokat

gyógyszertár a „NÁDOB“-hoz váezl körnt 47

Mii llŰ
■uj. rémiej-Mrléitito
Kőbányán.

Bftksör(BockMer)

árjegytth »»érint* 
Sziláid, pontos szolgáls- 

I tát ajánlja 
az els5 magy részvény- 
serfíide Dslsckiür-lőnttárs:
FLEISSNER, J.

Nóh. Szemere Bertalanná 
örökösei tulajdonához tartozó, 
Borsod megyében kebelezett, 
Vatta község határában fek­
vő,- 376 holdra és II59ÜÖI- 
re terjedő nemesi földbirtok, 
mely a magy. államvasuttól 
|4 órányira fekszik,- a vele 

járó regale illetménynyel 
együtt szabad kézből eladó.

Bővebb értesítést ad Mérő 
János ügyvéd (1. Budapesten, 
váczi körút 3. sz.) 
Budapesten 1881. évi márczi- 
us 11-én. 1510

Ezer holdon felül, egy órányira a 
eömörl vásottól,a rajta levő 
kastély és számos gazdasági épü­
letekkel családi viszonyok miatt 
értéken alul, mert 10*/e kamatozás 
biztosítva van, — eladó és rögtön 
átvehető. Csak komoly vevők vagy 
ibérlők ajánlatait fogadja el Z. K. 
1693, jegy alatt Haasenstein és 

JVogler, hirdetési irodája Buda­
ipesten. 1502

i tisztítóit, pormentes és törmelék nélkül, valódi 
chinai fajta.

I váozi-utcza 13. és hatvanl-nteza 15.

j Eüfferle József és társa.

forintért jótállás mellett
egész aj rugonyos hajtó (kntscher) kocsik, va­
lamint minden alakú nj kocsik Igen 
intányos áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.

ROGDÁST JÓZSfiF
30 raktárában,
Muzeum-kőrut 10-lk sz ám

Kocsi-gyár helyiség: 
páva-uteza 10. szám. alatt saját házában

A tavaszi idényre.
Bevásárlási utánitól visszatérve, ajánlom dúsan felszerelt rak­

táromat elegáns felöltök, esököpenyegek és dere 
kdbnan minden színben, valamint gyermek es leány 
felöliök legújabb minta szerint olcsó árakon Megrendelések 
mérték szerint pontosan teljesittetnek. 1452

Hirschenhauser L.
BUDAPEST, városháztér 9. szám alatt

a párisi divatszalonhoz.

Linhardt Nándor
kötőt tártaik: •vég'ela.cLá.sa,

jelentékeny leszálltott áron
még csak rövid ideig tart

várzi-iitcza ÍO. szám alatt

az udvarban balra.

Üilet megnyitás,
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy

Huffman J. Zsigmond
még alatt egy női divat, és kész ruha üzletet saját műhelyei nyi-

t0ttitó1'Működésem hosszú évek során át e téren úgy mint összeköt-

me^felelhes-ek Főtörekvésem oda lesz irányozva, hogy nujney

lomba, mely utóbbit az alant jegyzett arak bizony bak.
Selyemruhák fekete vagy színes 45 írttól felfele.

Árjegyzék:

- Äa-3 ÄÄSrtiK
" fekete temó ruhák 15 „ Gyermek eső koppenyek es lel-
” eső küpenyeg.......5 „ öltok .........................................

Legnjabb szabássá jaquettek 4.75
Gyász ruhák 6 óra alatt készíttetnek.
Vidéki megrendeléseknél egy derék beküldését kwem. kelme 

minták kívánatra díjmentesen küldetnek, a nagyérdemű kozonsé,, 
szives pártolását magamnak kikérve, maradok kiváló tiszteleti 1.

Hoffman 1. Zsigmond,
Budapest, kigyo-uteza 6. szám.

Az „ABANY CSIZMA“-hoz

V égeladás.
Átköltözés végett, úri, női és gyermekezipőkből álló 
egész raktáromat a kiállítási árak alatt elárusítom s 
mindenkinek alkalom nyujtatik, csekély összeggel 

legjobb ezipőket megszerezni és pedig csakis
az „ARANY CSIZMÁ“-nál

Wertheimer Márk
lAbbell gyárában,

Károly-körut, Károly-kaszárnya. 

Nagybani vevők lényeges árleengedésben

Hölgyeknek:

részesülnek.

1 pár legfinomabb ezug-kommod ezipő..................... -.......frt l-<°
1 pár legfinomabb kommod ezipő elegáns nagy csokorral ... A—
1 pár eberlasting regatta ezipő, divatos................................J-8U
1 pár eberlasting regatta, préselt lakk fejjel, legfinomabb
1 kiállítás ....................................................................................

pár finom regatta zergebörből................................................ ^
1 Ugyanolyan préselt lakkfejjel .............................................. d-JU

eoerlastingpár finom eberlasting ezug-ezípö, 16 ctm. magas, szív-
formában..................................... ................... ■•••■....... v............ )
pár finom eberlasting czugczipo, 16 ctm. latorral.... ... .... 
pár lasting czugczipo, 16 ctm. magas, préséit laktejjel
elegáns forma............................................................................
pár eberlasting ezug-ezipő, igen finom, 16 ctm. magas,
szivformában franczia sarkkal................................................
Ugyanez préselt lak fejjel........................................................

Uraknak :
1 pár chagrin czugczipo ............................................................
1 pár chagrin regatta, kötni való .................................. .........
1 pár wichs-bőrczipő, kettős talppal és gróffal, a lehető leg­

jobb minőségben..................... ..................................................
1 pár legfinomabb kutyabőr és kalbskid varrott talppal............... J-50
1 legfinomabb keztyübör-regatta, kalbskid varrott talppal . 5.50

Továbbá mindenféle leány-, fin- és gyermekezipők minden 
formában és minőségben 1 frt 50 krtól egész 3 frt 50 kiig. 
Megrendelések a vidékről a legjobban s pontosan teljesittetnek.

Az áru tartósságáért jótállás nyujtatik. — A ezimet pontosan
megfigyelni kérem.

Zálogjegyek
a kir zálogház, az összes budapesti bankok és takarékpénztárak, 
»zálogjegyeire úgy az összes bel- és külföldi sorsjegyekre 
teljSlyam értékig mérsékelt feltételek mellett kölcsön adatik

SCHREIBER Er. E. tani- és váltótól
Budapest lipótvárosi temlpombazár 5.

jy Török-, szász-meiningi-, milánói sorsjegyek vásároltat­
nák és azokra kölcsön adatik. u
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FISCHER J.
illő upu Bijolih- « hlyhgyíroi Miéit», ij líoti-

tim 3, II
ajánlja gyártmányait legnagyobb választékban.

1213 Legnjabb
6 szomélyre finom porczellán asztali készlet

színezve..........................................................IS frt j
6 személyre finom porczellán tea készlet

színezve........................................................... 5 „
6 személyre finom porczellán kávés készlet

színezve..................................................... 6 *
6 személyre finom porczellán fekete kávé 

tálczával........................................................... S *

Titkos betegségeket
és a tehetetlenséget

(elgyengült férfieröt)
továbbá börbajokat, vizelési nthéz*éffekc% Au«W- 
Tsó szűküléseket, friss és idült nyakfoivM, nőknél 
az úgynevezett fehérfotyast, a bujakórok fek^dt és 
másodrendű bnjakórt minden alakjaiban ta eknttMtan,

. riSTSStt (»ion keletkezetteket 48 óra alatt)

sp eczialista WEISS T -
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni es k. kv 
tonai fő kórházban volt osztályorvos, bel- ee külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21 
Itendelő intézeti Budapest, belváros, korona- 
herezey-(uri)-uteza 8. szám, bemenet a lépcsőn. 
Naponkint délelőtt 7-IO-lg, d. n. l-4-lg. ette 7—8-lfl.

Kdszönőirat.
Mollfájásom és nehéz légzésem ellen 

már semminemű segélyt sem reméltem,
I miután már 59 éves vagyok; s bajaim s 
betegségem erre gyors és biztos javulásai 
Isten után egyedül csak az ön Hoff János- 

I féle gyógyhatású maláta készítményeknek
köszönhetem.

Egy felüdült saját szája vallomása.

Köhögés- gyomor, mell- és tüdő- 
hántolom.

A csaknem minden európai állam cs. kir. udv. szállítója

Hoff János

urnák csász. kir. tanácsos, a koronás arany érdemkereszt tu­
lajdonosa a főbb porosz és németrend lovagjának BéCS, 
eviírhciyiség: Grabenhof 2, gyáriraktár: 

Stadt, Graben, Bräunerstrasse 8.

Gyógyjelentés inszlriából
.Wlven ti-7.telt csász. kir. tanácsos nr, a 
legtöbb európai állam udvari szállítója.

Késztve érzem magamat, önnek forró köszönetemet I 
fejezni ki azon segélyért, melyet én az ön valóban kitűnő 
malátasöre és ezukorkái által nyertem. Az őszszel már oly 
rövid légzésem volt, miszerint már nem voltam képes hi­
vatásomnak megfelelni. Öt láda malatasör és néhány zacskó 
ezukorka elhasználása után ismét egészséges és ép erősnek 
érzem magamat, lélegzetem ismét könnyű, mellfájásom meg­
szűnt, a mit már nem is reméltem, miután már 59 éves j 
vagyok. S ezt isten után csakis önnek köszönhetem mélyen 
tisztelt uram, s kísz vagyok a fentebbieket bárkinek is igaz- 
sághüen be is bizonyítani.

. Mély tisztelettel bála kötelezettje.
Neunkirchen. SCHOPPEN, bakter.

Fiókraktár Magyarország részére:

dadapest, zsibárns-nteza 7. szám.
Baktárak : Török József, király-uteza;

„ Weninger M. Buda, fő-uteza.

Első cs. kir. szabadalm. duna-gözhajózási társaság.

Hirdetmény.
Ez év márczius 23-dikátót kezdve a

budapesti helyihajók
fennálló menetrend betartásával Újpestiig közlekednek, és az Újpesti állomástól a fe I ólakban, ennél­

fogva Óbudáról néhány perezczel későbben mint eddig, a vainhszhoz indulnak.

Budapest, 1881. márczius 21-ón
A forgalmi igazgatóság.

3.60

4. -

4.50
5. —

Ties’.!tó rodhstiyt föuta-tó otrr % *?.e>c

t*pr ragályon fertő átütve fihtn I?r. F,:Imt i . í!.-;ő

»/.«Jcsz.rnr/.i* a *r.áj hiizéí nxo'tiul é* t.i 

TtfilCjta, biztos szer f‘>*.fVJáa és ellen, betejszo

kahbór. a levegői tisztitj* A» elrreait'. fii 

«.»•>!A cs. nro>/ horniAjjv * uj 
kórLiixli ée beícgsi'.h k fertCztrienilóeér 

a# Eur»!yptue (tzájco/eurrif 
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Budapesten kapható: Török J ózsef, Tballmeyor és Seitz, Huzella 

J. Müller J. L., Neruda F. Bran din er J., Vértesi S.. Schön 
Pillieh Fereneznél. 1222

4.30
4.—

1495

ÓVÁS
bejegyzett védjegyemmel történt visszaélés eilen.

Minthogy értesültem, hogy más idegen gyártmányú 
likőrök a 200 év óta feliálló gyárjegyem utánzásával 
Budapesten forgalomba jött, törvényesen bejegyzett gyár- 
jegyem megvédésére a kellő lépéseket megtettem, és az 
illetékes Iparhatóságok 6781 és 7729/1880. szánni liatáro 
zatával az utánzóit gyárjegy eltávolítására és pénzbírság 
lefizetésére a következő gyári illetve kereskedői ezégek 
marasztaltalak el.

1. A Gschwindt-féle likőr- és rum- rész­
vény-társaság, Budapesten.

2. Prückler Ignácz, k. szab. rum-, likör- 
és eczet-gyáros Budapesten.

3. Dietrich és Gottschlig, kir. udvari szál­
lító Budapesten.

4. Hoff Károly kir. udv. szállító Budapesten.
5. Vághy Lajos, Budapesten.
6. Mészáros Miklós, Budapesten.

Wynand Fockink,
likörgyáros Amsterdamban, 1507

gyári-raktár Bécs. Kohlmarkt 4-

ASapitiatott 1866.

A kerepes! bázarban
a nemzeti színházzal szemközt 

lévő

Baaapesten,

taTam áaeoziifo BB®
ift

.•Jtfcsilf l»:it' ■‘■m/

T.
■S3 Háló-Szoba:
9 sift'on fényezett diófából 30 frt
1 nyoszolya fényezel diófából 22 n
^$éjjeli szekrény 12 r
1 mosdó w „ 12 n
I k Ebédlő-szoba:
X kredencz pohárszék . . 25 frt

j i ebédlő-asztal . . . 15 „
8 nádszék . . . .15
1 díván...............................................28 „
1 tükör, fakeretü . . . 12 „
£3*99*‘Fogadó-szoba:
1 Garnitúra kanapé, 2 uri- 

fouteuil, 4 taborete . . 80 frt
1 diszásztál . . . 15 „
1 tükör, aranykeretü . . 15 „

IL
Háló-szoba:

2 kétajtós siffon diófából,
fényezett . . . . 40 frt

2 nyoszolya diófából fényezett 28 v 2 éjjeli szekrény szögié.«». igaz»

2 éjjeli szekrény 
1, mosdó n két ajtós 15 ,
1 díván........................................... 30 ,

Ebédlő-szoba:
1 kredencz pohárszék * . 30 fi
1 ebédlő asztal . . . 20 ,
6 ebédlő szék . . . 21 ,
1 tükör, fakeretü . . . 18 ,
1 Ottomán . . . . 40 ,

Fogadó-szoba:
1 garnitúra goblin, 1 kanapé 

6 fouteuil .... 120 t; 
1 diszasztal . ’ *2
1 tükör, aranykeretü . • 25 ,
1 coneolasztal . . .15 ■

III.
Háló-szoba : Í20-500 írtig 

S siffon szögletes, léczezett-
2 nyoszolya ,

márványnyal. ^ igazi
1 mosdó szekrény szeglete s 

márványnyal.
IV.

Ebédlő-szoba
1 zárt kr=d.nc_márvinT„yal «5 frt
1 szalon ebédlő a»ztal . • »
6 ebédlő szék, gól . • '™ ' ,
j ottomán • • • ” 1
1 serviette .pres . . • -1

Fogadó-szoba: I

1 kanapé • fouteuil selyemből 160 frt 
1 disz szalonasztal faragott 4n „
1 ezüst szervante . . To ^
1 arany keretű tükör ) • 110 „
1 „ consol ) • 4R * :
2 drapperia . . . • * ’ j
1 finom női íróasztal . • 49 ”{

. . , in irt I * nyoszoiya ,, n , , _znTeket
Vidéki megrendeléseket pontosan és lelkiismeretesen teljesítek ’ i p! m tott “bútorok * "nálam naponkint

utánrétel mellett a leggyorsabban eezközlöm. - Fent.bbi csoportokként os.zeall.tott bútorok nala.
megtekinthetők és ajánlani bátorkodom dúsan felszerelt raktáromat * ’í'ílziAhh tfszt.lett.l,
Ábrákkal ellátott árjegyzékeket kiránatra ingy.a szolgáltatok. - Csomagolás é»,, legmelyebb tisztei«

Kohn Dávid, üzlet-tulajdonos.
1508

Bodapast, nyomatott Schlealsger és Wohlauar kónjvayenulijában, KAroly-kusárnya (rostély-utosa 8.

m
C z i r a
ZOtlSRgl

boz/.a 
m.: a 
a liélya 
bály<Á I
továWa 
a fi ik1h| 
folytáig
ezen 
ülés ni 
kor ef

elölt
alatt
bál; 
nem| 
r u 1

GyuH
tana«

utáni 
a toil 
régi 
k á 
utáni
8. §j
d u 
Ignj 
mód 
H el
jzef

zal|
kéz
■zel
me

ULiítjj
- [

hol
hali
íizfi

isn
véa
esi
dó
a
te
ad
ál
4uj
ti
uj
ti
a|
I
iá



Az „Egyetértés" melléklete.
g2-ik számához. Csütörtök, 1881. márczius 24.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A főrendiház ma déli 1 órakor tartott ülésén 

Cziráky Jáuos gróf, mint a hármas állandó bi­
zottság előadója benyújtja a bizottság jelentéseit a 
hozzá utasított következő törvényjavaslatokról, u 
m.: a közvetlenül lerovandó illetékek kéz 
a bélyeg- és illetékre vonatkozó törvények 
bakok némely határozmáuyamak modot 
továbbá a Budapest tóvárosi rendőrségről s vegre 
a budapesti tudomány egyetemi orvoskari intézet 
iolvtatólagos kiépítéséről szóló javaslatokról. Mind­
ezen javaslatok és jelentések tárgyalása a szombati 
úles napirendjére tűzetett, Az ülés 1 óra 35 percz- 
kor ért véget,

kezeléséről, 
és sza- 

módositásáról,

S z a p á r 
és Fejér

hitelesítése

pénzügyminiszter (a ki ezzel szemben azt hozza 
'el, hogy : ha azon egyes helyeken, a hol az uj 
iivetés folytán az adózók egy része a mostaninál 
többet űzetne, az addig, mig az egész munkálatot be 
nem végzik, s a reklamaeziók ügye le nem foly, 
addig csak a régi adót fizesse, akkor álla­
píttassák meg, hogy azon helyeken, hol az uj ki­
vetés folytán az eddig terhelő adó alább szállit- 
tatik, még is az egész munkálat befejezéséig fizes­
sék a régi terhesebb adót, mert hogy egyik he­
lyen a reklamált összeget ne fizessék, s másik 
helyen a leirt adó önkényt le esik az egész (29 
millió) adóösszeg be nem folyhat a kincstárba. Ez 
utóbbi helyzetet méltányosnak nem tartja, s azért 
ajánlja a javaslat elfogadását.

Harkányi, Kemény Géza b. — Mó­
ricz Pál (a ki úgy fogja fel a kérdést, hogy 
mindaddig, mig az egész munkálat és reklamá- 
czionális eljárás be nem fejeztetik, szóval, mig

sem 
hiányában

törvény életbe nem lép. a jelenlegi adófizetési téte­
lek maradjanak meg.) Lukács Béla, Hegedűs

A kepviselónáz pénzügyi bizottsága ina dél
előtt Szuntágh Pál (nógrádi) elnöklete 
alatt tartott ülésében folytatta a földadó sza­
bályozásáról szóló 1875. évi VII. t. ez. 
némely intézkedéseinek módosításá­
ról szóló törvényjavaslatot.

A kormány részéről jelen volt 
Gyula gr. pénzügyminiszter. Andre 
tanácsosok kíséretében.

A múlt ülés jegyzőkönyvének 
után Heged ű s Sándor előadó folytatja tovább 
a törvényjavaslat előterjesztését, melynek rendén i 
régi törvény 43. §-át helyettesitő uj 7, §. L u
k á c s Béla, Fejér Miklós rövid észrevételeik 
után változatlanul. — a régi 44. §4 helyettesítő u 
8. §. Lukács Béla. W a h r m a n n, Heg c- 
d u s Sándor. S z a p a r y Gyula gr., Hell y 
lunácz. Fejér felszólalásaik után némi styláiis 
módosítással a régi 45. §4 helyettesítő uj 9. §. 
Hegedűs a szakasz intézkedéseit elvileg egé- 
szenYelyesuek találva azokat elfogadásra ajánlja.

Lukacs Béla indítványozza, hogy ezen 
szakasz hagyassék ki. azért hogy a törvényhozás 
kezében legyen mód a netalán bekövetkező ezél- 
szerutlen intézkedések esetében kellő időre tenni 
meg orvoslásait.

Kemény Géza bárónak is kilogása vau a 
szakasz ellen, habár nem azon okból is, mint Lu­
kacs Bélának, hanem abban vél veszélyt rejleui, 
hc-ty a reklamáczionális kérdések igen hosszú időre 
hahdhatnak, s ez időig a netalán egyesek által 
fizetendő több adó vétessék.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter nem 
ismeri el, hogy a törvényhozásnak joga legke- 
vésbbé is meg lenne csonkítva, mert hiszen itt 
csak ideiglenes intézkedésekről van szó, s mi­
dőn a reklamáczionális kérdések bevégeztetnek, 
a miniszter kötelezve van törvényjavaslatot terjesz­
teni be. s ezen szakasz intézkedései által az 
adófizetők érdekei is eléggé meg vannak óva.
A Kemény Géza báró aggodalmait is alap­
talannak tartja, mert egyetlen kormánynak sem 
lehet feladata és oka a parlameütaris kérdések 
tisztázását hosszú időre halasztani, a kivetés pedig 
minden vidékre nézve egyszerre fog történni. A mos­
tani törvényjavaslatnak igen nagy előnyét látja 
abban, hogy az adófizetők oly közönyösök saját 
ügyeik iránt, miszerint mindaddig, mig az adóelő­
munkálatok folynak, s a lelvilágositást csak a hivatalos 
helyiségekben" szerezheti meg, feléje sem néz a 
dolgának, hanem csak akkor, midőn a felszólam­
lást határidő letelte után az adó már tényleg ki 
van róva. Ekkor panaszol és változtatni akar ugyan, 
de az eddigi szabályok szerint nem lehet, meri 
tehát ezen körülményre volt figyelemmel, midőn 
a reklamáczionális időre nézve az eddigitől eltérő 
módot állapit meg.

Hegedűs Sándor elismeri, hogy az adózó 
közönségre nézve a mostani intézkedés határozot­
tan előnyös az eddigivel szemben, azonban tudja, 
hoiry az országnak vannak olyan vidékei, a hol 
eddig a többi vidékekhez mérve, igen csekélyre 
voltak a becslések keresztül vive, s ezen helyeken 
természetesen előfordulhat, hogy az egész országra 
nézve kiterjedő egyenlő becslés következtében adó- 
emelkedés fog történni. Ez terhelő fog az illetőkre 
nézve lenni, de az egész ország minden lakóival 
szemben igazságos s ezért ezen csak úgy vei st 
üthetni, hogy az ilyen helyeken növekedő adó­
többlet bizonyos időhaladékok mellett hajtas 
sék bt.

Dárday felszólalása után Szapáry gr. 
pénzügyminiszter figyelembe kívánja venni, hogy 
magára az államra nézve finanezialis tekintetből 
nincs ezen törvénynek befolyása, mert most is 
majdnem bejön a 29 millió s ezután is annál 
többet nem szedhet be. Most csak arról van szó, 
hogy ezen egész összeg az egyes adófizetők közölt 
arányosan osztassák el.

Felszólaltak még Wakrmann, Hell y 
Fejér Miklós, Rakovszky István (a ki azt 
indítványozza, hogy a reklamaczió az adófizetők 
részéről birtokon belől tétethessék) Szapáry gr

maun felszólalásaik után némi módosítással elfo­
gadtatott.

A régi 48. §4 helyettesítő uj 11. §.. a regi 
49. §4 helyettesítő uj 12. §., a légi 50. §4 he­
lyettesítő uj 13. §. és a régi 51. §4 helyettesítő uj 
14. §. némi módosítások által elfogadtatnak. Az 
utolsó §. előtt Lukács Béla némely intézke 
déseket óhajtván tenni, a következő javaslatokat 
terjeszti be:

1. A 2. és ... . (45. §.) §§-ban meghatáro­
zott ideiglenes adókivetés azon föltétel melleit 
történik, hogy az egyéni felszólalások elintézése 
után a végleg kiigazított adóalapon, az adó ki 
egyenlilettik.

2) Azon adózó, kinek földadó tartozása az
ideiglenes adókivetés szerint legalább 10%-kal 
túlhaladja a megelőző évben reá kivetett 
földadót, az ideiglenes adókivetés taitama 
alatt a megelőző évben kirótt adóján kivid az uj 
többletből is tartozik törleszteni egy bizonyos részt 
mely azonban óvenkint összes adójának 10%-nál 
nagyobb nem lehet.

3. Azon adózónak, kinek foldadó tartozása a 
végleges földadó-kivetés szerint csökkent, az általa 
teljesített túlfizetés szabad választása szerint vagy 
visszatérittetik az államkincstárból vagy jövőbeli 
adótartozásai javára könyveltetik.

Hosszú részletes vita után a bizottság ezen 
indítványok és uj szakaszok közül felvette a 3. 
pont alatt említettet s azon további indítványt, 
hogy a kiknek adója felemeltetik^ az a 
összeget a vógmegállapitás ieejétől kezdve fizeti. 
Ezzel az files véget ért.

Törvényszéki csarnok.
— Egy anya, ki eladta lányát. A 

kir. legfőbb itólőszék napok előtt, egy még er­
kölcstelenségnek indult korunkban is ritka esete 
tárgyalt, melynek rövid kivonata ez: Luk ács y 
Lidia férj. Faddi Irnréué 33 éves, ordasi lakos 
1878. év junius elején megjelent Szabó Go 
g á u András dunaföldvári koresmárosnál s en­
nek, valamint ugyan ennek nejének azt az 
ajánlatot tette, vegyék meg tőle a gondjaira 
bízott, szemérmileg még nem „érintett“, 15 éves 
mostohalányát. A korcsmárosék elfogadták az ajáu 
latot s a „vételár“ 6 Írtban állapíttatott meg. A 
mostoha hazament azután Ordasra, magához vette 
lányát és jun. 8-án beszolgáltatva őt a korcsmárosék 
hoz, a kialkudott ti Irtot tényleg felvette. A korcs 
márosók a szegény lányt két hét alatt testileg-lel- 
kileg összetörették és kihasználtatták s aztán, 
mint holmi értékét vesztett tárgyat potom három 
forintért tovább adták egy másik korcsmárosnak. Jó- 
lelkii emberek kiragadták a szegény leányt innen 
s arra bírták, hogy anyja ellen bünfeljelentést te­
gyen. Ez meg is történt; Lukácsyné vizsgálati 
fogságba jutott. Kihallgatásakor azzal akart helyze­
tén segíteni, hogy mindvégig azt állította, hogy 
mostohalányát annak beleegyezésével adta el. 
A szintén vád alá helyezett Szabó Gógán András 
és neje pedig azzal védekezett, hogy ők cseléd­
nek fogadták a lányt s ama 6 Irtot cselódbórben 
adták a mostohának. A szegszár dl kir. tör­
vényszék, a mindvégig hiányosan beszerezhetett 
bizonyítékok alapján a mostohát a kerítés bűnté­
nyében mint bünszerzőt, a korcsmárost és nejét 
ugyanezen bűntényben, mint részeseket találva bű­
nösöknek, az előbbit két évi, az utóbbiakat 
i/2_ya évi börtönbüntetésre Ítélte; mely Ítéletet 
a kir. tábla oda módosította, hogy Lukácsy- 
néuak közel egy évi vizsgálati fogságát büntetésül 
tudta be, a korcsmáros-párt pedig 14—-H napi 
fogságra ítélte. A kir. legtöbb i télő szók 
pedig, miután Lukácsyné a k. tábla Ítéletét nem fe- 
lebbezte, az ítéletnek reá vonatkozó részét érintet­
lenül hagyta, de a korcsmárosokat azon okból, 
mert az „uj B, T. K. közerkölcsisóg elleni kihá­
gást“, (melyben őket a kir. tábla vétkeseknek 
mondotta) nem ismer, és mert vádlottak cselek­

ménye az 1879. XL. t. ez. egyetlen 
ütközik, őket I-öntethető cselekmény 
teljesen felmentette.

— Királyi kegyelem, ^z igazságügy- 
minisztérium mai napon arról értesítette a kir. 
legfőbb itélőszéket, hogy a király f. ó. márczius 
hó 15-dikéu kelt elhatározásával a tunyogi 
(Szatmár megyében) illetőségű Szabó Zsig- 
mond ellen több rendbeli gyilkosság —} rablás — 
gyi kossági kísérlet és egyéb büntettek miatt 
(első biróságilag megállapított halálbünte­
tést kegyelemből [elengedte s egyúttal meg­
engedte, hogy vádlott ellen é 1 et fog y t i g 1 aln 
tartó íegyház büntetés alkalmazlassék. Szabó tizen­
négy rendbeli bűntényét a kir. legfőbb itólőszék 
tavaly deczember havában vizsgálta felül, s 
ez alkalommal ismertettük e rendkívüli ka­
landor bűntetteit. Az orosz-török hadjárat 
alatt muszka szolgálatban állt, s ekkor történt 
az, hogy azon okból, mert a lunyogi előjáróság 
erkölcsi bizonyítványt neki adni nem akart-, kiált­
ványt küldött a községbe, melyben kijelenti, 
hogy Plevna odahagyásával, „hadtestével“ egye­
nesen Tunyog alá vonul, hogy azt izzé-porrá 
égesse.

— Gyilkos család. Kölesvölgye község­
ben 1879. aug. 26-án este a vacsoránál magáno­
sán ülő Love nyák Mihály, jómódú parasztgaz­
dát az ablakon át orozva agyonlőtték. A tett gya­
núja először is a meggyilkolt csalánjára esett, 
mert számításnak tekintették azon körülményt, 
hogy a gyilkosság idejében a családfő ma­
gánosán ült a vacsoránál, a családtagjai pe­
dig a szomszédos pajtában foglalatoskodtak , 
elfogták őket, de tagadásuk ellenében bizonyság 
nem lóvén, szabadon bousátattak és az ügy szü­
netelt. A meggyilkolt, életében mindig veszekedő, 
durva, rendkívül heves természetű és boszuálló 
ember volt s e miatt az egész falu, annak kör­
nyéke, sőt családjának minden tagja a legelkese- 
redettebb ellenséges viszonyban állt vele. AkiLove- 
nyákkal összeveszett,pedig ilyes majd minden nap tör­
tént, az másnap már biztosította házát, mert Lovenyák 
boszuját, a mint sokszor fenyegetőzött, is, rend­
szerint akként szokta kitölteni, hogy ellenfele há­
zát felgyújtotta. Érezte is Lovenyák, hogy sok el­
lensége van, s ezen tapasztalása annyira elfogta 
lelkét, hogy rögeszméje- lett, miszerint minden 
ember, felesége s gyermekei is ellenségei. Lo­
venyák etubergyülölő lett. de erőszakoskodá­
saival nem hagyott lel, szobájában sem tűrte 
övéit , felesége a sok verés következtében
megvakult, gyermekeivel utób b már szót sem 
váltott, de kegyetlenkedett iölöttük folyvást. Ily 
körülmények közt gyilkosa kipuhatolása nem volt 
könnyű s tán soha sem sikerül, ha K ü p 1 e r Má­
tyás fel nem jelenti, hogy közvetlenül a puska- 
durray^s után a meggyilkolt vejeit, H ár i Adá- 
mot és Fújsz Mátyást s testvérét id. L o­
venyák Szecskó Istvánt a ház­
tól elfutni látta. — Ezek 1880. január hó­
ban elfogattak és beismerték, hogy ök és a 
meggyilkolt fia, iij. Lovenyák István bérelték 
fel Nemé c z Jánost 100 írtért a gyilkosságra, ki 
aztán azt végre is hajtotta. Kiderült a vizsgálat 
során, hogy a család 3 évvel előbb, id. Love­
nyák Szecskó István tanácsára határozta el, 
hogy az öreget elteszik láb alól, hogy Nemecz 
már ti hónappal előbb is megkisórlette a mezőn 
a gyilkosságot, de dupla fegyvere daczára nem ta­
lálta el áldozatát; kiderült, hogy Gidor Mihályt is 
leiakarták bérelni a gyilkosságra, de ennek nem

kossági kísérlet és gyilkosság büntette miatt 
15 évi íegyház - büntetésre , ifjabb Love­
nyák István 12, id. Lovenyák Szecskó István 9, 
Hári Ádám 5, Fújsz Mátyás 3 évi fegyházbünte­
tésre ítéltettek mint felbujtók, illetve mint bűnré­
szesek; özvegy Lovenyák Mihályué és Low nyák 
Magdolna mint a bűnszövetség tagjai, és végre 
Hirs Albert hamis tanuzásra csábítás mialL1 2 —'/2 
évi börtönbüntetést kaptak.

— „Sajtó vétség.“ B ar tál i ts Károly 
Imre helybeli nyomdatulajdunos, atyja halála után 
átvevén ennek nyomdáját, elmulasztá ezt az illeté­
kes hatóságnak bejelenteni. Azonkiviil elmulasztá 
több nyomtatványon a nyomda ezégét kitüntetni, 
a mi az 1848. 18. t. ez. 37. §-ába ütköző vétséget 
képez. A fény. törvényszék ezért Bartalicsot 30 Irt 
pénzbírságra Ítélte, melybe vádlott belenyugodott, 
az ügyész azonban telebbezett.

— Frankel Leó semmiségi panasza. Frankel Leó, az 
ellene a sajtőbiróság által hozott Ítélet ellen a következő 
semmiség! panaszt nyújtotta be : Tekintetes Bíróság ’ Kozma 
Sándor kir. főügyész ur 15910/81). sz. védlevele folytán 1881. 
márczius 3-án tartott esküdtszéki tárgyalás és azon Ítélet 
ellen bejelentett semmiségi panaszom indokolására tisztelettel 
előterjesztem : Semmis az eljárás, — az élj. szab. 91. §. h) 
c) dl pontjainál fogva, ugyanis : 1. a e) pontnál fogva
azért, mivel a bíróság vádlott által előterjesztett törvényes 
kivánatokat meg nem hallgatta ; az által, hogy meg nem 
engedto az általa bemutatott „Függetlenség11 cziinü lapban 
megjelent inkriminált ezikk magyar fordítását felolvastatok 
annak ellenére sem, hogy ezt az esküdtek maguk is kíván­
ták : az által, hogy vádlottnak védelme közben meg nem 
engedte az általa bemutatott lapból felolvasni az abban kö­
zölt nihilista pioklamáeziót . e miatt vádlott meg lett 
fosztva legerősebb érveitől, melyekkel módja leit volna az 
esküdteket meggyőzni, hogy az inkriminált ezikk közlése ál­
tal biiut nem is követett el, nem is szándékozott. Nem
állott útjában ezen ezikk felolvasának azon ok, hogy 
okiratok felolvasása tiltva lenne, mert ez nem 
okirat, nem bizonyítvány, hanem az argumeutáczió. ez itt 
nem casus seriális, oly idézés, melyei vádlott ahhoz való 
bizalommal, hogy a védelem szabad, meg nem tanult könyv 
nélkül 8. Semmis az eljárás a d) pontnál fogva azért, inéit 
a vétségre a büntetés helytelenül alkalmaztatott. Ugyanis: 
ha, és a mennyiben az inkriminált ezikk közzététele csak­
ugyan biín lenne, arra nem alkalmazható a vádlevélben idé­
zett 171. 172. 173, hanem legföllebb a 174. §. ; ugyanis 
Az kétségtelen — az esküdtek is úgy ítélték, hogy vádlott 
az inkriinuiinált czikknek nem szerzője, következve Ítélt do­
log az, hogy azon akárinifele bűnt taitalmazó felhívást egye­
nesen nem ő tette — annyival kevésbé, mert oly bevezetés­
sel látta el, melyből még á gonosz indulat sem volna képes 
azt levonni, hogy ama felhívás követésére itt valakinek
lig — iíl Llf/inlnn ó-mi rrúl n í 11 v-L" Aurin nnrl i ír n j n cin on v.

id.
^gyilkolt leánya

a pálinkát, hogy Nemecz Jánost apósa, 
Lovernyák Szecskó István azzal unszolta a tettre, 
hogy különben ő maga lesz kénytelen azt végre­
hajtani ; hogy továbbá a meggyilkolt neje a 
vak Loveuyákné és fiatal leánya is tudomás­
sal bírtak a szövetkezésről, tagjai lettek az öreg 
ellen forralt összeesküvésnek, ellenük azonban a 
gyilkosságban való tevőleges részvétel nincs bizo­
nyítva ; — kitűnt, hogy Nemecz bérgyilkos már 
előző napon a pajtában akarta Lovenyákot agyon-, 
lőni, de Loveuyákné tartva attól, hogy a 
pajta kigyul, a végrehajtást megakadályozta. Leg­
többször a meggyilkolt fia járt a bérgyilkos­
nál s 10 irtot meg is fizetett a kialkudott 100 
írtból, de társai is 5—5 írtjával törlesztettek 
10 Irtot gyilkosdijából. A falu korcsmárosa Hirs 
Albert is belekeveredett, mert feljelentő Kiipler 
Mátyást a vallomástótelről lebeszélni megkísérelte. 
Vizsgálat alá került a községi bíró is, ki állítólag 
szintén bűnre biztatta a családot, bekerültek a meg­
gyilkolt Éva nevű leánya (Hárine), id. Love­
nyák Szecskő Istvánná és leánya, ifjabb Lo­
venyák Istvánná és még többen is , kik 
azonban mindenütt feljnentettek. A legfőbb 
itólőszék I. büntető tanácsa Csem égi Károly 
elnöklete alatt ma tárgyalta ez ügyet. Előadó dr. 
Andrásovics Béla volt. A szombathelyi kir. tör­
vényszék és a budapesti kir. Ítélő tábla különböző 
ítéleteit a Curia részben helybenhagyta, rész­
ben megváltoztatta. Nemecz János gyil-
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töniil kívánjon "szolgálni. Ilyképen pedig, hu nem egyenes 
fölhívás es a ezikk közlése ártatlan szándék mellett is bűnt 
képez : az nem lehet más egyébb, mint a btk. 175 §. esete, 
t. L: ha a közlést feldicsérésnok neveznénk. A törvény tehát 
hibásan vau alkalmazva. Mit sem tesz, hogy a hiba már a 
védlevélben meg van. mert fenyitö pőrékben Actio non regu­
lát judieem, im a példa, a vád gyilkosságra irányul és 
kiderül, hogy a corpus delicti meg nem halt, csak sú­
lyos sértést szenvedett! — kérdeni, váljon kötve fogja magát 
érezni a bíróság — úgy mint itt — az által actió regulát, 
ebben pedig annyi különbség vau, mint a mennyi vau 5 év­
es hat hónap között — pedig a büntető törvényt. §-a meg 
határozza, hogy senki sem büntethető más büntetéssel, mint 
melyet a törvény megállapított. De helytelenül lezt a torvény 
alkalmazva annál fogva is, mivel vádlottat egy és ugyan­
azon cselekvényért három külön nemi; bűntettért ítélték el, 
holott nemcsak józan fogalmak, de törvény szerint is lehet 
az organikus egészet széjjelszcdiii; ily szemnek álló tételt 
nem szükséges bizonyítani, elég felemlíteni a vádlott által 
mondott hasonlatot, olyan ez, mintha a gyilkost még ezen­
felül súlyos sértéssel is terheinek azon okon, mivel a halált 
okozó sebzés egyszersmind súlyos is vala. 3. Semmis az el­
járás a b) pont alapján azért, mert az eljárás lényeges for­
mái megsértettek. Az által, hogy a biró.-ág az esküdlek elé 
adott kérdések szerkesztésére nézve nem volt kellő figyelem­
mel, az élj. sz (10. §-a, mely azt rendeli, hogy „a kérdések­
nek a vádbeli vétséghez alkalmazottaknak, de egyszersmind 
tisztáknak és határozottaknak kell lenni“ és íme a kérdések 
sem alkalmazottak, sem tiszták, sem határozottak, ti őt a vég­
eredményben suggestiv kérdésekké lettek A vád arra irá­
nyult, hogy vádlott az inkriminált ezikk szerzője : euuek 
ellenére bűnösnek ítélték azon tényért, melyet — szerintük 
is, el nem követelt. Ez csak úgy történhetett, mivel az es­
küdteknek a G. 7. 8. 9. kérdés suggestiv értelmű lett azáltal, 
hogy * kérdésekben nem áll tisztán az; vetkes-e vádlott, 
vagy nem ? — hanem a kérdés össze vau zavarva azon benne 
rejlett gondolattal, váljon vétkes-e a közDs miatt "igy magya­
rázta ezt maga a tek. bíróság azon határozata indokolásában, 
melylyel az ítélet felfüggesztése iránti kérelmet elutasította. 
Ez pedig alapos sérelem átalán, de kivált e conuret esetben, 
mert a vádlevél, vádbeszéd, a bilóság feltett kérdés szerint 
vádlottat egyedül mint szerzőt tette felelőssé, nem pedig 
egyébként is és ezért magát egyéb tekintetben nem is védel­
mezte. Végül semmiség! okom az élj. szab. 71. § és azon 
kérelem meg nem hallgatásában létezik, hogy a bit óság az 
esküdtek határozatát fel nem függesztette, mivel hogy az es­
küdtek az ügy lényegére hibáztak. Az esküdtek kimondták, 
hogy vádlott nem szerző, e szerint a bűnténynek nem alanya : 
a ezikk terjesztéséért pedig vétkesnek mondani nem lehe­
tett azért, mert csakis ezeknél mint szerző lett vádolva és igy 
sern e bíróság nem tette fel a kérdést, sem a védelem nem 
foglalkozott azzal, hogy vádlott egy ezikk teljesítésért fele­
lős e xagy nem. Az esküdtek ilyetén tévedése az ügy lénye­
gére nézve nyilvánvaló! — de ők maguk tartózkodás nélkül 
elmondották az alatt, hogy a bíróság visszavonult. — elnö­
kük Netkovics Döme hangosan igy szólt a védőhöz; ..Miéit 
nem vigyázott jobban a kérdésekre ? mi fel akartuk men­
teni, de ilyen kérdésekre nem lehetett.11 s a védőnek ily fe­
leletére : „Úgy látszik, Önöknek mindegy lett volna a kér 
dós!“ — jobbén - névszeriut Magyar Gyula, erősen ismé­
telve mondák : „De igen, fel akartuk menteni, de roszak vol­
tak a kérdések.“ — Íme tehát, ha a kérdések nem voltak is 
rosszak, annyival rosszabb volt az esküdtek felfogása. Az 
esküdtek tévedése határozott alakot öltött, ök a lényegben 
tévedtek, ök a dolog lényégéül a kérdéseket tekintették és 
arra szavaztak lelkiismeretesen, pedig a dolog lényege a vád­
lott személye és cselekedete — és ök tévedésükben conse- 
quenter, becsületesen jártak el, felmentették a vádlottat, de 
bűnösnek mondták mégis az általa el nem követett, de álta­
luk bűnnek tartott dologért: ezt a logikusok igy fejezik ki: 
Coutracte Actu in essentia vertitur ad absurdum, a mit bírói 
ítéletben megengedni nem lehet.

Egyletek, társulatok.
A párisi magyar egyletből.

— Eredeti level. —
Páris, rnárcz. 20-

A magyar nagy közönség rendesen érdeklődni szokott 
a külföldön elő magyarok tettei iránt, még akkor is, na 
az k egyénileg működnek. Mennyivel inkább fogja tehat ér­
dekelni a hazai kozönségat egy olyan testület működésé, 
mely feladatául tűzte ki a külföld tudományát, művészetet, 
iparát és kereskedelmét eltanulni, s az által oda hatni, hogy 
idővel Magyarhon mind szellemileg, mind anyagilag oly 
gazdag lehessen,!mint a czivilizáezió élén haladó nyűgöt 
bármelyik országa.

A külföldi magyar egyleteknek csaknem miden tagja 
azért jött külföldre, hogy megtanulja azt, a mit otthon meg­
tanulni nem lehet, az ó utazásuk előkészület az élet harcz- 
terén reájuk váró küzdelemre, e czéljuk okos képzettség áltál 
győzői le a vetelytársakat. Van-e magasztosabh veiseny ennél "?
Alig hiszem.

Köztudomású dolog lévén pedig, hogy a műveltség központja, 
ugv szobán szive. Páris. nagyon természetes, hogy a párisi 
magyar egylet, ha nem is épen tagjainak kitűnő volta, de 
már csak helyzeténél fogva is az első helyet foglalja el & 
testvéregyletek kozott, azért úgy hiszem a . hazai közönség 
szívesen fogja venni ez egyletben működő fiairól szóló koron- 
kinti tudósításainkat. ,

A múlt évi működési öl a most sajtó alatt levő évi je­
lentésünk fog tudomást nyújtani, melyet a legnagyobb ölöm­
mel megküldünk minden magyarországi egyesületnek, ha szí­
veskednek azon egyletek, melyekkel eddig összeköitetesben 
nem állunk, hozzánk: Société hongroi se de se- 

I court m u t u e 1 s. 47 Rue Tu renne czim alatt e vegeit 
felszólítást intézni.

Ez évbeui működésűnk a február 4-én egyletünk he­
lyiségében tartott bangversenynyel kezdődött, mely alkalmat 
nyújtott a tagokat csaknem kivétel nélkül oda gyűjteni. E 
kis ünnepély műsora vezetését, daczára a szerény körnek, 
melyben tartatott; a már oly sokszor bebizonyított, határt 
nem ismető szívességgel, egyletünk egyik iegfáradbatlanabb 
tiszteletbeli tagja. Bertha Sándor ur vállalta el.

Az elő adott darabok közül különösen nagy tetszésben 
részesült Striimpler ur szép hegedű-játéka, úgy 
szinte M a t y ó k a Kaioly ur cziterája. Egyletünk_ leg­
jobb énekese B a r t a fi Gyula népdalokat énekelt, Kiss 
Vilmos es E n g 1 szavaltak. A régi dalárdának meg 
megmaradt tagjai pedig karban énekeltek, mig vegre a jo 
kedv és dal általánossá lön.

Február 24-én Fényes Dezső ur megkezdte felolva­
sásainak sorozatát, a munka fogalma és külön­
böző nemei czim ti előadásával, melyre a tagok szép 
számúi4 gvhltek össze. Felolvasásaink folytatásaira ígérkez­
tek Fényes Dezső utón kivűl Bertha Sándor, Reu­
mann Benedek, Stark Armin és Tóth Rezső urak.

Február 27-én, farsang utolsó vasárnapján lakomara 
gtűit össze a magyar egylet, melyben több vendégekkel 
együtt Mr. J ohn fiatal angol festő is részt vett, s mind a 
magjai szó és magyar dal. mind pedig, és kiváltképen a 
gulyáshus annyira megtetszett neki. miszennt megígérte, 
hegy többször' is meg fog látogatni bennünket, azt pedig 
mindenki tudja, hogy az angol szavát tartja.

A márczius 13-án tartott közgyűlés. Hálája és elisme­
rése jeléül, báró Kemény Gábor miniszter inat. fi oly 
meleg éideklödéssel viseltetik egyletünk iránt, a választmány 
és báró Schindler ur ajánlata folytán a legnagyobb 
lelkes déssel tiszteletbeli taggá kiáltotta ki

Úgy szintén Jókai Mór urat, hazánk világhírű író­
ját — egyletünkkel t- tt sok oldalú jótéteményeit meghálálni 
úgy sem biiván — a választmány ajánlatára a közgyűlés 
közfelkiáltással tiszteletbeli taggá választotta.

Elhatároztatott az egyletben képviselt minden ipaiag- 
ból kűlön-külöu ónképző köröket alakítani, melyeknek fel­
adata, hogy azon tagok, kik olyan állásban vannak, 
hol alkalmuk van a franczia ipar terén olyan ismerete­
ket szeiezui, mily nem áll miudenkin-k rendelkezését e, 
azt a tagtársakkal közölhessék. Ez által oda kíván működni 
egyletünk, miszerint minden iparos tagiát arra ö ztönezzön. 
hogy a Parisban töltött idejét a magától kínálkozó onkikep- 
zésre fordítsa.

Még a múlt év junius havában elhatározta egyletünk, 
hogy a trónörökös ö fensége menyegzője alkalmiból jo'f-n- 
dóbéli királyunk iránt való lagaszkodásának jeléül feliratot 
fog átnyújtani, mely azonban szerény fölből kerülvén ki, 
egyszerűen lelt volna kiállítandó. De miután báró Schind­
le r del G e r r e t o ur, egyletünk nagylelkű tiszteletbeli 
tagja, ez évben kizárólag egy, az egylet valamelyik ügyes 
tagja által készítendő iparműből álló nászajándék költségeire 
ezer frankot ajándékozott: a felirati bizottság jelenleg ann tk 
lehető legczélszeriibb kivitelével foglalkozik.

Alapszabályaink értelmében egyletünknek páitolo 
tágjává, lehet mindenki. ki az egyletet bizonyos ösz- 
szeggel támogatja. A legutóbbi közgyűlés ez ösz- 
szeg minimumát 12 fiánk, vagy Magyarhonban fizetve 5 frt 
évi járulékban állapította meg. Pártoló tagok a segélyzés 
és szavazást kivéve a rendes tagok minden jogait élvezik Ha 
nem párisi lakosok az évi jelentéseket. — melyben természe­
tesen neveik kinyomatuak — rendesen kapják, s kivánatnkra 
az egylet minden ügyeiről értesittetnek, felvilágitások vagy 
utasításokat illetőleg a rendes lakokkal egyenjogúak.

A párisi magy ar egylet tágjává leuni. ha nem is valami 
különös kitüntet^:. de mindenesetre szép és hazafias dolog, 
mert ez nem.egyszerű társaskör, hivatása és czélja komoly, 
a társas élet benne «vak eszköz valódi feladatának kiviteléie, 
tagjainak nagy része tudja és meg is teszi kötelességét, s ha 
volna olyan magyar, ki nem ismeri a hazaszeretetei, Paris­
ban a magyar egyletben megtanulhatja azt.

Ciriák Károly, 
alelnok.

— A hírlapírói kör albizottsága. 
Fáik Miksa elnöklete alatt letárgyalta a hírlapírói 
nyugdij-intézet alapszabály tervezetét, azon tóbb 
igen gyakorlati módosítást tett. s a szabályzatot 
uj alakjában sokszorosittatván, a hírlapírói egylet 
igazgatósági tagjai közt kiosztatta. — Az igazga­
tóság pénteken. 11 órakor, az ivók és művé­
szek társaságának helyiségében fogja tárgyalni e 
tervezetet, s minthogy az albizottságban minden 
véleményárnyalat képviseltetett, kilátás van rá. hogy 
az egyesület gyorsan megalakulhat. A nyugdij-inte- 
zetre eddig megálipitott tőke már is "tőiül van tíz­
ezer forinton. Az „Athenaeum“ közgyűlése tudva­
levőleg 5000 Irtot, az első magyar biztosító társa­
ság s a „Llyod“ társaság egyen kint 2000 forint °t 
ajánlott meg, s e 9000 írthoz járul azon tőke. 
mely e őzéiből már 1871-ben befolyt, s melye £

AZ AKASZTOTT EMBER
HAGYATÉKA.

SAUSIEHE PÁL.

BBClÉim.
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Rossz hír.
(Folytatás.)

Mit tevő legyen? Haladéktalanul Menlanba 
menjen ? De ha Dalbrégue ur jól érzi magát, hogy 
fogja öt fogadni.

Hát nem tiltotta meg, hogy megjelenjen 
nála ? Montmanry büszkesége fellázadt a gondo­
latra. hogy valaki azt hihetne, miszerint ő ezt 
csak ürügyül használta, hogy megszegje a tilalmat. 
Nagy önmegtagadással elhatározta tehát, hogy be­
várja az orvos visszajöttél.

Uj főnökeihez ment, és a járulékok fontos 
kérdése eldöntetett, Nyolcz ezer frank biztos fize­
tést ajánlottak neki óvenkint, ezen felöl, felülfize- 
tősként négy száz frankot fiavonkint és hátszáz 
télit a tiszta jövedelemből, mely óvenkint felment 
hatvan hetven ezer frankra, mely azonban növe­
kedhetett, miután Raymond ur szívességből át­
engedte feleit barátainak. Ezen pótlók segelyevel 
azon reményt táplálták, hogy óvenkint száz ezer 
trank tiszta jövedelmük lehet.

Ezenfelől Montmanrynak megengedtetek 
hogy a leszámolás után kivetheti részét, vagy a 
háznál hagyhatja; ezáltal lassankint vagyont sze 
rezhetett. Tetszése szerint bármikor kivehette, vágj 
öt év lefolyása után azon összeggel, melyet e toké 
képviselt, és mely a kamatok hozzá adasaval meg 
tetemesen növekedett, a ház üzlettársává lehetett.

Ez utóbbi indítvány annyira előnyös volt. 
hogy Roger örömmel elfogadta. Kiszámította, hogy 
ily módon öt óv lefolyta után, körülbelől harminc/ 
öt ezer frank vagyona lesz, ezzel, hozzá adva a 
húszezer frankot, melylyel már birt, bármibe bele 
kaphat.

Az előzetes feltételek megállapítalak, és Ro­
ger egy Ízletes reggelihez hivatott meg.

Itt, magától értetődik ismét üzleti dolgokról 
volt szó.

A körlevelek, melyeket a üelail és Giraud 
ház kibocsájtott, hogy Raymond ur feleivel tu­
dassa, miszerint helyette minden néven nevezendő 
megrendeléseket elfogadnak, már a legjobb ered­
ményre vezettek, a vállalat tehát felvirágozásnak 
indult.

— Végre is, szólt oktatólag Delail ur Ro- 
gerhez, ön még jobban megítélheti, mint én, mi­
után könyveink kezébe kerülnek.

Végül elhatároztatott, hogy a kölcsönösen 
megállapított feltételek, egy közjegyzői okiratba 
szabályszerűen fel fognak vétetni, melyet három 
vagy négy nap múlva aláírnak.

Azonban örökké nem lehet üzleti dolgokról 
beszólni. Evés közben a társalgás élénkebb lett, és 
különféle tárgyakra kiterjed.

— Egészen természetesen, Raymond úrról is 
volt szó.

Roger kellőleg méltányolta a kereskedő be­
csületességét. valamint nejének kitűnő tulajdo­
nait is.

— Az igaz. szólt Giraud ur, nagyon kár, hogy 
boldogságuk nem lehet tökéletes.

— Hogyan ? kérdő Roger. Hát mi hiányzik 
boldogságukból ? Raymond ur erős mint a tölgy, 
oly jól érzi magát, mint az uj hid, negyven-ötven 
ezer frank jövedelme van, neje a megtestesült vi­
dámság ...

— Igen de fivére . . . jegyző meg Giraud.
— Hát még nem találta meg ?
— Valószínűleg soha se fogja megtalálni.
— Mit akar ön mondani ?
— Mi szintén jól ismertük Raymond Andrót, 

Károly barátunk idősebb fivérét, viszonzá Giraud. 
Ő a közvélemény szerint különcz volt.

— Ez alatt nem őrültet értünk ? kérdé 
Roger.

— Nem egészen. Azonban, ha megörült 
volna, azt se csodálnám. Mindig képzelt beteg és 
nagyon zárkózott volt. Soha semmivel se volt 
megelégedve : se csaladjával, se barátaival, se hi­
vatalnokaival, se vásárlásaival, se önmagával. Nem 
akart megnősülni, és ürügyül azt hozta fel, hogy 
a nő örökös czivódásra szolgáltat alkalmat, és kü­
lönösen ha a nő fiatal és csinos, folytonos aggo­
dalomban kellene élnie, mert az egész világot az­
zal gyanúsítaná, hogy udvarol neki.

— És igaz-ti, hogy mindamellett meggazda­
godott ?

— Hogy meggazdagodott, azt épen nem le­
hetne mondani; de mint mondják, sokat szerzett, 
és elég kényelmesen élt.

— Raymond ur körülbelől kétszázezer fran­
kot említett, jegyzó meg Roger.

— Nekem is annyit mondott, és bizonyosan 
úgy is lesz. Andre ép úgy harminczezer frankot 
birt, mint fivére, midőn Vernonban megtelepedett. 
Évenkiut hét, nyolcz ezer frankot tehetett félre, 
és húsz év lefolyta után negyven ezer frankért 
eladta üzletét. Lássa, hogy majdnem összehozzuk 
az összeget.

— Raymond ur velem sohasem közölt ily 
részletes adatokat, monda Roger.

— Ez egészen természetes, viszonzá Delail 
ur; ő nem igen szeret e tárgyról beszélni. De 
hiába hallgat, ó bizonyosan ugyanazon gyanút táp­
lálja, mint mi. . . .

— Mily gyanút?
— Fivérét kétségkívül valami szerencsétlgu- 

sóg érhette.
— Azt hiszi ön?
— Erről az egész világ meg van győződve. 

Lehel, hogy meggyilkoltatott s kiraboltatott, de 
öngyilkosságnaklehetősége sincs kizárva.

— Ah! mondá Royer, ön oly embernek 
tartja, ki az öngyilkosságra vetemedhetett?

— Kétségkívül. Kedélye olyan volt, hogy ezt 
legkevésbé sem csodálnám.

— Nem tudja, mily időben történt el­
tűnése.

— Ezt pontosan nem tudnám megmondani, 
de ha jól emlékszem, tavaly május elején lehetett.

Roger megrázkódott.
Hát nem történt-e tavaly május első napjai­

ban azon eset az akasztotta! ? Ö nem tartá czél- 
szerünek e dolgot közölni Delail és Giraud úrral, 
de feltette magában, hogy majd szóba {hozza Ray­
mond ur előtt.

A reggeli után eltávozott. Másnap november 
4-én kellett volna hivatalba lépnie.

Visszament Valnet ahhoz. Az orvos tiz óra 
felé visszatért Párisba, de úgyszólván közvetlenül 
azután kocsin ismét eltávozott betegeihez, és meg­
hagyta, hogy esti öt, hat óra előtt haza sem jön.

Roger lakására ment, hol levél várt reá, me­
lyen a mentaui bélyeg volt, Laurence kézírását is­
merte fel.

Lázasan remegő kézzel törte fel a pecsétet, 
és a következőt olvasá:

„Kedves Roger!
Nagy szerencsétlenség ért. Jöjjön hamar!“
— Tudtam! kiáltá kirohanva.
A vasútra futott, hova még jókor erkezett, 

hogy a fél négy órai vonatot használja.
Öt órakor Dalbrégue urnái volt.
A komorna és a szakácsáé egészen meg­

könnyebbültek, midőn megpillantották.
— Oh! mily rég nem láttuk önt! kialták 

egyszerre.
Az inas alig felelt a köszöntésre, melyet Ro­

ger futólag intézett hozzá.
Roger fel sem vette, a lépcsőre rohant és 

benyitott Dalbrégue ur lakosztályába. Az ajtó nyi­
lasra Laurence felszökött, és kezét nyujtá.

— Ah! megvoltam győződve, hogy el fog 
jönni, szólt.

Roger rá tekintett. A fiatal leány arcza bá­
gyadt volt; szemei vörösek voltak a sírástól, kü­
lönben is fehér arczine most halálsápadt volt. Meg 
látszott rajta, hogy ójjelezett.

— Az ég nevére! mi történt ? kérdé 
Montmanry.

A helyett, hogy felelne, a leány megfogta 
kezét és atyja szobájába vezette, hol szomorú lát­
vány tárult szemei elé.

Dalbrégue dagadt arczczal, mozdulatlan test­
tel feküdt ágyán.

A helyiségben kellemetlen szag terjedt el, mely 
erősen hatott a szaglási érzékre.

Midőn Roger belépett, az aggastyán meg 
sem mozdult.

Laurence az ágy lábánál foglalt helyet, és 
sűrít könnyeket hullatott, Montmanry az ágyhoz 
közelitett.

— Ezerszer bocsánatot kérek kedves jólte- 
vőm, szólt, hogy elmertem jönni, de hallottam, 
hogy önt egy sorscsapás érte és azt hittem rög­
tön ide kell sietnem.

Úgy látszott, mintha Dalbrégue ur nem hal­
lotta volna, csak szemeit szegzé Rogerre, és ezek­

ben az öröm szikrája villant fel, de ez is rögtön
elenyészett.

Montmanry sejté a valót: az aggastyánt szel- 
liüdés érte 1 Alig ismerte meg azokat, kik közelí­
tettek hozzá.

— Hogyan ... hebegő Roger. Hát mi történt?
Laurence letöri© szemeit és intett neki, hogy 

foglaljon helyet,
— Tegnap a reggeli után mondá. azon pilla­

natban, midőn atyám felkelt az asztaltól, hogy 
sétát tegyen a kertben, mint rendesen, [[karomat 
ajánlottam, és a tisztás felé irányoztuk lépteinket, 
melyet a nap halvány sugaraival megvilágított.

A szabad levegőn még nem tettünk tiz lé­
pést, midőn észrevettem, hogy atyám ingadozik. 
Keze görcsösen megragadta karomat.

— Megfutok, mormogá.
— Észrevettem, hogy el fog esni, iparkod­

tam fenntartani, de nem volt elég erőm és o a 
földre esett. Minden mit tehettem abban állott, 
hogy egy veszélyes eséstől megmenthettem.

Antalt Máriát. Elizát hívtam, kik láttára tnu- 
gosan felsikoltottak.

— Rajta, szóltam hozzájok. Mi négyen majd 
csak elvisszük ágyára. Segítsenek tehát a helyett, 
hogy itt tétlenül kétségbe esnek.

— Végre, ámbár nagy nehézségekkel, sikerült 
drága terhűnkkel felmenni a lépcsőn, és szegény 
atyámat szobájába vittük.

Antal az ágyra tette, Elza orvosért ment 
Menlanba és egyidejűleg a vasútra vitte a sür­
gönyt. melyet haladéktalanul Valnet urnák kül­
döttem.

Egy fél órával később megérkezett a kerü­
leti orvos, és érvágást alkalmazott, mely nem tette 
meg a várt hatást, ezután parancsot adott, hogy 
térdig tapaszokat tegyünk szerencsétlen atyám 
lábszáraira. Két órával később megérkezett Valnet 
ur, és köszönetét mondott kartársának azon gon­
dos ápolásért, melyben a beteget részesitó.

— Fájdalom, szólt, egyebet nem tehetek, 
mint azt mi már megtörtént.

— E szerint atyám el van veszve ? kérdőm 
aggódva.

— Még nem, gyermekem. A haláltól talán 
meg fogjuk menteni, de a bénultságtól nem.

(Folytatása következik.)
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Tors Kálmán, az írók és müyé- 
e töke takarék-akkori gyűjtője,

szék társaságánál letetemenyezett; 
oenztan könyvekben es ióldtehermentesitesi papí­
rokban — kamataival együtt jóval túl van az ezer 
forinton, s igy a társaság első tízezer lurintja mai- 
megalakulása előtt kompiét.

SzinMz, művéíizst.
_ Uj Operette. Herezenberger 

István, a népszínház első hegedűse uj eredeti ope- 
rettet fejezett be, mely a szakértők áltál megbírál- barát . 
tatván. az igazgatóság által előadásra elfogadtatott.
A dalmű ezime: „A szép asszony csokia‘ ; a szö­
veget Vasvári Ferenez színész irta.

6 _Az országos színészé ti tanoda 
harmadik színi estélye, mely e hó 30-an 
operai és drámai részekből log allaui s különöse ,
nek ígérkezik. Közreműködnek benne az opera es diama 
legfelső éves uö és férfi növendékei. * " i o 1 e t a, !
Bűvös vadas z“ és „1 

legszebb részei adatnak elő s a

az opera és dráma 
legfeliő éves uö és férfi növendékei. A „p r ói éta“

Sí id„ vittek. érdet,b=L.
Az I-ső hazai takarékpénztár 1000 forinttal az 
oi-sz. magyar képzőművészeti társulat alapítói köze
lépett.

— Az or

redezendö képkiállitáson kollektiv kiállítást rendez, melyie a 
nagy sorsolásról visszamaradt és egyeb a tutajdonat kepezo

M»4 Ll„, (a,t
selb tanítványa, i. ho 28-án a Hungária szálloda termeben 
hangversenyt ad; a fiatal művésznő ki becsi hangverseny ek- 
h-i/föltunest okozott nagy technikai készültség mellett külö­
nösen Chopin darabjaiban finom költői

• • ...„oAtrn lontrvol természete ----- - -
Hirl

k o v i e h Liliké, Kamm e í 
P i u f s i e h Zelma, S z i k- 

Mariska, Takács Jolán, 
ezer Margit és Vámosé y 

érdeket kölcsönzött a mulatság­
nak két zenei újdonság is, 
dás : az egyik „Ilonllnnlnbnűk’ Hlrt 111 V <1

Sza ó Lajostól,

v é t h Ilonka, J a n 
Irma, Németh Ilonka,
1 a y Margit. S z ö g h y 
T h u r y Margit, Toper
I,onka.uvhölgyek._ Különös felvillí,ny0,.ó esar-

k a csárdás“ a piknikben

óta. Nyíri Lajos tisztán gyakorlati
- ' s miután a rendes bíróság

sőt a felsőbb forum uj benézi az
voslatokat megenged, -------- kár-estit is rendelhet el, s igy a legmeltanyosabb kar
térítés iránt kétség nem f1 ut^tisylátt ár­
nyát pártolja. Hegedűs Sándor. Itt tisztán er
dekeink helyes megitéleserol hűlhet •

’.Bináljunk okból Mg,

jellemzi az

szempontból 
jogor-

valodi11 cin CCJ JV r v v - ,7 _ V , , .f. ' I
megtai tassék , szívből óhajtják jo mulatságok

a bécsi magyar ön képző és társalgó­
éi y 1 e t márez. 24-én csütörtökön, Becsben a 
díszteremben (országúti fönt 97. sz.) «ton tanezestéjt 
rendez. Az estély tiszta jövedelme az egyleti könyvtár gyai 
pitására fordittatik. , , - K/Illll„F —A pesti nemzeti dalkoi szom
baton áp.ilis 2-án Huber Károly tanár karnagy vezetese 
alatt Arany Jutta, Bérezi Ilka, Sagh József es Mb J® 
közreműködése mellett a „Hungária szálloda diszteimeie 
táuczczal egybekötött dalestelyt tart. k i s z i u ó

— A k u n s z e n t m i k 1 o s í kaszinó
április 18-án a városháza nagytermében zártkörű tanczvigal-

mat rendez kerületi társas-kör e bó 25-énpén 
- - ■ alatt színi előadással cgy-

Lz
endes bíróság­

nál. Tavasaj Étidre azon érvet, 
az esküdtek nagy összegeket ítélték me, 
utal bizonyos részvény társulatok! a, ^ a
ennek daezára sokat nyertek. Az 
lete a kárösszegre a legniegnyugts 
Ferenez az ellen harczol, hogy 
ügyekben illetéktelennek s 
vánittassók, a mit az

melyek 
esküdtszék ité- 
atóbb. Dobos 

a polgártárs ily 
megbizhatlannak nyil- 

esküdtszék elvétele jelentene.
kárösszeg meg- 
a jogalap, mi

zágos magyar képző- 
társulat a Prágában tavaszszal

tekeii Buda-Újlak bécsi-ut 42. sz. 
bekötött egyleti estélyt ad. .

— A körmoczbanyai 
egyesület márezins 20-án erdekes es szépszámú 
válogatott közönség által látogatott tarsas estelyt tartott, 
melynek művészeti része ez alkalommal jobban sikerült mint 
valaha - A műkedvelők elevenen, osszevagóan játszották a 

Chass'é eroisé“ czimii kis vígjátékot, kozremdkodtek t oi- 
„ávh Berta kisasszony (Clementine), burster Imreiie

m a g y a r

u rhölg

fölfogást tanúsít,
wehVmnideuesetre" lengyel természete is befolyással van.

_ A Deák szoborról A P. Hirl. a 
következőket Írja : Az országos Deák-szoborbizottsag 
állal kiküldött albizottság - gr. A n ^ssy byu- 
ía, Rátb György, W eher Antal, \ bl Miklós 

Keleti Gusztáv — Tisza Lajos elnöklete 
alatt ma délután kimentek Huszár Adolf műter­
mébe a szoborminták megtekintése vegeit. A bi­
zottság teljes két órát töltött a műteremben es 
hosszú tanácskozás után elhatározta, hogy az ülő 
mint a, tekintve gyönyörű architektúráját, a szob­
rászati részeknek ezzel való harmonikus összeolva­
dását. az egésznek szép kompoziczióját és szerves 
összefüggését, ajánlatosabb a nagyban való kivi­
telre. mint az álló minta, mely szintén szép ugyan, 
de nélkülözi azokat az előnyöket, a melyek a nagy­
ban való kivitelt ajánlatossá tennék. A mtiveszszel 
kötött szerződés megdönthetien. A helyre nézve, a 
hol a szobor felállítandó lesz. természetesen nem 
határozott a bizottság. Erre nézve felszólítottak a 
művészt, hogy az egész szobrot teljes nagyságban, 
a talapzatot fából, az alakot pedig kasírozott papi­
rosból. vagy talán a művész által ajánlott gipszből 
készítse el. úgy hogy a körvonalak kivihetők legye­
nek Ezt a mintát aztán fel fogják állítani a Fe­
renez József-téten kijelölt helyen, hogy gyakorlati 
módon meggyőződést szerezzenek arról, mikent 
fvg az ülő szobor ott hatni. Csak e próba után log 
végié*7 eldőlni, vájjon az ülő szobor az eddig ki- 
szemelt. |vagy más helyen [fog-e felállittatni. —
A P Hírlapban Lyka Emil azt a javaslatot teszi, 
hogy a Deák-szobor mellé a Ferenez-József-térre 
íieFerencz-Józset lovagszobrát állítsák. A fel­
szólaló szerint Ferenez József szoobra alkalmasabb 
helyen lenne a tömő-téren építendő parlament 
előtt. A lánezbid előtti téren Deák és Széchenyi 
szobra mellett hely tartandó fenn Kossuth La­
jos szobrának. Ekkép a magyar nép barom 
nagy íérfiáuak. kik mind a haza boldogitásara tö­
rekedtek, habár különböző utakon is. — szobrai 
egy téren egyesittetnének.

Mulat, * á K » fi
_ X ferenez városi társas -kör“ foljó

hó 19-én . Halászlé“ czimen böjti estélyt rendezett, mely azon­
ban. daczára ezimének és a böjtnek a farsangba is beillett 
volna. Az estély társas vacsorával vette kezdetet, mit a 
s-ép számmal megjelent hölgyek kedves társasaga s Aiany 
Ferkó jó zenéje fűszerezett. A társas vacsorát tanez követte s 
tartott — ó böjt! — reggelig. A bűnösök szebbik néniéből 
következőket sikerült feljegyeznünk : Hindy kalimnue, VVay- 
gand Ferenczné, Párizs Sándorne, Slojanovits Istvanue HM- 
ner Józsefne. Höckel Jánusné, Toris Károlyné, Schmidt M. 
Ferenczné. Gvőrffy Károlvné. Eller Ferenczné. kalhwoda 
Ferenczné. Stojano'vits Sarolta. Schuszter Terézia, Dobrouyi 
Irma, Vághegvi Ilka, Hoffmann nővérek,
Cecilia. Eisenzopf Irma, Prückler Klára, 
rek. Györffv Anna stb. stb. . .

- Az enyingi i„z r. iskolaszék í. ho 
tanoda felszerelése s könyvtara javai a tombolává) 

' nagyvendéglő

Maroiya kisasszony Gyulai .Éji látogatás“ czimu költemé­
nyét, meleg érzéssel és S z u 1 c s a u y i Gizella kis­
asszony br. Eötvös, „A Ualhatatlansag" czimu elmélkedésé.. 
Ez előadások után társas játékok kezdőitek s a vidám társa­
sán- csak egy óra felé oszlott szét. Altaian az egyesület eD> 
évi fönnállása óta rendkívüli sokat tett a magyarosod*» 
társadalmi szellem élénkítése érdekeben.

Fővárosi ügyek.

Telek Anna, Jesko 
Offen miiller nové-

15-éu

evbekótött zártkörű tánczestélyt rendezett a nagyvendeglo 
tiszteimében. A mulatság, bár tetemes kiadást okozott, 50
irt tiszta jövedelmet eredményezett. . ...

— A veszprémi izrael. no egylet balja, 
mely f. hó 19-én tartatott, a mint bennünket értesítenek fé­
nyesen sikerült. A felülflzetéseken kívül betolyt olU Irt. a 
felülfizetések összege vedig 101 irt 90 krra rúg. A jelenvvl 
hölgyek közül tudósítónk a következőket említi tel : Kapoch 
Sándorné. Sáudoiffy Miksáné. Bánóczyne. A bstadter Jozsefue. 
Schwarz Riza. Altstadter Gizella, Buchwald Ida, íuchs Si- 
donia. Szalay Róza, Krausz nővérek stb. stb.

— Az idcigleueseu megalakult 
terézvárosi (VI. és VII. kér.) jótékony nőegyesű- 
let saját alaptőkéjének gyarapítására márezins ho oO-kau a 
VI. és VII. kerületi kör (kiraly-uteza 52) helyiségeiben hang­
versenynyel egybekötött zártkörű táncsvigalmat rendez, h 
ótékony nőegyesületnek c-zélja a terézvárosi M. es vH. ke- 

j illeti tanköteles szegény sorsú gyermekeket a zord évad be­
stiával téli ruhákkal ellátni. A rendező bizottság a követke- 
. ükből áll: Tolnay Lajosué, elnök. Adler Antoine, Pucher 
Mzsefné, alelnökök. Wolkenberg Gyuláne jegyző Bizottsági 
r-gok Blau Henrikné, Dr. Faludy Gezaue, Grotsehl Imrene 
Köpesdv Sándorné. Lederer Sándorné, Mendl Istvanue. Ra- 
rtocza Jánosné. Roszberger Nándorne, Singer hngyesne Dr.
Varga Lászlóné. . „ , ... , .

— Nagyváradon az izr. noegylet tanczestelye e ho
19-én tartatott meg a fekete sas szálló nagytermében a hol 
nagyszámú közönség jelent meg s kedélyesen mulatott reg-

.V. e ::_ a., nlen bot nóorvoei RK I)ár tHliGZOliH. JGlGll
eluöknője.t-eli 5 óráig. Az első két négyest 86 par 

voltak: Sehwarcz Jakabné (a noegylet buzgó 
Rolony Józsefué. dr. Schvartz Zsigmondue, Márkus Lajosne, 
dr. Komád Márkné, Sehwarcz Zsigáim, Mandel Martonne. 
dr Guttmann Edéué, Lédé ver Dávidné, Stern Jakabne, Stein- 
hergei Béniné, dr. Kálmán Izidorné, ügyvéd Rothmann Li- 
rótné Be-zkay Lajosné, Fehér Jáuosne, Koz Sándorné, Hel­
ler Józsefué, dr. Bodor Károlyné, Schlesinger Merne, dr. 
Sonnenfeld Zsigmondné, Sekutz albertne krausz Davidne, 
Markbreit Sándorné, Schwartz Lajosne, Reitmann Jakabne, 
Both Móriczné. ifj. Sonnenfeld Józsefné. UValdmann Lajosne, 
Bergsmann Jakabné, Weisz Ignáczne Jakab Lajosne, Kohn 
Sámaelné. Stern Gvnláné. Rorkovics Iren. Grosz Hilda, tried-

TT . l_.ti.iiur Ilka, Hiiseh Panni,
i tus ueiiüiiia, kepes Mariska,' Weisz Stefánia, Beek Enülia, 
Stern Etelka s Mariska. Ausländer Regina, Reiner Lilla, 
Műnk Hermina, Einkelstein Eszti. Beek Laura, Maldmann 
Jozefa, Löw Hermina, Sehäffer növelek. Beiger Regina, 
Weinberger Ida s Berta stb. urholgyek. Ez alkalommal mu­
latta be Hamza Miska népzenész újonnan szerzett „Adél 
csárdását, a melyet Sehwarcz Jakabne, született Keppiek Adél 
mhölgynek ajánlott. Általános tntszést aratott. A tanczestely 
jövedelme 1300 frt volt s igy - levonásával a csekély kia­
dásnak — igen szép eredményt mutathat fel a noegylet, a mi 
főleg a jegyáruló hölgyek érdeme.

— Az iparosok körének h ely i- 
ségében ma Hornén asszony angol nyelvtanarno 
rendezése mellett angol színi előadás volt, szépszámú e.o- 
keló közönség jelenlétében. Az előadásban resztvettek. Man­
naberg, Müller. Burger. Beck, Homan kisasszonyok es otei- 
nerné asszony. A közönség között ott láttuk br. í öldvary 
Sándornál leányával, Brachfeld Cesarin, Handerson. br. 
Walter Ida, Bertics stb. kisasszonyokat, Piufsitsné es leánya 
Zelma, Goldenbergné, Miiller Ottoné, Putnokyné, Berezyné, 
Trux Hugóné Manthnerné stb. úrnőket. Az előadást táncz 
követte.

— A Leány falván nyaraló fiatalság 
piknikje. Ezen múlt év óta bejegyzett jóhirü ezég által 
szombaton a Hungária szálló dísztermében rendezett piknik 
méltó zármulatsága, sőt biztosan állíthatjuk , koronája volt 
az idei sikerült farsangot követő víg böjti mulatságoknak. Jó 
kedv, fesztelenség és szép hölgyek jelenléte volt a siker főtó- 
uyszője s a buzgó rendezőség fáradságának legszebb jutalma. 
A résztvettekböl következő szép névsort volt alkalmunk ösz- 
szeállithatni: B a 1 o gh Albinná, E r n y e 1 Gyulane, dr. H e- 
rieh Károlyné, Hetényi Béláné, Horvath Gyulané, 
László Gynláné, Obermayer Lajosné, továbbá Ba- 
1 a s s a Irma, Barabás Honka, B n z z 1 Emma, Diet z 1 
Anna, Eiss 1 e r Aranka, Farkas Ilon* és Katic-za, F ü- 
lepp Ida és Marisba. Fölön Msri-t c u c v •: n J ,\ y Ilona, 
G y n 1 ájy Margit, Ho tsz asz Tema es Liuka, H o r-

A főváros rendki vilii közgyűlése.
— márcz. 23.

A főváros tanácskozó terme ma váratlanul 
igen élénk jelenetek színhelye lett. A napirend 
első pontját, melynek egyhangú elfogadása 
természetesnek látszott: í. i. az esküdtszékek 
hatáskörének meghagyása iránti ké­
relmet kisajátítási dolgokban is, töl. 
ben ügyes érvekkel megtámadták s az érdekek tár­
gyilagos vitatásának köpenye alatt bizalmi s helyeslő 
nyilatkozatot akartak kicsalni — a kisajátítási törvény 
javaslat egyik nevezetes szakasza erősítésére. — a 
kormánynak. A vita ennek folytán váratlanul igen 
erős lett; jó nevek, jeles elmék léptek síkra az es­
küdtszéki intézmény mellett,mert az instilueziót kezd­
ték félteni s első merényletül tűnt szemükbe az es­
küdtszékek ellen ezen reakezionarius lépés.Valami po­
litikai színezet kezdett végig húzódni a beszédeken s 
az állam teljhatalmának íélelmes növését tetszés közt 
hozta lel nem egy. A vita végén, mely már az est 
sötétébe nyúlt, nyíltan is kimondták a „memsn’oM,
— a sajtóügy! esküdtszékre is a lélekharang kuli­
dul ! elismeréssel kell feljegyezni, hogy az ellen­
szónokok kivételével ( mint kivehető volt) mindenki 
fenn kívánta tartani a kisajátítási esküdtszéket s ezt 
a törvényhozástól is kérik.

A közgyűlés lefolyását az alábbiakban ismer­
tetjük :

A főváros törvényhatósága ma a közép Kési 
rendszabályok megállapítása végett rendkívüli köz­
gyűlést tartott, melyre a ta^ok középszámmal je­
lentek meg. Fi 1 n ö k 1 ő lőpolgármester a hi­
telesítőket csupa szakemberekből választván ki. 
kijelenti, hogy a tárgyalások, a mennyiben szüksó- 
crök fennforog, holnap és szombaton dél­
után is folyta itatnak, sőt a jövő héten is. A könyv 
hitelesítése előtt a határozatok formulázására külön 
szövegező bizottság küldetik ki.

"Elnök tekintettel arra, hogy a kisajátítási 
törvényjavaslatra is vannak a tanácsnak előterjesz­
tései, melyek az építési szabályoknál sürgősb ter­
mészetűek, indítványozza, hogy először e turgygyal 
foglalkozzék a közgyűlés. (Elfogadtatik.)

Rózsa Péter jegyző erre előadta a tanács 
különböző javaslatait, melyeknek legemlitésre mél­
tóbb részlete az, hogy Budapesten a kisajátítási 
esküdtszékek továbbra is meghagyassauak (Helyes­
lés) nem zárván ki az esküdtszékek alakításának 
módjában némi reformokat pl. az Ítélettel meg 
nem elégedő felek uj esküdtszéknél kereshessenek 
perorvoslást.

Polcnyi Géza e klauzula kihagyását kéri, 
mert a gyakorlatban abszurdumra vezetne. U r- 
a z á g b Sándor nem csatlakozható az esküdtszé­
kek fennmaradására vonatkozó véleményhez, iiz 
évi gyakorlat megmutatta, hogy a kártalanítási 
összegeket az esküdtszékek túlságosan szokták meg­
állapítani. Két példát hoz lel: Egy nő 18 < 2-ben 
házát 28000 írtért fűnek fának kínálta; 1874-ben 
a közmunkatanács, tekintve, hogy meg kell az 
illetőnek válnia házától: 36000 irtot Ígért. Az ügy 
esküdtszék elé ment, s az hatvan ezer forin­
tot állapított meg. A másik esetben a főváros 
volt a leiperes. Egy zöldfa-utezai házat, mely alig 
ért 15—18000 irtot, a közéjül, bizottság 24.800 
Írtra becsült, s az esküdtszék 38000 írtért engedte 
megváltani. Érti az esküdtek eljárását. Kolle­
gialitás irányozza őket s az elv, hogy hódié 
tibi eras mihi. A bírói élj á r á s, mely az uj 
tvjavaslatban alkalmazást talál, nagy garantiával 
bír a bíró személyes felelősségében (Zaj. Ez nem 
tény, csak vélemény!) inig az esküdt — csak lel- 
kiismeretónek számol. Kéri az előterjesztés e pont­
jának elvetését, Dr. Friedmann Bernát a sza­
badelvű eszmék megtámadását e teremben nem 
várta volna. — Európa államai az esküdtszékeket 
mindenütt életbe léptetik, nem csak kisajátításra. 
A kisajátítás maga a legnagyobb megtámadása

Szilágyi Dezső: A kisajátítás)
Ítélésénél két kérdés támad: mi 
legyen az összeg ? Az elsőre leld "a jog l. u1)’ 
másodikra az életviszonyok ismerője, sehol a jog. • 

hol esküdtszék nincs, ott is a becslést nem a 
bíró eszközli, hanem oly egyen, ki ismeri az élet­
viszonyokat : a becsű s ki nem más mint he­
lyettesitője az esküdtszéknek.Meg kell tehat hagyni 
az esküdtszéket kisajátítási ügyre ís.mint egyedin ille­
tékest, Hogy az intézményben nagyobb garanczial las­
súnk, elérhetjük az esküdtszék javítással Ez a kér­
dés gyökeres. A többi mellékes. így latja, hogy 
a törvényjavaslatban kifejezést talal a rendszej 
a mely talán még kiterjedtebben lógja lolytatasat 
találni. (Mozgás.) Ha az esküdteket informálják 
nem adják-e az informátorok egymás kezebe a bnonal 
is a kill: ,-set? S megnyerni egy bírót veszte­
getéssel is nem könnyebb-e tizenkét esküdtnél. 
kik ugvis hasonérdeküek V (Tetszés.) A tanácsi ja­
vaslatot fogadja cl. Hegedűs Sándor személyes 
kérdésben szól s tiltakozik, hogy midőn tiszta tár­
gyilagossággal szólt, a rendszerrel történt vonatko­
zásban gyanúsítsák. Szilágyi Dezső: An Hege­
dűs Sándor ur személyét nem értettem, en az 
okot kutattam csupán. Ha ő az okot sajat szemé­
lyével - mondjuk - téveszti össze, arre 
szóló nem tehet. (Derültség.) Polcnyi 
Géza mondott még végszót, kiemelve, hogy 
a kisajátítási esküdtszék eltörlése után a sajtó- 
ügyi esküdtszék eltörlése kísérletei jönnek; 
s Örszágh S. min. tanácsos is ólt végszóval, 
mire a közgyűlés imposaus többséggel (lü—12-en 
maradtak ülve) a kisajátítási esküdtszék lenntar- 
tása mellett nyilatkozott, elíogadván a tanacs fel­
irati javaslatát, azonban a Polcnyi által kert kiha­
gyással. , , ... ,

A közgyűlés ezzel bezárult; holnap jón csak 
a sor az építési rendszabályokra.

— Az adóki vető bizottságok 1. hó 2 l-éu 
csütörtökön * következő Lázszámok alatt összeírt adókötelesek 
Hl. osztályú kereseti adóját fogj* tárgyalni: az * kér. 
a krisztinavárosi 301—450, a Hl. kér. az újlaki 330-tol ve- 
gig a IV. kér. a belvárosi 231—255. a lipótvárosi I. kei. 
» 713—720. a lipótvárosi 11. kér. a 898-910, a VI kér. a 
36)1—36 -9. a terézvárosi VII. kér. a 
kér. az 5479 — 550, alX. kér. a 930J- 
rajzi számokat.

4S04-5Ó24, a Vili 
-9327-ig terjedő hely-

Az első- 
Nuukovies

VIDÉK.
— márezins 23.

* A nagykanizsai választókerületben a független­
ségi párt tökéletesen szervezve vau. A központi bizottság 
élén AI banits József áll, jegy zo.ie pedig Babuss László. 
A nagykanizsai szolgabirosag s a pacsai szolgabnosag teiu- 
lelére kiilön-kiilön végrehajtó bizottság választatott, 
nek elnöke Remete Géza, a másodiknak N u i 
Vilmos. A függetlenségi .part győzelme keteegkteu.

* Zalamegye vsaktorny a í keiuletebui L i a 
r v Lajos a Pesti Napló szerkesztőjét akarjak iellcptetm a 
kendet3 jelenlegi képviselője, a kormánypárti S z ab o Imié 
ellenében a fű ggetleuségi párt részéről Roziik
ügy\éd*ké,ziil,_íellé^|| _ kerjijel(jell megindult a mozgalom 

a fű-'gc t lenségi páit érdekében. Függetlenségi párti 
képviselőjelöltül Kunszcrdmiklósoii Baky István csanadi 
n,f lelkészt emlegetik. Más oldalról azt halljuk, hogy a füg­
getlenségi párt jelöltje Szőke István szent-tamási birto­

kos lesz. _____

Ctil-

a szakmi- 
erre a rövid 
200 oldalú

Gyarmatáru-kereskedők kongresszusa
Alig volt még adó, mely nagyobb zavart 

uált volna a legújabb fogyasztási adónál. Gyarmat­
áru kereskedőink valóságos tömkelegbe jutottak, de 
nemcsak ők. hanem a hivatalos közegek is. Alig 
vau az országban valaki a ki az adókra vonatkozó 
Iörvényeket helyesen tudná értelmezni.

Zűrzavar mindenütt, de főleg 
niszteriumban. Legnagyobb tanúság 
38. §-hoz kiadott véghetlen hosszú 
utasítás ezen adók behajtásáról és vógiehaj 
Kereskedőink az ország minden részéből nagy 
számmal jelentek meg; mi eléggé bizonyítja, hogy 
az értekezlet megtartása mennyire közóhajat ke 
pezte azoknak, kiknek léte határozottan fenyegetve 
van. Kereskedőink tudják azt nagyon jól, 
hogy a szentesített törvények végrehajtásai 
nem lehet megakadályozni, beleélték magukat az 
adobeszedő szerepbe, hanem azon méltányos köve­
teléssel lépnek fel, hogy a fogyasztás és nem a 
kereskedelem adóztassak meg, mi csak is úgy 
lenne elérhető, ha a kormány a gyarmatáruk adó­
ját a közlekedési intézetek által szedetné be.

A kormány azonban azt nem akarja, inkább 
szaporítja a iinánezukat, a lináneznak

tegnapi volt, ugyanis, míg tegnap csak 61 tag volt 
jelen, ma már 95 képviselő jelentkezett.

pinkas Vilmos a működő bizottság jegyzője 
összegezi az eddig történt dolgokat s kifejti, uogy 
a kérdés alatt fekvő törvény négy módón vihető 
keresztül, az első ama merev álláspont, melyen a 
törvény áll, mely egészen szabadra bocsátja a for­
galmat, s a fogyasztást adóztatja meg, a második 
a Miiller-lóle tegnap felmerült javaslat, mely a he­
lyi fogyasztást akarja megadóztatni, a harmadik a 
Pongráez és többek által beadott javaslatok, me­
lyek a forgalmi eszközöknél óhajtják beszedni az 
adót mig a negyedik mód a működő bizottság 
Utal ajánlott, mely a forgalom szabadon hagjasa 
mellett a helyi fogyasztást, de tetelenkmt óhajtja
U,C8*dEíato módoatból kell W. legjobbat el- 
lohadni, hogy azt a kormány is ellogadhassa. A 
titkár ez előterjesztése után a tagok esoportonkint 
kapacziláláshoz láttak, s úgy latszik a Mul ei-fele 
javaslat, vagy a működő bizottságé log eltogad- 
tatni melyet a kormány is hajlandó az esetben, 
ha e javaslathoz a kivetési kulcsot is megteremt­
heti az értekezlet. . , ,

Megbeszélés tárgyává tetetett azután a Hol­
napi nagy gyűlésre megválasztandó tisztviselők vá­
lasztása ; a nagy többség következőleg állapodott 
meg: Elnök: Müller Pál. a soproni ke-resk. 
kamara elnöke, Ferenez József-rend lovag. Alel­
nökök: Mautliner Adoll es (J s a n a k Jó­
zsef; jegyzők : Strasser Albert es Pinkas 
Vilmos, kiknek megválasztatása csaknem biztos.

Fel 12 órakor visszaérkezett a küldöttség s 
Mauthner elnök előterjeszti az eredményt melyet 
a küldöttség elért, és pedig az értekezletnek elve 
íz volt. hogy a fogyasztási ado a helyi fogyasz­
tásra szorítkozzék csak, s nem a kereskedőin e 
. éltessék ki, — ezt elérhetik, ha a törvény 6. §-a 
módosítást fog szenvedni oly tormán, hogy min­
den kereskedő csak oly mennyiségért fizet adót, a 
melyet a városban a fogyasztóknak eladott. A kor­
mánynak pedig joga van minden alkalommal 
meggyőződést szerezni az eladás mennyiségétől.
Ez elvet a kormány elfogadja és igy felhívja el­
nök most az értekezletet, hogy ez irányban nyi­
latkozzék. , . .,

Bródy belenyugszik a jelenre néz ve, a tolt 
indítványba, de jövőre nézve óhajtja, hogy a ka­
marák külön tegyenek indítványokat.

Elnök kijelenti, hogy az értekezletnek tárgy a 
csak a jelen helyzet lehet, a jövőbeni teendőkre 
nézve he kell várni azt, hogy mire log tamtam a 
praxis. Helyesléssel fogadtatott.

Steiiibl köszönettel veszi a tett elnöki elő­
terjesztést és elfogadja a javaslatot Felhívja az 
értekezletet oda hatni, hogy a hkör-gyarosokra 
vonatkozó 6. §-ra vonatkozólag a kormány hatá­
rom meg, hol kezdődik és hol végződik a gpi, 
nehogy a nem gyárosok is az adómentes ezukor 
felhasználását igénybe vehessék, s ez irányban 
szigorú ellenőrzés legyen. _

Csanak, miután a tett (javaslat ötét kielé­
gíti. részéről most már a további tárgyalásokat 
beszüntetni indítványozza. (Folytassuk, felkiáltások.)

Pongráez előnyt lát a most előadott elnöki 
javaslatban s azt elfogadja, mert már ez is elölépés.

Ullman nem szereti a sok szót, mert nem 
kell másról beszélni, mint arról, hogy az eloérle- 
kezlet holnap mily javaslatot terjesszen a nagy 
gyűlés elébe. Ő maga részéről elfogadja a Lud- 
Xigh tanácsossal megállapított javaslatot, s r/X in­
dítványozza, holnap tárgyalás alá venni s lel., 
iivni a nagy gyűlést, hogy petieziót intézzen a 
minisztériumhoz az iráni, hogy a törvény 6. §-at- 
módosítsa át.

S rasser indítványozza, hogy miután az ei- 
tekezlet elismeri, hogy a kivivőit eredmény meg­
nyugtató, az terjesztessek a holnapi értekezlet ele s 
ennek folytán a holnapi napirend niegallapitusa 
zükséges és pedig a jelenre, és jövőre való tekin­

tetből, küldjön ki tehát az értekezlet most egy 
szükkörü bizottságot, mely megállapítsa a sorren­
det s e bizottság d. u. referáljon az értekezletnek. 
Felkéri elfogadni indítványát és tagokul megválasz­
tanak : azok az urak kik ma Budán voltak es pe­
dig: Kulin, Miiller, Kaufman. Ul mau, Dail, Blas­
ser, Diergen, Devide és Fehér urak. Ezzel az 
ülés V,1 órakor eloszlott.

Fleischmann Sámuel. B.-G y arm at : Felsenburg 
Adolf. Hodságh : Bausch Ede.

Vegyes közlemények.
* A szerb vasúti konvenczio. A vasúti 

konvenezió lelett! tárgyalást, mint jelleutettük. teg­
nap befejezte a skupsliua. Az előadó, továbbá 
Mijatovics, és Gudovics és Garasanin miniszterek 
beszédei után. 1 urakor szavaztak. 97 képviselő 
szavazott a konvenezió mellett, ezek közt 34 a 
kormány által kinevezett és 57-en ellene, ezek 
közt 4 a kormány által kinevezett képviselő, o 
képviselő nem akart szavazni, 9 távol volt.
A tegnajU ülés mint távirataink is jelen­
tették, nagyon izgalmas volt. Nikolajevics ta­
nár, a kormány által kinevezett képviselő 
lulminaus beszédet tartott Auszlria-Magjarország 
ellen, melyben a kormányt és a lejedelmet is 
megsértette. Azt monda, hogy mindazok, kik a 
konveueziót megszavazzák, árulást követnek el nem­
csak Szerbia, hanem a Balkán minden népei el­
len is. Végül azzal vádolta a kormányt és feje­
delmet, hogy nem követnek nemzeti politikát. Eri e 
leirhatlan Iái ma támadt. A képviselők ülé­
seikről felugráltak, ordítottak, feldöntöttek a 
székeket és ökleikkel fenyegették a szónokot. Az 
elnöki csengetyü szüntelen működött. Ennek foly­
tán, mint ezt távirataink jelentették, már az ut- 
utclán is izgalmas jelenetek fejlődtek; izgatok azt 
a hirt terjesztették, hogy egy képviselőt rendőrök 
kel kidobattak a skupstiuából, mire nagy esöF.- 
let támadt és egy pár diák behatolt az udv& 
Időközben megjelent a rendőrség és szétoszlatta i 
tömeget. A skupsl-iiiálioz \ utäk^t <- 
ülés végéig rendőrség zárta el. Az ülés fo­
lyamán M ijatovics miniszter hatásos beszed­
heti válaszolt Nikolajevics rágalmaira, minden za­
var nélkül elfogadtatott a cloture. A szavazás még 
tegnap lőtt lett volna megejthető, de a kormány 
jjalvóbb bizoii} osság kcdvcérl tegnapih. halasz- 
tolta. A radikálisok csak az utolsó órában határoz­
lak el. hogy nem lépnek ki. mi által a skupsíina 
határozatképes maradt; egyedül Tuczakovies lé­
pett ki. ez Biszticsuek benső barátja és a skuptsi- 
nának három Ízben volt elnöke.

I Sorsjáték rentiezésére szóló engedélyek.
A pénzügyminiszter valamennyi pénzügy igazgató­
sághoz a következő körrendeletét bocsátottá ki: 
A közel múltban több oly eset fordult elő, hogy 
egynémely pénzügyőri szakasz értéktárgyak kisoi- 
solására -- csupán a lottódij fizetése után — en­
gedőimet adott, Ezen eljárás két irányban volt hely­
telen : 1-ör azért, mert ily engedetem megadása 
meghaladja a pénzügyőri közegek hatáskörét; 
3-or azért, mert az 1879. 49. törvenyezikk sze­
rint meghatározott nyereményadó be nem szede­
tett. Meghagyom ennélfogva az igazgatóságnak, 
hogv a pénzügyőri biztosságot, ugy szintén az 
adóhivatalokat"is utasítsa arra, hogy az 1868. en 

törvények és szabályok“ 12. tűz. 38.
' 'a, értéktár- 

engedelmet ne adjanak, ha­
teleket utasítsák annak megszerzése

„Pénzügyi
fot ,

kisorsolasara

c 
nye

Délután.
A kiküldött bizottság ma d. u. ülést 

megállapította a napirendet : 1 tárgy

tulajdonnak. A kárpótlás tehát ez esetben sohasem 
szorítkozható a tényleges értékre. Ajánlja a tanács 
javaslatát. N asz ti Mór Országit nézetét vallja, 
mert mint kisaj. esküdtsz. tag látta már, hogy az 
esküdtszékek valóságos v a m p y r o k. (Zaj.) Nézete 
nem szabadelvű , de ki kell mondania. Az 
értéken túl 100° n-ot is megszavaztak az es­
küdtek a spekulaczióra serkentettek. Fuchs G. az 
intézmény mellett szólt röviden, s utána B u s b a c h 
Péter számos tetszésnyilatkozattal megszakítva Ítélte 
el az elleninditványt. Az esküdtszék! intézmény 
óvszer az állam teljhatalmú rendelkezése ellen a 
magán vagyon felett. Ha ezt elveszik tőlünk, az 
állam ráteheti kezét a vagyonúnkra, a mint neki 
tetszik. Az esküdtszékek megteremtői épen azt tar­
tották szem előtt, mit Országh megtámadott: az 
érdekszövetséget, a védtelen magánosok vedel met 
a hatalmas állam ellen. Br. L i p t h a y Béla 
érti, ha valaki a kisajátítás elvét perhorreskalja, de 
a kisajátítás jogosultságát elismerni, s csak az es­
küdtszéket ismerni el itélőnek, nem mondható 
igazságosnak. Nem az érdekszövetség teremtése, 
hanem részrehajlatlan Ítélet a czél. A világon sehol 
sem Ítél esküdtszék polgári törvénykezésnél (Ellen­
mondás.) Miután a rendes bíróságban több garan­
ciát lát, nem járul a tanács javaslatához. Stiller 
Mór szerint a báró ur téved, midőn azt hiszi, 
hogy oly ítéletről van szó, a minőt jogi kérdésben 
megkívánunk. Csupán kártalanítási összeg meg­
állapításáról van szó. Különben polgári ügyekben 
is van példa esküdtszékre Franciaországban, hol 
igen nagy megelégedésre működnek évszázadok

mindenkor
an lcend a kereskedőt meglepni és számon 

kérni tőle, hogy mennyi Kávét, ezukort mennyit, 

és kinek adott el.
A nagykereskedő még csak elviselheti az 

adót, de mit csinál a kiskereskedő, a szatócs? a 
ki a könyvvitelt nem érti. üzleti jövedelme pedig 
nem engedi azt a luxust, hogy könyvvezetőt tart­
hasson. A kis kereskedők teljesen kilesznek szol­
gáltatva a linanezok önkényének.

A ma folytatott előértekezlet után meglehetős 
bizonyossággal lehet következtetni, hogy a holnapi 
nagygyűlés elfogadja a kormány azon engedmé­
nyét, melyet ma L u d v i g h pénzügyi tanácsos 
terjesztett a magához hivatott küldöttség elé. A 
mai előértekezlet és a Ludvighnál járt kül­
döttség által elért eredményről következő tudósí­

tást közlünk:
Előértekezlet.

— II. Nap. —
Délelőtt.

A tegnap Lúd v ig h kormánytanácsosnál 
járt küldöttség eljárásának amaz eredménye lett, 
hogy ma reggel nevezett kormány tanácsos a mű­
ködő bizottságot felkérette magához, hogy azzal a 
kormány nézeteit s megállapodásait közölje a teg­
nap tett propozicziókra nézve, ennélfogva a mű­
ködő bizottság Budára ment s az értekezlet meg­
nyitását elnök visszajövételéig függőben hagyta. 
Hogy azonban az idő hasztalanul el ne vesszen, 
számba vétettek a képviselők, s kitűnt, hogy a 
mai értekezlet már sokkal látogatottabb, mint a

ártott,
1 tárgy a m ti k ö d ő 

bizottság jelentése és az elnökség lemon­
dása. 2 tárgy a választás, a bizottság eg} 
haugulag ajánlani lógja elnöknek M a u I n e r 
Adolfot, alelnökökuck : Mülle r Péter, C s a - 
.I a k József, jegyzőknek : Pinkás Vilmos es 
ytrasszer Albertet, o tárgy *. <tz előértekezlet 
küldöttségének a magas kormánynyal, a nyílt 
községek helyi megadóztatása iránt létre­
jött megállapodás iránti jelentés. 4. A fo­
gyasztási adó igazságos kivetése és behajtására vo­
natkozó határozati javaslat, a. A szőnyegen levő 
tárgyra teendő indítványok. 6. Az italmérési ki­
sebb haszonvételi jog szabályozásara vonatkozó 
indítvány. E napi rend megállapítása után. a bi­
zottság feladatát megfejtvén, feloszlott és az érte­
kezlet helyiségébe ment a hol aztán Mautner Adolf 
megjelent, s megújította az értekezletet, melyen 
Bei? Jenő, mint a bizottság előadója felolvassa a bizott­
ság által megállapított és már lentebb jelzett na- 
pirendet, 8 «t lentebb 1 k&ndid&cziot, mit <iz éi tekez*- 
let éljenzéssel fogadott.

Az elnök ekkor jelentette, hogy neki, Kulin 
és Ullman uraknak azonnal el kell hagyniuk a 
termet s igy az elnökségre addig is Strasser 
Albertét felkiálltással megválasztotta az értekezlet. 

Ezután Dell előadó tovább folytatta az indo­
kolást és németül is elmondta a napirendet.

Dell előadása egyhangú éljennel fogadtatott 
Strasser Albert előadja, hogy a működő l" 

zoltság nem csak szellemileg működött 
költséges kiadásokat is tett. ezeknek megtérítése
m Aliim vns i ml i í.v ííil V

§-ában foglaltakat szem előtt tart'a, 
gyak
nem ............. --- , . , -
végett a lottó igazgatósághoz, vagy az 1IM0
lottó hivatalhoz, hova a lottó-dijat és a kibo- 

sátandó tárgyak értéke után eső tiz százaléknyi 
•remény-adót. is be kell küldeni. Ha előlordulna 

oly eset, hogy a felek adóhivatalnál fizetnék a lottó­
dijat és nyereményadót, akkor az ad< hivatal ezen 
összegeket egyelőre vegye letétbe, s csak akkor 
számolja el a lottódij s illetőleg a nyereményadó 
naplóban, ha a kisorsolásra vonatkozó engedetem 
a lottó-igazgatóságtól vagy lottó-hivataltól megérke­
zik. A végleges leiszámolás megtörténte után az 
adóhivatal "a lottódij naplót a pénzügyminisztérium 
lottószámvevőségéhez, a nyereményadó naplót pe­
dig a pénzügy minisztérium adó és jövedéki szám­
vevőségéhez terjeszsze fel. Budapesten, 1881 stb.

f Egy virágzó vasúti vállalat hanyatlása. 
Egy idő óta a Kúroly-Lajos vasul részvényei erős 
hanyatlásnak indultak és egy bécsi szaklap már 
oly sötétnek látja e vállalat jövőjét hogy oh ásói­
nak ajánlja a részvények lehetőleg gyors eladását. 
Nem hisszük, hogy a szaklap erre vonatkozó köz­
leménye ment lehessen az irányzatosságtól, mind 
azáltal megemlítjük mi is a részvények hanyatlásá­
nak nevezetesebb okait. Az osztrák tartományi 
bank a kormánynyal már megkötötte az előzetes szer­
ződést a galicziai transzverzális" vasat kiépítéséie. 
Az osztrák tartományi bank a lemberg-czernovivz- 
jassy i vasút igazgatóságával (dy nemű megegyezésre 
jutott, hogy összes oroszországi és romániai szállí­
tási forgalmát a Károly-Lajos vasul helyett a ki­
építendő transzverzális vasúthoz fogja irányítani. 
Ezen körülmény azonban, minthogy a transzverzá­
lis vasút vsak pár év alatt és legkorábban 1883. 
végével épülhet ki. még nem lehetne nagyobb be­
folyással a Károly-Lajos vasút részvényeire. De 
vau még egy másik körülmény. Egy galicziai mág­
násokból álló kunzorczium már régen tárgyalásokat 
folytat a korinán}nyal egy j aroslay-tomás­
son i vasúti vonal konczosszionálása \ egeit és a 
kormány már tett is kötelező Ígéreteket. Ha már 
a transzverzális vasút is kedvezőtlen befolyást fog 
:yakörülin a Károly Lajos vasút forgalmára, bizo­

nyos, hogy a jaroslav-tomassbvi vonal teljesen 
meg fogja azt bénítani. Ez az oka, hogy cz< u 
vasutak már felmondták a Károly Lajos lasutuak 
a tarifa szerződéseket és a vállalat bureauibaa ag-

bi- 
hanem

is tett., ezeknek
méltányos, indítványozza tehát hogy a résztvevők 
holnap egyenkint 3 irtot fizessenek. Emez indítvány 
egyhangúlag elfogadtatott s határozattá lett, hogy 
mindazon tag, ki holnap belép az értekezletre, 
forintot fizetni köteles. Végül jelenti, hogy ma este 
a „Hungária“ termében 9 órakor ismerkedési es­
tély lesz, felkéri a jelenlévőket, hogy részt vegye­
nek. Ezzel az ülés véget ért.

*

Ma estig a tegnap közlőiteken kívül a követ­
kező képviselők érkeztek fel: Holies: Lobi Jó­
nás, iij. Nanelly Sándor. Stomfa: Süss Jakab. 
Kassa: Dessl János kain. titkár, Szatmáry Ká­
roly, Zeilendorf Jakab. Miskolcz; Groák Her­
mann, Fleischer Vilmos. Pápa: Lövi Mór, Bér

irodalommal tekintenek a jövő elé.
* Vasutaink üzletbevételei. Folyó évi februárban a 

tisztán magyar xasutáknak összesen J. <66,119. a közös vas- 
utakuak 5.175,898 frt bevételük volt. Az 1880. év ugyanazon 
havához képest tehát a bevételek a tisztán magyar vasutak­
nál 118,890. a közös vasutaknál pedig 323,273 írttal többet 
tettek. — 1881. év január 1-től február 28-áig az üzleti be­
vételek a tiszlau magyar vasutaknál 3 508,1 83 irtot, a kö­
zös vasutaknál 10,577.725 irtot tettek, s e szerint az előző 
év ugyanazon szakához képest a bevételeknek a tisztán ma­
gyar vasutaknál 139,342, a közös vasutaknál pedig 711,562 
Írttal történt emelkedése mutatkozik. A bevételek növekedést 
mutatnak f. évi februárban a tisztán magyar vasutaknál, es 
pedig a magyar államvasutaknál a gömöri ipar- és garam- 
berzeneze-selmeczi vonalakkal együtt 88,349, kim.-kiút 21, 
az első erdélyi vasútnál 32 498, klm.-kint 112. az alfrM- 
liurnei vasútnál 1,512. klm.-kint 4. a péus-baresi vasút­
nál 592, klm.-kint 9, az arad-temesvári vasútnál 4584. 
klm.-kint 81 és a györ-soprou - eben fúrt 1 vasútnál 6481. 
kim,-kint 55 írttal , mig ugyanazok a mohács-pécsi vasútnál 
3643 kim.-ként 54, a magyar észak-keleti vasútnál 
kim,-ként 10, a duna-drávai vasútnál 750, klm.-kéut 
az arad-körösvölgyi vasútnál 4661, kim.-ként 75 rí’ 
kenést tüntetnek fel. — A közös vasutaknál a beveteie , 
pedig az osztrák államvasut-társaságnál 243,4<6
121, a déli vasútnál 61,449. kim.-ként 51, * 
bergi és eperjes-taruovi vasútnál 30,237, klm.-keut ( 
magyar nyugati vasútnál 20,660 kilométerenként 
emelkedtek, ellenben az első magyar gavsorszagi 
32,549, kilométerenként 122 fitta! csökkentek az 
február havi bevételeihez képest. — A bevetelek 188 . . 
nuár 1-töl február 28-áig, az előző év ugyanazon

»sutáknál es „
és garam-berzeneze- 
kilóméterenként 23.

kához képest a tiszián magyar v 
gyár államvasutaknál a gömöri tear; 
sel meezi vonalakkal együtt 124,.

6078,
6 és 

ö
és

kim.-ként 
kassa-oder- 

és a 
56 írttal

vasútnál
az 1880 ev 

188
idősza- 

pedig 5 ma-

müller Alajos. Szóm bath 
János, Ungar Zsigmond, Weiner Károly, ilj. Bo 
senberg Ignácz, Szombathely: Hofman Ig- 
náez, Pollák József. Vágujhely: Lövinger Si­
mon, Som er Salamon, Dónál Ede. S z e r e d (Vág) : 
ilj. Klug Lip ót, Weisz József. Hódmezővá­
sárhely: Kokovay Mátyás. Zombor: Meidm- 
ger Zsigmond. Kolozsvár: Biazini Sándor. 
Gergely Ferenez. Marosvásárhely: Staibl 
Antal. Zsombolya: Bures B. K. Nagy­
szombat; Smikál Hugó. Kecskemét: Reiner 
Adolf, Fejér István, Gyenes Gyula, Bóka Zsig­
mond, Feuer és Witz. Léva: Frommer 
Fólegyháza : Feuer Mihály. N.-Kőrös

pa: Lövi Mór, Bér- ^
lely: Kelemen Nép. ^vLutÄ,073, klm.-ként 8. a pées-barcsi vasntnal t ^39 
mer Karolv. ifi. Bo- 1 nm .tint 96 *z arad-temesvan xasutnal 4,019 kim. ke

6
S.:

jaihl

gall
tori

ml

i 1

7ll^"gVőVsopron-ebM'furtr~va8utnál1l,876 kam.-ként 100 és
a duifa drávai vasútnál 2.523, kim-kint 14 írttal emelked- 
- . A mohács-pécsi vasúin ni 11.778, klm.-Kent u*ra ma íSakktteti vasútnál 4.546, klm.-ként 18 és « 
a vad-körös völgyi vasútnál 10,596, klm.-ként 171 írttal «sok 
, x közös vasutaknál a bevételeknek ez időben es pe-

.. . osztrák államvaspálya-társaságnál 469.094. klm.-ken 
ÍM a déli vasútnál 189,795, klm.-ként 132,a kasea-oderbergi 
és eperjes-tarnoxvi vasútnál 70.7i4, klm.-ként 166, « »
„tar nyugoti vasalnál 35.907, klm.-ként 96 írttal törten 
emelkedése, ellenben az első magyar-gacsorszagi vasain 
53,949, kim -ként 202 frtnyi csökkenése mutatkosií.
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Kereskedelem és tőzsde 
** a magyar keresk. csarnok választma- 

vánál indítvány tétetett az iránt, hogy a magyar 
kS. csarnok az ország jelentékenyebb keres­
kedelmi helyein díjmentesen levelező tago­
kat nevezzen ki, kiknek kivatasa lenne egy - 
reszt az egylet érdekeit előmozdítani 
és támogatni, másrészt annak a vidékén való 
terjesztését lehetővé tenni es a kereske­
delem terén ott előiorduló fontosabb moii; - 
na tőkről a keresk. csarnokot értesíteni. A va
L'toinj « indítványt elvben «IfcgvWn. toto- 
lét a működő bizottságra bízta. A mukodo bízott 
sag ennek folytán összeállította az ország azon 
hlyed, melyeken levelező tagok kinevezeset szűk- 
séeesnek tartja és felhívást intéze t a csarnok tag­
iéhoz hogy ismeretségükhöz kepest egyes, i 
iecvzéken elöiordnló helyekre nezve megbízható 
levelező tagokat javaslatba hozzanak.
1 Kereskedelmi tárgyalások Nemetorszag-

Bánáti-tengeri május—júniusra 2500 mm. . 
nemzetközi 5.76 és egy rakomány 5.87 írttal köt- ; 
tetett. j

Hivatalosan jegyeztetett. j
tizokványbuz* tavaszra............... 11.35-----11.40 j
Szokványbuza őszre ................... 10.30 -10.35
Bánsági tengeri mái.—junta«» .. 5.85 — 5.88
Zab tavaszra .............................................. 6.35-— 6.40
Zab őszre ....................................................... —

— Az „Egyetértő s“ tudósítása —
Szilárd irányzat mellett kész búzában a 

mai forgalom egészben 9000 mmázsára rúgott, mi­
vel egyrészt a kínálat is csekélyebb és másrészről 
a malmok vételkedvre is csökkent. A hivatalosan 
jegyzetten kívül eladatott még:

Búza. Szerbiai 1000 mm. 76 k. 11.o5 
Irt. 1000 mm. 75.8 k. 11.45 írt, 500 mm. 77 k. 
11.70 írt. „ ,

Bácskai 1400 mm. 73.5 k. 11.7 a írt- 
Ezeken kívül még kisebb tételű különféle 

minőségű tiszavidéki búza adatott el.
Határidőre eladatott a hivatalosan jegyzette-

Osztrák á11 a m i d c : ? a e
Ositrák tilamadésaae papírért 5", 100 fit után 1.66 “ 
0s7.tr. áljamadós. ezüstben jan.—jul. 5»/, 100 fit után 0.9b. 
Ósztr. államadoB. ezüstben apr.—okt. 5"/, 100 fit ut. 201.’ 
Oeztr. államadósság kisorsolás 1860. egész 5% . 7.94.
Osztr. államadósság kisorsolás 1860. ötödrész 5% 1.58. 
Osztr államadósság Msoreolás 1854 egész 5% R 
Osztrák aranyi áradék 4% 100 frt után

8.23.f 
1.92.“

Pest város kölcsöne 6V«
Pest város kölcsöne 5%
Bécsi községi kölcsön

Vasúti papírok:

1.38” 
0 31” 
1.15»

drbként 2.SJ.”
„ 2.30.”
. 3.97.“
: 2.30.”
. 2.30.”
; 1.84»
, 2.30.”
; 2.30.”
. 2.30”

i»vi --------------  --- az rí did! 1UUI V ■ uuao v vv ui -------  v ov
aal. A D. Zeitung a következő szenzaczios tavira- ken Mvül még nemzetközi tengeri jul.-aug.-ra
” Promáhnl • A \ Aliiét OtSZUffi? 8-1 iOlVtätOtt 1 „

óhajtjuk.

tót" közli Prágából: „A Németországgal folytatott 
tárgyalásokról ide igen kedvezőtlen hírek érkez­
nek" Egy ilyen hír szerint a mi vámtarifánk 
megköttetik tiz évre, Németország 
konczesszi óiról semmi hii. Al). L. 
Ismeretes szenzácziós megbizhatlan híreiről, es 
:gv részünkről még kommentárral sem kiseijuk 
vriai hírét és termelésünk érdekében 
hegy ezen hire is, mint már sok más, 
nak bizonyuljon. ... .

** a magyar aranyjáradek konverziója a 
magyar aranyjáradek konverziója, mint a N. br 
Pres-e irja. gyors lépésekkel halad realm 
Weiss, a hitelintézet igazgatója, beható ertekezest 
tartott a többi igazgatóval valamint a végrehajtó 
bizottság tagjaival. Ezen éitekezes; holnaP. Is .ik­
tatják. holnapután pedig Wem, mint a tu tel mie­
tet küldöttje, Budapestre indul, azon ezelbol. hogy 
a magyar pénzügyminiszterrel vógegyezmenyt kös­
sön 1 magyar aianyjáradék konverziójate szerint 
csupán egy kérdéstől függ meg. A hitelintezet a 
négy százalékos magyar aranyjáradék egy meg­
határozott összegéért, valószínűleg 80 millióéi t, egy 
bizonvos dijat fog ajánlani a magyar pénzügy- 
miniszternek. Azonkívül a hátrál ékos összeg­
ért valószínűleg 320 millióért , lokonkmt
emelkedő opeziót fog ajánlani, s ha ezen
ditkérdést mindkét télre nézve tisztába hozzak, 
akkor az üzlet befejezett, s a magyar arauyjara- 
dék konverziója, ezen nagy és a magyar allamhi- 
telre oly fontos operámé, azonnal kezdetet veheti. 
Ha nem várt akadályok közbe nem lépnek, úgy a 
magvar aranyjáradék konverziója, amennyiben az 
üzlet pertekezióját illeti, még ebét folyamán teny- 
Dyé válhat.. Szapáry grói nem fog késni a szukse- 
íres felhatalmazást kikérni a parlamenttől, un lé­
nyegileg nem fog egyébből állni, mint hogy a 
kormány lelhatalmaztatik bizonyos összeg 4° ,,-os 
aranyjáradek kibocsátására, hogy ezzel becserélje al 
pari 6"Vöt. Politikai körökben a magyar kormány 
ezen tranzakciójából azt is következtetik, hogy a béke 
nem fog mfgvazart&tiiL merthogy bocsátkoznék ily 
natry operáczióba, ha a politikai helyzetben nem 
uek. A magyar aranyjáradék kifizetve levő konver­
ziója tehát egyszersmind az összes pénzügyi es 
politikai helyzet kedvező jeléül tekinthető.

Magyarországi kereskedelmi ezógek,
— Kivonat a „Központi Értesítő“ inárcz. 23-ki szamából. —

1.
(Jzégbejegízéseh

aj Lgyéní ezégek: Stern Lipót, róföskereskedö 
Komárom, bej. a komáromi kir. tvszéknél jan. 5. — . bieor- 
2iu Cos ma szatócs X erespatak, bej. a gyulafeheivaii kii- 
tvszéknél márcz. 7. - Tauber J. (Tauber szül. Penész Julianna) fűszeráru- és lisztkereskedőnő Duna-Szerdabely, 
héj. a pozsonyi kir. tvszéknél marcz. 14. — l se lg oly
János luszer-, lesték-, anyag- es nürnbergi kereskedő Ma- 
ros-Váeárhelv, ezégvezetok lsergofy Janos, Isovak Bogdán, _ ,V 
a m vásárbeiyi kir. tvszéknél márcz. 3. - Bacurnl L.pot 
fűszer- és lisztkereskedő Soroksár, bej. a budapesti k. es v. 
Eszéknél márcz. ll. - H. K 1 e i n (Klem Annin) vc- 
»veeáru kereskedő Lőcse, bej. a lőcsei kir. tvszéknél f®-11- 
|'V — Kopp Józsetüé (sziil. Kikéin Róza) vegyeskeres­
kedő Jankovácz: ezégvezetó p V. Kopp Józsefi bgi » 
hadkai kir. tvszéknél ebr 22. - B e « • irJakíJX 
veeveskereskedö Bajuiok, bej. a szabadkai hu. tvszehnei 
fiv/ op —Schuller József kézmuarukereskedo Sza­
badka bej u. o. márcz. 3, - Adolf Eise h e r lemes 
vár: nejeJszül. Lederer .Julianna 3000 frtuyi hozománya 
héj a temesvári kir. törvényszéknél lebr 21. — Leo­
pold K 0 h,^:5.Blk“hrked2,/-Z’ a V. H e r

6.05 írttal. „„ / n
Tavaszi búza névleges értéké 11.37—ii.au,

tavaszi zabé 10.30—10.35 frt.
Délután. , ,.

Külföld szilárd hangulatot jelent, itt a deli 
zárlati árak változatlanok maradtak.

Köttetett: 11
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. li.oo, 

őszre 3500 mm. 10.31.
Bánáti tengeri máj.—jun.-ra 2500 mm. o.»t>. 
Szokványzab őszr.e 1400 mm. 6.19.

Esti jegyzés:
Szokványbuza tavaszra..................... .............. ínlnTlíasS
Szokvanybuza őszre.........................
Bánsági tengeri máj.—júniusra 
Bánsági tengeri jun —júliusra 
Bánsági tengeri jul.—augusztusra 
Szokványzab tavaszra
Szokványzab őszre .........................
K áposztarepeze 1881. aug. ■—szeptemb.-re 
Bánsági repeze jul.—aug ra

Aliold-timnei 3"/, ,
Báttaezék-dombovár-zíkányi &
Déli vaspálya 57i 
r,szakkeleti vaspálya 5 '*
Erdélyi vaspálya 55/, •
Kasea-oderbergi 4’/,
Osztrák állami 57, .........
Péos-baresi 5*/e..............
Tiszai 5*/i ................Záloglevelek;
Magv foldhitelmt. papjrértébe irt után 2.18.*

földhitelint papirértéke o /, 100 fit után 1.98 Magy Ä papiiértéks 100 írt utón 2.16 »
Magv földhitelint. ar. v. ezüst m írt atan 57, 0-38.3
M»gyar jelzálogbank 67,7n 100 frt után ........... 1.2b.*'
Magy. ált. földi részvény-társasig 67,1W frt u. 1.88 ” 
M»gv ált fóldh, részvény-társasig 51/, /, 100 frt n. 1.72.-* 
i iszfrák-magvar bank 57, 100 frt után . 1.16.-’
Pesti ml2var kereskedelmi bank 67.100 frt után 0.88 ” IS maiyar toskedeLmi bank 57//. 100 frt n. 0,80 ” 

Eleőbbségsk
Báttaszék-dombovar-zákányí vasat
Dnnagőzhaj ózási társaság o * 
fcszsöeleti vasút 57,
Magyar-galicziai vasút 57.
Első erdélyi vasat &•/,

Vidéki üzlet.
Temesvár, inárcz. 22. (A „Temesvári Lloyd-tarsulat ter- 

ménycsarnokának árjegyzéseid i0 80i % 10.90_n.oo. 75
k. 11.30- 11.4Ó, 76 k. 11.50-11.60. .

Rozs. Uj.métemázsa 9.70—9.80- — Á r p a, Bér­
főzésre 6.00 - 6.20. Égésre • -_z » }>’ mmaz=a
5 30—5 40 — Tengeri mmazsa 4.bo—4.0J.

Újvidék, márcz. 21. (Az „E g y e tér l e s tu- 
dósitása). Gabnapiaczunkon a forgalom az utak Job“ia 
dultával némileg élénkebb. Molnáraink azonban taitozkod 
s igy bár a kínálat erős, a vételkedv csakis egyes fogv^z- 

i tokra marad. Jegyzúnk tiszta búza 11.50- ketszere 
1 9—10 írtig; rozs nincs; zab 5.25 —5.50, morzsolt 

k u k o fi c z a 5.10, fehér b a b 12-13 frt, sarga bab 
10—11 frt bükköny vetésre 10 50 métermazsanként.

Cserveuka, márcz. 21. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) Gabnaüzletünk. rósz utaink következtében, semmi len­
dületet nem vett, ős egyáltalában nem akar mozogni. — A 
napiárak, melyek helybeli spekulánsoknak lgértettek, követ­
kezők : Búza 73-74 klg. 10-10.50, jobb minőségű 10.50- 
10.75. Zab, fehér rostált 5.50-70, hajoaru 5.20-40 
klgként.

nőm a budapesti postaigazgatóság, ■'ísyh„»y^a^hófuvMagok 
postahivatal megrovasramelto eljárását, hogy a 
folytán megkésett vonatok felől a legnagy 
Ságban tartja a közönségét, úgy hogy a legatei 
3—4 napon át a postai késedelem okaiol legkis 
zást sem szerezhettünk.

időben
tájéko-

100

7.

__ ___ jlyi
Kassa oderbergi vasút 57

d' bkéní 4.80 ”
„ 3 45.83

7.20” 
„ 0.63 ”
„ 4 80 ”
„ 2 30 ”

10.30 —10.35
5.85----- 5.88
5.95— 5.98
6.05-----6.08
6.35-.... 6.40
6.18----- 6.21
12.-1,-127, 
IV .-llJ/i

mai
Éríé&tézsde,

tőzsde határozottan hausse-irányt

Sertés-kereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán
Kőbánya, márezius 23. az üzlet különösen 

nehéz áruban szilárd. Magyar öreg túlsúlyú 56- 
57 fiatal nehéz 59-60.50, közép 58-58.59, kony- 
nyü 56-57. szedett könnyű 54.-56 Bomamai 
eredeti nehéz 51-53.50, fogyasztási könnyű 49
__50 fogyasztási, Szerbiai nehéz 57.50 00.0U,
fogyasztási közép 55-56 fogyasztási, könnyű 52 
54 fogyasztási. Az árak páronkint 45 kilo es

. . . . • 11 — l JÁlr Dcrnnnmi

A fiumei piaczröl
— Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől, -

Fiume, márezius 19.

A forgalom általában.
A hét folyamán tartó szép időjárás s a váltakozó ked­

vező szelek tengeri kereskedelmünkben a legelenkebb forgal­
mat idézték elő A vasutak által importalt nagymennyiségű 
áruk, bő kiviteli anyagot nyújtottak a fiumei kikotobol a 
szélrózsa minden irányából érkező s elinduló hajóknak A 
közel szigetekre valamint a távolabbi dalmat partokra : kü­
lönösen nagyobb mennyiségű k é z m ü-, g y a p j u- es 
vas-árukat szállítottak el. Sajnos, _ hogy az ily­
nemű s egyáltalában a magyarországi gyári es iparezikkek- 
ből a semmivel 1 határos kevés az, iní a fiumei kikötőn at 
külföldre megy. — E tekintetben még folyton és pedig^ nö­
vekedő arányban Ausztria uralja piaczunkat. A legutóbbi 
napok alatt ismét B é cs, Brünn, Prá g a, sót néhány 
svajezi város, élénk összeköttetésben volt tengerünkkel oly 
áruk szállításával, melyekhez a nyers anyagot legnagyobb 
részt Magyarország szolgáltatja, — E viszony leg- 

ilágosabb tanul 
tarra nézve, h

4u,i

követett, mit első sorban az idézett elő, hogy a 
magyar aranyjáradék konvertálása bizonyossá vált 
és igy a tőzsdének nem kell valami politikai za­
vartól vagy tán háborútól tartani, mert ha ily 
esetekre csak a távoli lehetőség volna meg, a kor­
mány nem bocsátkoznék ily nagylontosságu pénz­
ügyi műveletbe, nehogy az egész ügyet riszki- 
rozza; azonkívül a pénzpiaez bőven rendelkezik 
pénzzel és a, külföldi tőzsdék is folyton emelkedő 
irányzatot jelentenek. A kedvező irányzat toleg 
osztrák hitelrészvényben mutatkozott, mely a nap 
folyamán mintegy 2 frt 40 krnyi emelkedést ért 
el. A többi értékek árfolyamai is majdnem kivétel 
nélkül emélkedtek. A forgalom élénk es terjedel­
mes volt.

JElőtozsde.
Az előtőzsde a fent említett tényék es a 

külföldi tőzsdékről érkezett kedvező jelentések kö­
vetkeztében nagyon élénk volt és az üzérkedesi 
értékek és járadékok árfolyamai rohamosan emel­
kedtek: a forgalom is meglehetős terjedelmet öltött. 
Osztrák hitelrészv. nagyobb árfolyam-hullámzásnak 
volt kitéve, indult 291.30-on, javult 292.40-ig, 
esett 292-re, emelkedett ismét 293.20-ig, de csak­
hamar 292.80-ig gyengült, javult még egyszer 
293.50-ig. esett azután 293-ig, végül mégis a 293.o0-es 
árlolyamot tartotta meg; magyar aranyjaradek 
indult 112.65-ou, javult 112.80-ig, gyengült erre 
112.75-ig és emelkedett ismét 112.95-ig. Magyar 
hitelbank 266.50-267, magyar leszámítoló és váltó- 
bank 128.50, magyar nyeremény-kölcsőn 116.&U 
pénz.

l

ráii kir. törvényszéknél febr. , .,
,ca,ipr Antal) füszerárnkercskedö Temesvár, bej. ti. 0. lebr.
/ aller A mai) R (Weigz Rozyia) vegyeskereskedő
ilanád ezégvezetó Weisz Jakab. bej. a uagyktkindai kir. 
tvsiéknel febr. 16 és 23. - Jul. H 0 lián dci keres­
kedő Popiád. bej. a lőcsei kir. tvszéknél 1880. decz. _o.
Hani A 1 t m an n (szül. Pofiak Ham) vegyeskereskedono 
Punfdlu . ezégvezatu Altmann Miksa. bej. a lőcsei ku. 
tvszéknél febr. 24. - C s a n a d y Imre vegyeskeres- 
Mo Szöged, bej. d szegedi kir tvszéknél warez. I). Móritz D6e u t s c h Nagy-Szent-Miklos : a csodnyitas bej 
a nagykikindai kir, tvszéknél márcz. 9. .. . ,

b) Társas czegek . Wies el es Re 1 ne r (\\isel 
A,és Reiner Géza 1 szabó es roioskereskeveskedok Baja. 
bej a szabadkai kir. tvszéknél lebr. 28. — .Magyar 01- 
szágos központi takarék pénz tar Budapesten. 
Bujanovics Sandoi igazgatósági tag czegjegyzesi alairasa bei 
„ KnUanecti kir. k. es v. tvszéknél marcz. U. — b c n vv a 1 c z 
Test v e i e k (Schwartz Árpád és Ede) borkereskedők Sze­
ged. hej. a szegedi kir. tvszéknél febr. 24. — H urn ay 
M i 1 k 0 H. (ífumay István es Milko Henrik) 
sze=ed h a szegedi kir. tvszéknél marcz. ó.

0 11
t'zégtörlések.

a) Egyéni ezégek. Ernestine R os ent e 1 dLipto- 
Szt-Mlklós. kit a rózsahegyi kir. tvszéknél decz. 28 
Herz Ringwald Szered-Ujváros. kit a pozsonyi kit. tvszek- 
nel márcz. 14. - M i 1 k ó Henrik Szeged
kir. tvszéknél márcz. 10. — B a u m g a 
dapeeten. kit. a budapesti b. es v 
Kop^József Jankovácz, kit. a
^E',r b) Társas ezégek Hartmann Miksa es test­
vére Budapesten, kit. a budapesti kir. k. és v. tvszéknél marcz. 
11 — Mayer & Sailer Temesvár, kit. a temesváii kir. 
tvszéknél febr. 24.

fakereskedők

kit. a szegedi 
ten A. f i a Bu- 

tvszéknél márcz. 11 — 
szabadkai kir. tvszéknél

Budapesti áru m erlekíeísde,

— marcz. 23

— Hivatalos jelentés. —
Búza ma gyengén kimutatott, a vételkedv 

mérsékelt, az irány szilárd maradt, és mintegy 
900 mm adatott el. Más gabnanemekbol hozatal 
hiányában igen kevés adatott el változatlan arakon.

" rr . ___ Ir/.rrX Irrtfácot f OCT VP /. t.P.t.t.P L' *

12.70, kev., 700 mm. 77 
mm. 76'4 k. 12.50. kev. 

12.25, 100 mm. 73 k. 12.05.

három

Hivataíosan kővetkező kötések jegyeztettek : 
Búza. Tiszavidéki 200 mm. 78 2 k 

18.10, 300 mm. 77 5 k. 
k. I2.921/1 kev.. 100 
300 rom. 74 3 k.
mmdpehsím egyel 100 mm. 77 k. 13.727, 

300 mm. 76 5 k. 12 60. mind _3 hóra 
Bácskai 1000 mm. 72o k. 11.10

1 Bánsági 400 mm. 74 4 k. 12.15 

hóra.
Somogymegyei 100 mm. <7 k. 11.9o. 

sárga, ,500 mm. 74 k. 12.05, 3 hóra.
Északmagyarországi 200 mm. 7<.o 

k. 12.60. 100 mm. 76.5 k. 11.90 sárga 3 hóra 
Szerbiai 900 mm. 76 k. 11.55, 500 
75.5 k. 11.371/,, 3 hóra.
Rozs 500 mm. 10.40 készpénzen.
Zab 200 mm. 6.20 készp.
Határidöüzlet. Búza őszre szilárdabb ára­

kon jött forgalomba. Következő kötések fordul­
tak elő :

Szokványbuza őszre 10.30 és 10.35 írttal
köttetett.

I I óra 30 perczkor zárulnak: osztrák hitel- 
részvény 293.40—293.50, magyar aranyjáradek 
112.90—112.95.

Déli tőzsde. _
A déli tőzsde nagyon kedvező irányban luljt 

le. az árfolyamok élénaebb forgalom mellett ismét 
emelkedtek, helyi értékek is meglehetős kereslet­
nek örvendtek és részben magasabb árfolyamokon 
vétettek a piaczról. Valuták és váltók jelentékenyen 
gyengültek. — Osztrák hitelrészvény 293.40— 
293.70, magyar aranyjáradék 112.95—113, magyar 
hitelbank 267.25-267, unióbank 124.75—120, 
magyar leszámítoló es váltcibank 128 lit 50 kiaj- 
czár. magyar iparbank 166 forint, iparbank 54— 
54.50. Imdapesti bankegyesület 103.50—104, ma­
gyar papirjáradók 84, magyar vasúti kölcsön 128.50, 
magyar nnycreinény-kölcsön 116.50, tiszavidéki 
sorsjeiey 107.80. Vasutak közül köttettek : budapesti 
közuU vaspálya 416.50-417, alföld-fiumei vasút 
160—160.50, kassa-oderbergi vasút 136.50—137. 
Más értékek közül forgalomba jöttek: molnárok es 
sütők gőzmalma 350—353, Konkordia-malom 468— 
464, salgó-tarjáni kőszénbánya 96.50, kőbányai^ ser­
téshizlaló 234. külvárosi takarékpénztár 94.50, 
hegyi pálya 103—103.50. 20 frankos arany 9.29, 
váltó Parisra 46’32l/a — 46.40.

I óra 30 perczkor zárulnak : Osztrák hitel- 
részvény 293.50—293.60, magyar aranyjáradék 
113-113.05.

Ulőíőzsde.
A délutáni tőzsde még folyton szilárd voll, a 

hangulat kedvező berlini árfolyam-jelentésekre na­
gyon élénk volt, minek következtében a két já­
tékértékben élénk forgalom fejlődött ki. Osztrák 
hitelrészvény 294.30 indult, javult 295-ig, esett 
azután 293.80 ig, javult ismét 294.20-ig; magyar 
aranyjáradék 113—112.95, magyar papirjáradék 
84.05-84.10. , . , ,

4 órakor zárulnak: osztrák hitelreszveny 
293.80-293.90, magyar aranyj. 112.95—113.

Esti tőzsde
Az esti tőzsde szilárd volt, a forgalom élénk 

maradt, és miután Paris szilárd emelkedő irányt 
jelzett, a hangulat kedvező maradt. Az üzlet zár­
lata leié realizálások következtében a coulissa-órté- 
kekben túlnyomó kínálat mutatkozott, minek követ­
keztében ezek csekély árfolyamgyengülést szenved­
tek. Osztr. hitelrészvény 293.80-on indult, gyengült 
293 50-ig, emelkedett rohamosan 294.50-ig, magy. 
aranyj. 113.05-113.10. Zárlat felé gyengültek: 
osztrák hitelrész vény 293.80-ig, magyar aranyjá­
radék 112.95-ig. Magyar papirjáradók 84-en, ipar­
bank 54.50-en köttettek.

6 órakor zárulnak: osztrák hitelreszveny 
293.70—293.80, magyar aranyjáradek 112.90— 
112.95.

levonással kilogrammonkmt értendők. Romamai es 
szerbiai sertéseknél, ha azok íogyasztási ár mellet 
adattak el. és külföldre szállíttatnak, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám tejeben megte- 
nittetik.

Üzleti tudósítások.
Gyarmat-Aruk.

Budapest, márcz. 23. (Brázay Kálmán tu o- 
Bitása.) Czukor. Németországból érkezett kedvező tudó­
sítások daczára a nyers ezukorra nézve Prágában a múlt hét 
végével beállt szilárd hangulatot hanyatló irány váltotta feb 
- Finomított áru iránt a kereslet elenkebb lett, s az arak 

némileg emelkedtek, a nélkül azonban hogy ezen áremelke­
dés a budapesti piaczon észlelhető lett volna, s ha a nyel= 
czukor-piacz fentjelzett kedvezőtlen helyzetét tekintjük, » 
finomított ezukor arának a már megszokott hanyatló irányba 
való visszazökkenéséhez közel állunk.

Kávé. E czikkben a múlt bet vegevel beállt sziláid 
hangulat, a különféle irányból érkezett kedvező tudósítások 
folvtán erősbödött. - Az amerikai pmczoktol eltekintve Lón 
dón és Hamburgban élénk vetelkedv mellett a követelt árat 
készségesen mefadattak, sőt az úgynevezett első kézben levő 
áru értékét némileg emelni is megkísértettek. — Az általá­
nos irányzat a piaczra került kávemennyiség csekély voltara 
mutat a mi részben következtetést enged levonni az alaknak 
további emelkedésére. - Cairoban vásárolt mocca úgy minő­
ség mint zamat tekintetében kiválóan finom, de ara helyi 
viszonyainkkal szemben tulcsigázott. H

Rizs. Indiai nyers áru forgalom nelkuli, fényezett
áruban nem állt be változás. . . .... ,, ,

Fűszerek. Bors, Singapore!, igen sziláid, ellenben 
a bataviai teljesen elhanyagolt iiányzatu. Szegfubors csendes. 
Fahéj, lignea faj, csekély forgalom mellett, ara hanyatlik. 
Gyömbér? bengáli, változatlan, cochin valamivel szilárdabb 
Szegfűszeg jö forgalommal, kedvező arakon kel. szerecsendió 
és virág az amsterd«mi piaczon eienk forgalom mellett jo 
árakon vétetik, s tekintve, hogy a kereslet e czikkek utat 
csak ezentúl lesz nagyobb, a mai arak jutányosaknak mond 
hatók s azok emelkedése várható, (.sillagamzst drágábban 
kell fizetni. Vanilla csekély forgalommal s változatlan
arakkah a j g t r 0 m ehilii jó hangulattal, keresett czikk s 
magasabb árakon vétetik.

' Petroleum. Amerikai kedvezőtlen tudósítások ha­
tása alatt igen csekély forgalommal bir s ára újabban ha­
nyatlott ; az európai piaczokon tetemes a készlet.

Hering. Crownfullbrand váltakozó helyzetet foglal 
el, a tulajdonosok magasabb árakat követelnik, míg a bel­
földi vevők inkább a jutányosabb Stettin! ajánlatoknak ad­
nak előnyt.
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sztrák áruknak.
És hogy sikeresen lehet versen

tatja Magyarország legutóbbi éveinek - - _ . ,
kivitele, mely addig, mig annak forgalmat^ Trieszt 
közvetítette sohasem volt képes ‘
emelkedni.

Mióta azonban, különösen a magyar

a z .znünk Trieszttel, mu­
ll s z t- és b o r-

Borászat.
* Phylloxera-lepett területek. A loldmn - 

lesi miniszter által még a múlt év szeptembei - 
vában összesen 60 szakegyén bízatott meg azzal, 
hogv az ország összes szőlőit szakértőileg átvizsgál­
ják s pontos kimutatást készítsenek az iniicmlt te­
rületekről, A megbízott szakegyének befejezvén vizs­
gálataikat, ezek eredményét beterjesztek a kiküldő 
minisztériumhoz. Ezen jelentésekből kitűnik hogy 
a múlt évben a következő szőlőtelepek voltak m- 
ficziálva: a dunáninneni kerületben bator-Keszi, 
Bogdány, Gomba. Kis-Keszi, Pozsony, ia„i-lo.- 
falu, Titel; a dunántúli kerületben : Ad°uy, Ke>i- 
ese, Leányfalu, Meszes-Gyorok Sooly Si.-Endre 
Sz.-Fehérvár; a tiszámnneni kerületben: Baitza. 
Kassa. Kenderes, Szendrő, Talya; a tiszantji i 
kerületben: Arad, Beregszász, tranczfeld,
Fehértemplom. lí.-M.-Vásárhely. N .-Karoly, lau- 
csova, Paulis. Ritisova. Szt.-Németi 5 ersecz.; a 
Királyhágón túli kerületben : Peer Pole, Fele-bzai- 
vad, Szántó, ZUah. A vizsgálatokkal egyidejűleg 
folvtattattak és eszközöltettek az inficzialt terüle­
teken és pedig egyelőr a kisebb foltokon a ?zen- 
kéneggel való mérgezési munkálatok.

Újvidék, márcz. 21. (Az „Egyetértés” tudósí­
tása ) A" bor árai következők ; Két eves feher borok 13 ki , 
6iii J 12—14 kr vörös bor 25 krtol oO kng: legutóbbi 
termésű fehér borok 10-11 kr .siller 11 kr. a tav.fi süléi 
igen rósz, meit szüret alkalmával sok e=o veit s ez “kozza 
hogy a sillei bor a pinezében szép színű, a “unt felhozatik 
zavaros s Íztelen lesi. A borok árai literenként eitendok.

Gazdasági közlemények.
Az Állategészségügy MagyArorszAgon.

Trfincsén-me^ve alsó iáiá-sábáiii ä uitirh.3.”dIloi-i y 
sok elhullott tüdőbetegségben : a betegség lefolyása rendeseu 
18 nap. mialatt az állatnak tüdeje teljesen elrothad. W- 
tyánszky Alajos sztankóczi birtokosnak nov.-febr kozott 14 
db marhája volt e bajban s kozulok csak 3^ gyogj ifit ki az 
elhullott mind kublandi és allgaui fajta volt. a zsolnai 
uiásban is a tüdöbaj szedett áldozatokat.
J — __ ____ , , i rr D í ll 1 PB \ . ___ J —

a bal jelen-

709,935 kg. 

20,339

30,560
20,400

300

vasúti

L i t.

finom 
7. 17.-, 8.

három

Felezámitolási árfolyHisok
Magyar papivjáradék 
Magyar aranyjáradék ....................................... ■ • • **"•

hitelbank .....................................................  f”' "'

Újvidék, mái ez. 2L (Az „E g y e t é r t é s“ tudó­
sítása.) A. tábla dara 22.20, (finom) B tabla darab durvább 
22 20, f>) császár liszt 21.60 1. Grieszler-féle kivon, v J.l fit,
2 sütő-liszt 20.60- 3 siitöllszt 20 - . 4. zsemlye liszt 
18.40, ■■■ zsemlveltszt egyszerű 18.80, 6. 17.80.
16.- , fi'Ut 14.61), 9. 11.80, F. 13 fit, finomabb ko.pa 4.-, 
gorombább korpa 3,60 mmázsánként.

MarhHvásár
Berlin márcz. 21. (Központi vásár. A berlini mezö- 

eazdasági bank tudósítása.) Eladásra föl hajtottak. 244-3 
szarvasmarhát, 7461 sertést 1413 borjut 13,317 un, ■
— A szarvasmarhákkal való üzlet ep oly lanyha volt, 
mint nvolcz nap előtt, s hogy az első osztályú
áiuk árai mégis némi emelkedést mutattak, csupán an­
nak a körülménynek volt tulajdonítható, hogy az első osz- 
.Ajr,, áru kevéssé volt képviselve. Az árak következők vol- 
taky ieg:öbb s.u 56-58/11. 48-58, III. 43 -45 és IV. 30 
-35 márka 100 foutonkint. A sertesuzlet, » serté­
seknek uaevohb számban történt felhajtása mellett, sok­
kal lanyhábban folyt, mint múlt hétfőn. - Az arak 
banyatlottak. - Legjobb mekleuburgi sertések 60 - 61 
nehéz finom falusiak 57-58 könnynek 54-5o es, oroszok 
minőség szerint 46-54 márkán keltek. 100 fontonkint 
súlyban 20% taraval. Bakonyi seitesekert 57-58 márkát 
fizettek 35 40 font tara mellett. A borjú vásárlás szintén 
lassan folyt. A legjobb áruért 55, középszerűért es ..silányért 
minőség szerint 35- 50 ö leit fontonkint Az urnuzletre 
nemcsak a mostani időre túlságos telhajtas hanem a London­
ból érkezett kedvezőtlen hírek is lassítottak a vasait, úgy 
hogy a legjobb minőségűek 50 es silanvabbak 40-45 fillé­
renként kelfrk el fontonkiut, A mezogazdasagi bank 266 
szaiwasmarhát, 472 sertést, 205 borjut és 1005 űrüt hajtatott a 
vásárra, összesen 165.000 márka értékben.

Becs, márcz. 22 (Pó tjelen tes a tegnapi 
marhavásárhoz.) Összesen felhajtatott 3420 db es
pedig : 1993 ma gy.ar, 449 lengyel és 978 nemet 
fajú hízott marha. i>em fezei int 32b8 okoi 55 bika, ^5 
tehén 12 bivaly. Bécs részére eladatott lbb2, a vidék 
részére 1712 eladatíanul maradt 46. Az árak következők: 
Mae var hízott ökör 48 - 58 frt, lengyel 50-55 
frt nemet 49-5/ frt, bika 47-50 frt, tehén 47-52 
frt’ bivaly 42 - 45 frt 100 klgként. Lábon fizettek dbja- 
éit 80 230 irtot.

NertésvAsAr.
Bécs, márcz 22. Összesen felhajtatott 4021 db és pe­

dig 1030 nehéz, 1235 könnyű, bakonyi. 1756 m a- 
1 a c z Volt köztük 2265 magyar, 1756 orosz­
lengyelországi. Az árak következők : B a k o- 
n v i nehéz 53 55 Irt, közép 48- 52 frt, m a 1 a o z 
36—46 frt, s z a 1 o n n a és z s i r 68 70 frt 100 kilo- 
grammonkint.

S z e B B
Temesvár, marcz. 22. („A Temesvári Lloyd-társulat“ tér- 

ményesarnokának árjegyzése.) Szesz. Nyers, hordó nélkül, 
10000 1. % 29.50—30.00. Finomított h. n., 10.000 1. c/o

megillető fontosságra

—__________ öv liszt kivitele a
fiumei kYkötőn^M lehetővé* van léve, nemcsak hatalmas len­
dületet nyert hazai kereskedelmünk ez aga, de Irrest te, e 
tekintetben fülül is haladta, ' , , „ ... , x

Csupán február hóban Magyarorszagbol a kővetkező 
mennyiségű liszt érkezett tengeri szállításra

3 6 Fiúméba Triesztbe
Budapestről ............... 1.496,592 kg
Szegedről ................... 740.180 ..
Szathmárról ............. 50,720 ,,
Zágrábból................... 50,800 „
N.-Kikindárol ........... 20.100 „
N.-Váradról ................ 30,480 „
Aradról ...................... 10,009 „
Losónczról....................... —
Eszékről........................... —
Sziszekről........................ ~~______ _

Összesen 2.098,872 ,, 781,525
Hogy ez arány, a sziszek! s egyáltalán azon 

viszonyok rendezése után, melyeknek természetes goezpontja 
Fiume, kikötőnkre nézve kedvezőbbé fog fejlődni, kétségét 
sem szenved . . ,

Örvendetes jelenség, hogy a magyar lnzt a legújab­
ban meghódított angol piaczokon kivul a távol Del-Amerrka- 
ban is mindinkább nagyobb mérvben terjed Az „Ad r i a 
társulat ,.N antes' nevű gőzöse e napokban is 300 hord.
szállított B r a z 1 1 á b a, Rio J aneiroba

Borszállitmány a hét iolyamán kisebb mennyiségben 
szállíttatott hozzánk Magyarországból, s csupán Promoutorrol 
érkezett egy megközelítőleg 200 mmázsára rugó szailr.many. 
Miután azonban a raktári állomány bőven fedezte a kiviteli 
szükségletet, a borforgalom élénkségét mi sem akadályoz­
hatta. Sőt a Franeziaországba elszállított 366000 lüer da- 
czáia még mindig 520(0 liternél nagyobb állomány var el­
szállításra. „ , .

A nagyobb kereslet folytán a borok ara emelkedik. 
Néhány franezia piaczon kívül Bordóba kei esnek na­
gyobb mennyiséget. — Barriéreet C o. bőidéi 
nagykereskedő ez égtő 1 vett magán ette s í- 
tésszerint, megvételre számíthatnak oly 
magyar borok, melyek legalább is 15 j„ alko- 
ho ft ártalommal bírnak, s melyek a bordoi 
piaczra szállítva 50 franknál többe nem ke- 
1* ti 1 11 6 k.

A Franeziaországba szállított borok mellett Angliába, 
mintegy 100 láda ásványvíz került kivitelre. Ez ásványvizek 
ily irányú exportja méltán megérdemlenó hazai ásványvíz- 
forrás tulajdonosaink figyelmét, miután nemcsak Angliába, 
szóval a nyugati kikötőkben válnának keresett ezikké iofiü- 
mulhatlan minőségű ásványvizeink, de a Levantenak min­
den élénkebb pontján, hol eddig épen a konkurrenczia hiá­
nya folytán jo áron kelnek a legtóbbnyire Ausztriából ex­
portált ásványvizek.

A fiumei kikötő tárházaiban következő je lenteke-
nyebb áruezikkek várnak elszállításra és pedig :

Kivitelre. B e v i t e1r
Liszt.... 
Méz ... 
Szóda . 
Gyanta
Bor......
Fanemii

6374 mmazsa 
102 

1618 
934 

52320
4868 köbméter

Pamuilbna! 
Jutazsákok 
J utalónál 
Varrógép 
Nyersvas

162 mmazsa, 
415 
600 
900 

2911

Marmaros-megye s zigethi és víssoí jarasaiban a 
juhok körül több db mételyben veszett el, de

Györmegye tószigeti járásban sok birka, veszett el 
májrothadásban s atavalvined.es esztendő következteben ney 
Ut mint a pusztai járásban az allategeszsegugy nem a
legkedvezobcsepregi járásban a juhok, de főleg 
hizlalt ürük közül 'igen sok elhullott méteiyben^ a s o p r c- n í 
járásban pedig igen sok anyabirka meddőn maiadt, i.gy L >.V 
ezek száma itt-ott megüti a 24«/,-ot,

Vas megve sáivari jarasaban a juhrk keze. i sok
helyen a métely és szörféreg mutatkozik, M0P°® l V’f’ei.Vi 
a hasmenés, bárányoknál a verhas pusztít, a tel. . - J1 
járásban is a juhok mételyben hullanak e a szaporisag nem
kedvező. g y e keszthelyi, t apó le zai es lé­
té n y e i járásaiban a juhok között szinten a metely s üt­
ött =ziy-koesonyásodás s a letenyei jarasbau a malac/, -k ho­
zóit a vérhas es orbáncz erősen pusztított.

Fejér-megye sárbogárdi jarasaban a -.ai 
marhák között szórványosan a lépfene szedett egy-ket «1 c- 
zafrt mié a juhoknál a szolféreg fordul elő. a moot i Ju­
rákban aSbárányok köztt torok es szajtaploEodas mulatto^*, 
s általán véve úgy itt mint az adonyi jaiasban a «a-
ny Ok gyengék d u n a f ö 1 d v á r i_ ée simon tor­
nyai járásaiban'a birka-ellés egészen simetlen, a meddőség 
körülbelül iO’io-ia tehető s énnél meg magasabb az elvi?teles 
százaléka . sokhelven a bárány verhasban és tudob.jlan eg 
„„„ kiveszett ezenkívül a toklókfcan a zaporos nyár e» ncü- 
ves öffl a Ezőrférget is kinevelte, e mellett a szaivasmarhi 
és ló-állományban több helyen a '«tályog (Milzbrand) is 
kiütött azonban mar nagyrészt megszűnt.

Pest-Kis Kun-megye Kis-Kun felső jaiasaban^a 
tavalyi nedves év a szénatermest igen megrontoita. aiosz . 
karmányon a marha-állomány nem jól telelt . mo.t pedi^ i 
birkák között a szörféreg. métely es verhas -oseu pu=ztü 
bárány, ugylátszik még ott se igen marad, a hol ab a-
k°ltajlász-Nagykun-Szolnck-megye a 1 so-, közép- es fe 1 so- 
tiszai járásaiban is, a báiányok között sok elpusztul, vei- 
hasban ; a tiszai közép járásban a szörféreg is nagy száza­
lékot pusztított el a tokiok közül: míg másutt a himlő a wa- 
laczok között pusztított.

Bihar-iu egyeben a gazdasági altatok egeszte^i ál­
lapota kedvező s a telelés is jo volt, de a mezo-telegdi 
járásban a farkasok nagy pusztításokat tettek.

Haidu-m egye h szoboszloi jarasaban » juhok 
szói féregben hiülottak. de a kar jelentéktelen..

Arad-megye Kurtákéi községében a rühjarvany erősen
fellépett, azonban lokalizáltatott. ............

Kolozs-megye kolozsvári jarasaiban a tokiok czoi-
féregbe!i hullottak. ......

Szolnok-Doboka szamos-ujvari jarasaban a mé­
tely a kékesi járásban a szói fél eg pusztította a juhokat, 
mig a nagy Hondái járásban a sertesek hullanakmehtej 
és epefenébe.

Vidéki tndÓsitAaok
Kaposvár, márcz. 20. Még mindig az idojar«s szeszé­

lyeivel küzdünk. Számos évben ily időszakban, mar javabaa 
szántottak a fóldmivelök. ma még folyvást küzdünk a hideg, 
hó. árvizekkel. E hó 12. 13. 14.15-én leggtlenkmt 3-4 » 

hideg volt R. szeiint, s a napokat meg hidegebbe tettek

Mangánérez' 150 *

128.-Magyar
Magyar leszámítoló
Magyar földhitel ............................... ...................... ...
Magyar jelzálogbank ...............................................
Osztrák hitel ................................. a»o.—

7.
32.00—32.50

OrszAsiss rásAr,

Angol-osztrák ...........................................................  ^5
Unio-bank...................................................................  iíx _
Tiszai sorsjegy...........................................................  lvo-

Sseívényekre esedékes kamat márezius 24,
Magyar államadósság:

Magy. vasúti köles. 120 frtos drbonként 57,....... 1-38.”
Magv. gömöri államv. zálogl. drbonként 57«.......  1*0.
Magy 1869. kelet. v. áll.-kötv. elsőhhs. adom. 57,.... 3.45.” 
Malv 1873. kelet, v. áll.-kötv. elsőbbe, ar. v. ezb. 5% 1.15 ; 
Maevar 1876. kelet. v. áll.-kötv. aranyban 57,.... 1.15.»K és szegedi kölcsön darabonként 47,............. LM."
Magyar papirjáradék 100 frt után 57,
1. 67 V r JÍU 1AA tr* „tír, 60/.

mm

Újvidék, márez. 21. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósi 
tása.) E hó 20. és 21-én tartatott meg ez évi első vásárunk 
gyönyörű szép idő mellett. Volt is sok eladó, de nagyon ke­
vés vevő, úgy hogy általános a panasz, hogy nincs pénz a 
nép között. Szarvasmarninép Kozott. Szarvasmarha igen sok volt s ebben 
volt is némi forgalom. Elkelt egy pár 4—5 éves ökör 250 
írttól 300-ig; fejős tehenek darabja 50 írttól 120 
írtig. Lovakban is észleltetek némi eladás, de azért 
aránylag kevés adatott el. Sertés legtöbb volt s jó áron 
keltek el. Egy pár 6 hónapos malaez 13—15 írtig; egy par 
e<ry éves 25 írttól 30 írtig: két évesek 35 írttól 50 míg. 
Szerbiából igen sok hajtatott ide s majdnem mind elkelt. 
Kövér disznók árai per kiló 35—40 kr; kéz m ü á r u k- 
b a n igen rósz volt a vásár, különösen asztalos-, ezipesz-, 
kádár-, szűcs-, bognár-, szijjártóknak nagyon kevés bevéte­
lük volt. Miután a Dimán a híd fel lett állítva, mégis Sze­
rűmből nagyon kevés nép jött a vásárra. Osszeveve vásámnt 
a középszerűn alól esett ti.

Az Angliából hazánkba behozott czikkek eSJfr /sj 
lenlekenyebbje a durvább minőségű jutnám, mely csikken ed­
dig tudtommal hazánkban egy gyár sem állítja elő, s e ko 
rulmény okozza, hogy hazai durva vászon-szovészetünk ep a 
jutaszövés óta nagymennyiségű zsákszukségletünk daezara 
pangásnak indul.

Gyarmataruk : 1(0 kgkiut : mokkakáve 115—125 fit ^L'ejlnn 
gyöngy Uö- 125. Ceylon kozeptinom 106-1IV 
St. Domingo 68 78. finom Rio 67-72: közép- 
finom 59 ^ 65 ; közönséges 50— 56; szegfű (Zanzi­
bari) 178-180; bors (Singapore!) 58 -59 . batta- 
viai 52—53; fenyőmag 68—69 ; gyömbér 29 - 30 
ezukor ausztriai 32.35 ; törött 29.50 31.75 sáf­
rány (spanyol) 36 - 66,

Déli gyümölcs: Ládánkiiit: naraneg J v»0—5 50 czit- 
trom (sziezüiai) 3-5: szentjános kenyér 100 
k^rammkint: 7—9 . füge 16. — . mandula 86 95 
mazsola 28-37 ; aszalt szőlő 18-20; tanítania 
ui 28 - 40.

Gabna - 10Ö kgmmkint; tengeri (odesszai) 7.20 • ezalc- 
niki 7 25—7.30: bánáti 6.89-8.90- 

Ólai - 100 kg ram: gépoíaj 41—45; st. angeloi finom 60— 
65: aixi 70 - 72 ; genual 80 : fiumei olíva olaj 
42 —.

Kötéláruk AöO kgmin.: Kátranyozott kötél olasz 51 64
fit; fehér kötél 65-78: manilla kőtel 66— i'l 
galvanizált sodronykotél 37—42.

Szuroknemü : 100 kgm. kátrány 14—18 frt. fekete szurok 
6-8 frt.

Tengeri forgalom.
A fiumei kikötő foigalma f. hó 8 —15-ig a követ­

kező volt :
Érkezett.

19 gőzös 4700 mmázsa áruval,' melyből legnagyobb 
rész a Patrassoból importált görög borokra esik, és 124 vb 
toriás 3160 mmázsa áruval, összesen tehát 14o hajó 84bJ 
mmázsa áruval.

Elindult.
21 gőzös 16,200 ínmázsa áruval, mely mennyiségből 

legtöbb az Angliába és Dalmácziába kivitt lisztnemuekre es 
a Franeziaországba szállított borokra esik Kivitetett a font, 
Lnnviségen kívül megközelítőleg 1(0,000 darab különféle 
fanemü, legnagyobb részt Franezia- Olasz es boiogoi- 
szsgba.

Vasúti forgalom.
Az élénk hajóforgalommal arányban állott a vasúti 

üzlet habár a Magyarországon uralkodott hózivatarok folytán 
bekövetkezett vonatkésések nem csekély hátrányára voltak a 
fiumei piacz élénkségének

Tri.. I. „ „ a ( i V i ll ni ÓV

í kemény északi szelek. 14-15-en pedig esett a kn a fold 
felső rétege kéményén átfagyva, s legalább is 8-10 napi 
melegre vau szükségünk, uogy az agyagos földből a lágy es 
sok nedvesség csak annyira is szűnjenek, hogy a szántást 
megkezdhessük. Györmegye. Duna és Rába menti iefa.e, 
síkságai. Fehérmegye lapályai a Vértes hegyes alatt, e - 
megy balncnvarti része, a Diává mente. Baranya es lolna 
megyék rétségei, lapályos részei egyfvi man nagy elontesen- 
kel vannak tele , a vetéseken itt-ott vahx-agos tavak állnak, 
melyekről ha eltrkarodik is a víz. de a víztől borított térén 
már ez évben nem aratnak, ha csak a kiszaladt terule.eí 
újra nem lesznek elvetve trvaszi rozs lágy buzaval - A deli 
vasútvonal hosszában Somogynak kc-t Balatoni t van: egyiK 
a régi nagv magyar tenger . a másik a siopaiü. sremes- 
hoglár-fonyód-fenéki berkekben. Az utóbbi havaz^-kra gyoi- 
san iött énvhe idő és erős esőzés oly sebesen öntöt­
ték a vizet mindenfelé, hogy az alkok, no Iszesek 
nem buták elvezetni, s rontott, pusztított a mit tahit.
A rendkívüli időjárás daczára itt általános a vélemény, hogy 
a vetések jól teleltek ; a vizontéseket kivéve, eddig lényege­
sebb kár nem észlelhető. Búza. rozs egyfoimán jel állanak. 
Vidéki piaczainkon nagyon korlátolt a forgalom mert buzi 
és rozs már kevés van eladni való. Zab, kukorieza még van 
eladásra, de ezekből sem valami sok. Orsii ges vásárainkon 
nincs nagy élénkség a pénzhiány miatt. A kézüpararuL oü 
csak a legszükségesebbek találnak vevőre . mesterembe! ein 
sokszor a fuvart sem veszik be, hanem a magok zsebjébol 
fizetik. A Ezarvasmaiha és ló ára meglehetős magasan a.l. 
mint rendesen a teleltetés után. A szép fiatal jarrnas okor 
párban 360—400 fit: közönséges 280-320 írt; két eves ti­
nók Pálban 100 -115. Egy db. fejős tehen 110 115 f-t: 
közönséges 80 fit, majd 60-75 frt. Egy metszeni való l'iu 
10 — 14 frt Kocsis lovak párban 450—520 fit. ,50 - 3<o irt. 
Közönséges 280- 300 frt Munkás lovak 120 - 260 fit, gyen­
gébbek 150-160 frt, gebék 21-40 fit. - Boraink mai 
estek a fejtésen, de a múlt évből még mindig nem akai n k 
tisztulni . nincs tükrök, habar a borok jók es erősek. \ ö 
sincs mai napig oly mértékben, mint jogosan várhattuk ; 
Tolna és Bárány amegy eben itt-ott történtek nagyobk vásár­
lások ó bor 10—14 Irton hektoliterként. Uj bor 7 - 9 írton. 
Zalamegyében a múlt hetekben nagy mérvű eladssok történ­
tek, több ezer hektoliterre menő 11), 12, 14, 15 kren literje. 
Tanolcza vidéken sok ó bort adtak el. Zalamegye más pont­
jain is kezd élénkülni a aoriizlet. Halászatunk a Balato­
non * tél folytán sem ért sokat, habár február hóban folyto­
nosan jó jegük volt a halászoknak: ki is lyuggatták az 
egész Balaton felszínét, de kevés volt a jó fogás. Fogas, eűllo 
már vsak kivételes alkalmakkor látható, pedig a balatoni 
halászat a vidékbeli lakosságnak a 30-as, 40-es években nagy 
pénzforrása volt s különösen téli időszakokban, midőn más 
eresete úgy sem volt.

marcz.
Érkezett Fiumébe

7 732 mázsa áru
8 1660 „

„ 9 5862 „
„ 10 3200 „
„ 11 10016 „
„ 12 8312 „ „
” 13 3897 „ „

_j,____ 14 2428 „____ „
összesen 36107

Elindult Fiúméból 
márcz. 7 15

„ 8 514
„ 9 1507
„ 10 1548
„ 11 1248
„ 12 1918
„ 13 745
„ 14 182

összesen 7677

Prágai
Lemqergl
Szeben

A kis lőtté húzása.
— Márcz. 23-án. —

48 24 17 90
37 62 26 12
14 44 21 78

Habár mint a vasúti, úgy a hajózási forgalom a leg­
kedvezőbb aktiv eredményt mutatja föl, mindinkább és foly­
ton sajnosán tapasztalható, hogy piaczunk előnyének nag 
észét az osztrákok zsákmányolják ki. Lehetetlen elhallgat-y

Napirend márezius 24-én.
Naptár. Csütörtök, márcz. 24.1881. R.-kath : Gábor főangyal. 

Plot : Gábor főangyal. Görög-orosz (márcz. 12.) Teo- 
phan. — Nap kel 5 ó., 57 p., nyug. 6 ó. 16 p. — 
Hold kel 2 6. 42 p. reg., nyugszik 11 ó. 47 perez 
de. — Szaturnusz legnagyobb fényét éli el és mint 
esti csillag ragyog.

Magyar általános hitelbank rendes évi közgyűlése d. e. 10 
órakor.

Schllck-féle vasöntöde rendes évi közgyűlése d. e. 11 
órakor.
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A manvar földrajzi társaság felolvasó ülése este d'/s órakor a 
A”TposV5“. tanácstermében. Felolvasok: Dr. So-

A magyar gyarmatáru kereskedők országos értekezlete a Hun-
a h Äi1KdST vendéglősök és korcsmárosok ipar- 
A társulatának rendkivüli ülése a Széehenyi-sétateri ven­

déglő helyiségében
Iparmuzeuci a műcsarnokban d. u. ,d /=b; ■ -
Múzeumban term, rajz es nepisme d e. 9-tol d. u. 1 trarg 
Múzeumi könyvtár d. e. 9-tol d. u. --lg.
Akadémiai könyvtár d u 3 -7 ig.
taveicml könyvtár d. u 3-7-ig és
Orsz gazd. és tanszermúzeum a köztelken d. e. 10 

d. u. 2-4.
t Maikért nyitva eg»sz nap
berabeer szellem-szinháza a sugárúton . .
Hőiden h’autoehe-színháza és állatsereglet a sugaiuton 
A locanoi ikrek a sugárúton.___

Hajóforgalom.
A Duna balpartján következő vízi

mm.
h. c’"'........... arpa 

D-Földvárról. —

k, marczius 22-eu hiseher ' ’j), ri 330
-251 mm., a ipa '207 mm,, z-%o9bm* 'h .if-Féldvár" 
D-Foldvatrol. - Jankó es Strau® m. n

m',u LA:‘b 3l7h mmRóza“gzab 622 mm. tengeri 695 mm.Sä. timáir- ssar rí
«zgiai^ai40.WOefrS Zebegényből, - Luczeubaeher Pál 
at. m b 7. sz. faltégla ^ tiVO^drb Zebegenybol.

I .iri„,rer és Berger 2. sz. mh. búza 1825 mm ten-

Bogdánból.?tágel Ferencz mh. B
Kivonat a hivatalos lap marcz. 23. számából.

Árverések a fővárosban. KronteW David B9toiiti. 
b. ingat!, api: 11. (torony u. l.) Liz.tska Mai» -Uo trHa

Döme-r Ádám 1893 Irt'a 1 
Blank Ferencz 1050 Írtra

ffitt 1»"*£5BSJÍÍV' 2£é

ss*"“ 5-as
nők Vili- k. tomo u. 28. tlu0\®;;k,.ik _ Hanusehovszky 
fia Vili. k. kistemplom u }1. ™1'ki^ ,v 9. tüdővész. - 
Károly 31 e. kövező\HL k. >k özvegye Vili. k. 
Schalbraut Bauer Maua W _e- iska Betti 36 eves

utcza 4b. ilm0 kerßlct vig uteza 22. tüdővész. — 
napszámos neje VIII. kend ^6^. v, k kir;Uy 85.
Verselitz Jenk f ui ert 76 é". magánzó VI. k. gyár u. 41. 
nggkoi. - js 0 ; y ^ üveges leánya 1. k. uellért-rak-
aSS, r- 7i,mőkor - Biertelner Károly 60 e. nyug. es. k. 
p.rt i-nb—i , kól. _ Kimer Karoly 1 0. nie-

fzárosytia Vili. k. Rákétól tér 7. görcsök. — Kajueh Detneh 
S/36 é. képviselő neje Vili. k. Maria «,». szívbaj. - 

Visztop.il Terézia 6 ~
26. herglob.

é. kézműves leánya VIII. k. Mária 11.

Arauysas szálloda,

tiéd.

-gáti. apr. 25. (torony u. 1.)
Árverések a vidéken:

) Fülöv. István 539 írtra b, mgatl. marczius oO.

30, Eger. Kakoezy bandor 13.968 titra 
Ilornanyikon (Korpona). Zvada 
april 21. Szarvas, Ritóu Janos 
•Ároson (Nyíregyháza).
május 30. Szigetvaron nog..^ r— ^"z"ylr2 frtra b.

ttOTiártw.» »ntmgatl. c p • Pio/thón (Gyöngyös). Giessei Jakab 
uigati. apui • , ^ 26. tiyarmathán(Temesvar).

Klobucs
deu (Pécs). Fülöp_

Szöké- 
30. 

Mo- 
árez.

b. in gáti. május 2. 
János 3429 Írtra b. iugatl. 
645 frtra b. ing- ápril 25. 

Száraz Antal 6440 írtra b. mgatl. 
Bo^ván József 462 frtra b. mgatl.

Yiltnau II. hadfi. Bécs. 
Kitelnie 11 bírt. Bécs.
Kulm K. mérnök Arad. 
Deutsch M. keresk. Lzcp 
Vender M keresk. Becs.

Fehér lé-szálloda.
Marr S. földb. F.-Abrány. 
Fráiicsek J. töldb. 1 -Szeéso. 
Farkas S. építőm. Szeged. 
Ösztreiher J. kér. N.-Kata. 
Blau J. keresk. N.-Kata. 
Klein W. keresk. Mónor. 
Brün leld L. Sz.-Fehérvar. 
iíeisz A keresk. Becs.
Bliissa K. iigyn. Hambmg. 
Bleich A. ügynök Fiume.

Nemzeti szálloda.
Iíényi J.-ué birt. M.-Szjgfet- 
Sehreuer Zs. birt. Szabadka. 
Szalay J birt. Temesvár. 
Horváth 11. bírt. Pozsony. 
Sehkeres J. toldb. Nadovsah. 
Rikótv E. ügyv. Aeszprem. 
Ziegelheim E. mgzo. becs. 
Reberits K. mgzóne Moháé.-.

NEW SOM A-
tiriiuhut K. kdö Esztergom. 
Szabó E. kdö Nyitva.
Meissner F. kdö Marhuig. 
Pietsch li. kdö Brünn.
Erzsébet-szálioda.

tierebv L.-né K.-Szt.-Miklós. 
Popovits J. pléb. Sáu.
Vaday J. gyógysz. Diószeg. 
Wcllncr tiv. kdö Pozsony 
Dinya J. táb.-lelk. B.-tiyula. 
Lang J. liivatln. Szerencs. 
Wagner ti. kdö N.-Kauizsa,
Yadászkürt-szálloda
Br. Pitthon Székesfehérvár 
Lonovics J. föisp. Dombegyh. 
Peehy A. kanonok Tolna.
Br. Kreizheini mgzó Stuttgait. 
tirelinger R. fldb. Kalocsa 
Förster A. fldb. Káva.
Sátor J. fldb. Zombor 
Pongrácz tiy. fldb. \ ídetaui. 
Krisch K. mérn. Teschen. 
Biberhofer K. kdö Bécs. 
Busch A. ezredes M.-ország. 
Elvcuich 4. kdö Svhönbeig 
Richter A. kdö Oláhország. 
Ziegler D. kdö Bimm

Inté^

lé £
r

W' x»r?;7
•V

;

Tisztelt 
Miit olyan

népszínház.

Apajune, a vízi tündér.
Operett S.felv. írták Zell F. és yenée R. Ford_ Rákosi - 

Évva L. Zenéjét szerzetté Millockei Karoly. 
Személyek:

Vasút kSzlekedésI útmutató.

Prucseszkó hg
Heloiz
Ilink*
Niesáuo Manolli 
Márku 
Natalicza 
Dabroj 
Katinka 
Alexa iidri 
Kezdete 7

Solymosi 
Gsatai Zs. 
Sió Irma 
Vidor 
Kápolnai
Hegyi A.
Csallóközi 
Szőcs Kata 
Egii

ólakor. — Holnap

Joeza 
Miháj ló 
Jajukéi 
Karoliuka 
Egy futár 
Dominik 
Lizett 
Öreg assz 
Fiatal assz. 

B1 aha Luiza

Tihanyi 
Komáromi J 
Kassai
Ágostont Bella 
Kovács M. 
Pintér 
Kovács Lidi 
Imrei Aurelia 
Béni Irma 

asszony mint
vendég Bokkácsesó.“

z) '"OVíf

X»

Vígjáték

Nanjac
Jalin
Thomerius
Richond
1 inas
2 inas

A
lé Ív.

Yá

A
D

r-s z i n h á z.
szegény alap javára :
EMI MOND E.

Iita ilj. Dumas Sándor. Fordította 
Miklós. — Személyek:

3 inas 
Angené 
Santisné 
Verniere 
Sanceuaux 
Sophie 
órakor.

Bercsényi 
Náday 
Pintér 
Hetényi 
Tóth 
Balas a

Kezdete

Feleki

Vendiei 
Helvey L
Lendvayns 
tiyörgync 
Márkus E. 
Sántháné

A vonat indul 
Az osztrák államvaspilyi Indó- 

házából.

BaUapestról—Väoi, Esztergom, fozeony, 
Bécs felé s

Budapestiéi Érsek-Ojvárig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Caeg.e^Bzeged, Te...

Hud.pe.tr« Ceeglddenk.resztm.Sz« I
felé *1

▲ vénátok

minősége

gyors vonat
I 1» * .
szem. vonat

» »
vegyes von

I • *
■gyors vonat 
■ szem. 
hegyes
iszem.

Indulást Idő

<r. 10 p.,,,
* *re 60 p. 4,I *• topP ti 
?.6;‘ M P. est,
II öra %i v d ’

7 óra 30 n
• niZ

vonat 7 éra 10 p. re.
» « őrá 16 p. A

gyors vonat 10 őre 6 p.■eie pi slgyore vonns ív ura 0 p. Mtt
.pestről Czegléden keresztül cus- IUem. vonat 7 dr. tn.„K

pgk-l.adany, N. varan, ei _ , L őr. 85 p. -.,u
Kninzavár fele *1 vegyes von.IS éra ?Op -í «Kolozsvár felé 

Rndapestről Czeglédig

A magyar államvasut (Inaonozl)j 
Indóházából.

Igyon vonat
Budapestről Hatvan, Losoncé, Rattk* <1 gyorsvonat 

Oderherc felé 'Issem vonalOderberg felé

Budapestről Hatvsn, Miskolcs felé 

Bndapea ről Hatvan

11» O J Ä It 4 H

bank
talál,

Zvoncsi-
aprilis29.ingatl. . 

ingatl. május 16.

551 forintra becsült ingatl. MJ—-, - .,
Bábuin József 427 forintra pestit ingatl apulji 
mn (N-Szombat.) Lrge Lipot tö98 fiira b.
Halauthán. Piroska Laj°s 634 frtra

Deakiu AradTStern Adolf í>107 forintra b. ingl.
ä s“ «« János 1350 frtra b,ingatl, april 13. 
íürijiu . ii7n frtra becs. ínffatl. marczius 2“. Aid-
Feeseo. v-zai Jyörgy 644 frtra becsült ingatlanai april
mmsm

ioiintra becs. inga, . P - iugatlanaira marczius 14. 
mann Marton 2890 mi*. Wcam mg ^ becsült
Stridon (Csáktornya.) Tunk > ,4^6rgyué 1380 frtra 
ingatlanaira április . , ; , Veszprém.) Gurdon Imre

c í a kacs Zsigmond 817 trtra^ b. iugatl. máj 23. Hegyközön 
frtra b. ingatl. apr. 4. Lipo- 
702 frtra b. ingatl. jun. í j 

István 1506 Írtra b. ingatl. apr. 4. 
Nenadov Pzveto/.ar 112< írtra 

(Pancsova.) Bodrogi Anna 1(44

[ -Várad.) Hegyi Terez 5 i 
mn (M.-uvar.) Bugyi Marton 
• mlantháu. Rottenhofier 
Szilágyon (pestvidéki tszek.)

ingatl. apr. 14. Csurugon (Lancsova^ mm 
trtra b ingatl. apr. 27. Székely-Ldvai helyen. ,

Csődmegszüntetés. Láng János kolozsvári keicsk. 
Rumbach József budapesti ügyvéd ellen. ___

'cfSÁT OLSIKÍ Í3 4 ,1 O B

felelő* «zerkeistő és klaő.é-taIsj4on44. _

g.v'gyi»-
összetéte-
>lusmerést

„Margit“
gyógy-forrás-viznek

növekvő fogvasztása a viz kétségbovonhatlau 
fásának következménye es szerencsés vegyi 
lének bizonyítéka. Mint unikum különös < 
vívott ki csekély szabad de gazdag felig kötött szén­
sav tartalma Gyógytani tekintetben kiterjeot alkalma­
zást nyer áltáljában a légző-, emcszto- es hugyszer- 

vek Uurutos bánlalmainnl.

Borral használva már is kiterjedt kedvelt- 
ségnek örvend.

Hamisítások elkerülése tekintetéből figyel­
meztetik a t. ez. közönség szükségletét csak jól ismert 
helyekről beszerezni.

_ Kizárólagos főraktár :

Reakczió és Közvélemény! 
Sándor-utttzai «'zárotok van, mint 

Tisza-rolT, és olyan Lórit« Melikoffotok mint Mó- 
riez Palya-koflV addig szükségetek van olyan udva- 
• aí merénylőre is, mint Bolond Istók

Tetszik a sorsnak, , hogy « mi bolond bom-
mindig elsüljön és találjon, es azt, a 
fölvesse a nevetés.
Tanunk rá Tiszaroif es Pa 1 y ako 1. 
Azért siessen mindenki rövid időn ie esküdni 

a Bolond Istók titkos szövetkezetéhez, mely mar 
oly kiterjedt, hogy az egesz országot behálóz ^ ^ 

Jelszó: „Kétszáz krajezar, - nem kell ez-ai. 
Kelt Budapesten, Czár hó lo-en.

A Bolond Istók
titkos végrehajtó bizottsága.

y L.Bdeskut
,n kir. udvari szállítónál Budapest, Erzsébet tér 7. sz.

minden gyógyszertárban , füszerkereske-

Elöfi etesi feltételek a Bolond Istókra:
april-juuius évnegyedre ^ Jr'
aprít - szeptember félévre ■ ■ ■ 1 r

Tisztelt olvasóinkat az előfizetések minél 
előbbi megújítására kérjük, hogy a lap küldésében 
fennakadás ne legyen.

ídefizetések a Bolond Istók kiadóhivatalába
czimzendők, kerepesi-ut 12 sz.

Úgyszintén
désben és vendéglőkben. 1301

Elhaltak névsora Budapesten marczius 22.
Schäfer György 60 e. szobatisztitoJlL k. ^ D>mja. 

", i. tüdövesz. — Juhasz József 4 ■ ^ mcrnök Rókus
nich u. 52. tüdövesz. —k Álária 27 c. napszámosim 
kórház tiidovesz. — />eU,,P . 1 q^tramm Róza 29 é. nap-

ViLí,m, ?«»*"- ‘Yír"s“= --"í- 'tä Ä. ” "•

Közvetlen forrásból

salon-g a r ni t u r á kát

nap^zámosnő lakástalau szívbaj.

• 111 k- Z“*“ud te - Bitóinapszámos 
4>s e. ezukrász VI.

56 himlő.
k. keltesz u.

— Jager János 
Fe-

• snuhi (renaissance modorban) nagy váiaszték-
legujabt, dnatu ( m'ult|I0'«y a bútorokat magam keszi- 
fiau kapható ^,deU garnitúrák mindenkor

Szalon: vaczi KOrut !»•
Lipót-tcmplommal szemközt. ■

Tisztelettel
Karner J Mwt»*.

l-töl Ferencziek bazárjában

tem, olcsók Vevők által ütegre.
megszciulélhetők. «i^ainn

i. emelet,

Május

Hemzeti színház.

Csütörtök, márczius 24-én :
HAMLET.

Nagv opera 5 felvonásban. írtak: Garré és Barbier. Főid. 
Böhm ti. Zenéjét szerzetté lhouias A,

Személyek :
Lacrtcs 
Marczellus 
Gertrud 
Ophelia

második felvonásban :

Némajáték.
Személyek:

Viucze I Baptiszta
Szálai i Az áruló

A negyedik felvonásban :
A tavasz ünnepe.

Előadják : Coppini Zsófia, I’mi 
nötáuczkar.

Kezdete 7 órakor. — Holnap „A lelencz.

időjelző intézet távirati jelentései 
1881. márczius ho 23. reggel ------- --

—-™----- —------ ' fl ' ~ W : 'th d

Állomások
JiOC O t^.L- a
ti) A•<y d
^ 3

5: 5
32
<d O

r?
3

-L*5

Ué

Miskolci, Kassa,
(elé

adapestfői Hatvanig
déli vasul (budai) Indóházából

Budapestről, SzékeafehérvZr, Kanizea. ljg;0ri 
rragerhoMTrieszt tele l|„PETe 

Budapest Szíkeafehéreir feli

Budapest Kenias, fel* j
Budapest B«dke.fehfteti,V_eszprén,Kl^

Arad.....................
Besztercze .. 
Beszterczebánya ...
Budapest .............
Csáktornya ...........
Dcbreczen ...............
Eger ........................
Eszék........................
Fiume ..................
Késmárk ...............
Keszthely ..............
Kolozsvái;................
Magyar-Ovii..........
Mámaros-Sziget ...
Nagy-Enyed..........
Nagy-Szeben....... ■■
Nagyvárad ...........
Orsóvá ..................
Pancsova ..............
Selmeczbánya ......
Sopron .......... ........
Szatmár-Nómeti
Szeged .............
Sepsi-Szt.-György
Szolnok................
Temesvár .............
Trencsén .............
Ungvár.................
Zágráb .................
Bécs .....................
Bregenz.................
Lesin.« ................
Pola ....................
Prága...................

56.2
529
61 6 i 
60.0 1
62 3 
57 4 ! 
5S < !

62 2 
6 Vő ! 
632
55- 9 
630 
557 
520
51.3
56- 7 
53'7 
57'6
62.3
64.0
53 l 
57 4
54 4 
593 
59 2 
62 1 
57'5 
628 
64-2 
689
59.4 
62 8 
60'4

ENy5
E„

E,
ENy=

E,
E»

Ekä

EK,
Ej
B,

ENy,
ENy,
ek2
EK,

ENys
F-

! ENy6 
1 ENy, 

Ny,
; K,
I ENy, 

E4 
! Ny, 

EK,
! ENy,
I Ev
i Er
i DK,
I ENy,
j. d2

• ßö
\ KKj

I [).,

0,1
15

1 ti -Kló 9 !
ól j — • i
0 9 1 9 •
18 11 (A !
*2 ti I 4 •
13 — •

h'3 19 o
5'9 *3 •
1-7 3 » 1
11 20 •
lti — 9 1
21 *ti •
3-5 11 *:
15
1-2 37 *•
3-8 3 9
1 ti ti 0
52 *3 9

1 (*
M
D'2

*14 1 •
8 I •

1 5 *21 ®
ül *54 •
Úti 14 •
20 2 (9
21 2 9
o-o 3 O
30 — <3
V4 5 (9
57 l «V
2'4 5 O
4.1 5 *•

vonat
szem. vonat 
egyes von 

'gyors vonat 
szem. vonat 
helyi vonat

óra - p reeg, 
éra f 
éra — p d 
óra *0 p. r»gg, 
őr» 42 p d.

1 Odra60p. »«ti 
7 dra 30 p 
9 dra 40 p

szem vonat

szem. vonat 
gyors von 
szem. vonat 
győri von

A vonat megérkeelk.
Az osztrák államvasut Indó- 

háziba

scs, Fozsonr, Eastinea, Viel fel« a

Erséknivárrdl 
Ní ur Marosról
Orsó«., Temeevár, Sieged, Kecskemét I

feiíl . 1
Kolczevír. Negj-Virsd, PUipSk 

.lány. Arad, S.olaok felel
Cseglddról
A maavar allamvasut (lesonozl)l 

UJ Indóbizába.

I A vonatok 
minősége

7 6ral9 p »ge,

7 dra 46 -■
11 dra .
7 óra 45 r *>ii
7 dra »V '«_•
5 di r 4

7 ór p rsg
8 ó. p. «•

M,|éz»csíil 
idi.

gyorsvonat 2 éra 31 p. A 
I „ * 19 dra 45 p ?«e|
[személy von. r. dra S3 p

■ « 5 rra 57p. rsggi
vegyes von. 1? dra r d v.

n „ U dra 28 p. »agg. 
gyorsvonat W dra 30 r 

[szem- vonatjB őrá 26 r este 
e 9 óra 4b p. er» 
, 7 dra 85 p rege

gyors vonat 
lezem. vonat 
vegyes von.

7 óra 80 p r&b.
8 óra26 p. este 
7 dra ófi p

Odeibeffr Katik., Lelenc. Iel«l

Hamlet Odry L.
Claudius Köszeghy
Király szelleme Tallián 
Polonius Törzsök

A

Színigazgató
Gonzago

Divertissement,

Pauli 
Kiss 1> 
Bartolucci X 
Maleezkyné

Kürti
tionda

Henrik és

Áttekintés a mai időjárásnak:
Európa b au; a depresszió (Től 754) a kontinens

süyäR&iÄ SS» was? s.
részben csapadékos. A hőmérséklet kisebbedet.

-- 1 • - ■ Többnyi'e északi es cszaknyugaiiHazánkban

csapa
dékra^hajiaudóbh idő, boruló jellegével végéhez ért.

Kilátás a jövő Időre : 
ti ,, y ó ti v it ;v a ; A jövő napok dciiilö 

hüvesek később melegebbek, mindinkább csendesebbek es szá­
razabbak lesznek. „zi„c„n,( • O«tiszta

el eleinte

gyorsvonat
ti »

vegyes von.

issem, vonat 
lgyors tonat 
Iszem ”*

jhelyi vonat

Miskoles, Hatva» MBl 

Kassa, Htekolei, Hatyan 1.181

Hattanbíl

A déli vasút (budai) Indóházaba
Trieszt, Praperhof, Kanins», Síiké»’ Mgjors sunat 

hdrvár (elől •UrFm. vonat
Gráti, Szombathely, Veeiqréa felil

OjSf, Pipa, «i-Ol.ll f.lil 
Eminkről

11 ara 1 r T 
T óra SS p- r-rc i 
1Í óra 20 p 
I óra 89 p. r-g<-
7 dr. S3 1>. est:
7 éra SS p.
1 óra 68 p. eat-

-.vegyes von. 6 dra BOe-regg- 
l „„r, yonat 7 éra SS p regj. 
Misem, vonat 7 óra 58 P- «»'I

vegyes von
személy von

vegyes von

6 óra^o p. r*gg
7 óra 68 p- e*'®
10 óra 8 p este

11 dra 88r «
7 óra c p. ’•tg 
4 dra 56 p. d s
8 dra 47 V- este 
8 óra 47 p est« 
1 óra 41 P-jhe,

I z a
Márcziu íjról.

(11 y u

Duna:

Tisza:

Névszer

Pozsony • 
Komárom 
Budapest . 
Mohács 
Yukovár ,

; Lividék
I p»at«ev* •
I Orsóvá . 
i Barcs 
j Eszék . 
i Sziszek
I
I M.-Sziget 

Beregszász 
Sárospatak 
Szatiuár .

; Tokaj 
Szolnok 
Szeged . ■

fölött I alatt

2.72 
3.50 
4 37 
6.06 
139 
6.19 
i 74 
4 60

2 87 
2 20

Változik

apadó

áradó

áradó
apadó

áradó

áradó
áradó

A budapesti áru
értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos^

11M) kilogrammi 100 kilogramm

Bűzt
ileaavidékl szilárd

pcatvldékl

tehérmetyei
11.80 
18 10 
18 35

AHaeadísság 18850
128.50

128 25 
158 25vasúti kölcsön *129“*

520 írt e*yPB darabokba*
85 25 

102 — 
88.60 

116 75 
115- 
1C8 —

1873- ív ’* tilamkötv. ar

85
101 50 
88 — 

116 25 
114 - 
107 80

:: ir-nye^enény-kőlcsön m*

105 85 
84 20 

113 80 
96 75 

»5.50 
36 25

504 75 
84 - 

113.
96 85
95.25 
95 75 
R4

1867. séradékksl
temell
;S67. sAradékkal

Termény irányzat

Roz»
. 10,1 szilárd 1

itpe • csendes !| takanpAr,?
íi íSrf^cd»!

jSftb szilárd
!| cÁngís*
|l psáznrcíSTengeri i lanyha

Köles
Repcze

aj
ül II kérosKtr,

B.-byuUKoros 
Mitros: 
Bee a

elek magyar a z a t a,:
0 = >/t felhős ;»='/= felhős ; <* 'n 
* ; hó ; A : jégeső ; = ; köd ; ac ; gőz

borult
zivatar Temesvárderült 

K 5 eső 
illám.

Utolsu arke
Utol -) árkolol I 

pénz i áru |U 6 kUtolsó arkelet Oeztal.
3 k P 8 p ?UFztal lS7P-reLloydcval) marczius Elsőbbségek

va&. (nacyTI87í‘-re
AlfüM-ttumo

eszéki vonala) - 
Alf.-ftumel v. 1874. klb
Báttae.zék-Uombovár'sa

káxyi vasút 
Dunagozkaj. tára

beP.i. 200 írt 5 ,ft 
20M frt 5p ->

»2.50417 50Ar
l»0 kilogrammkéntMinőség

kektollterenk
\'?\ 50

10.50 befiz- 309 ír*:Észak-keleti vasp xr. o°V.
MAgy.-craliPziai 5

taélkSl 6,75 810

! lanyha

!

! rab szilárd

I ?epe>* r- 
1 rep.háii.sásrf

_______

feSTÄ?*?» 
ÓRFr«5 

nktóHr 
vnAjn?- jca.
őrsre

11.35 
IC 30

6.35

11.40 
10 35

5 88- 
640 —

48
7«

I 80«

szilárd been-
3s-v3s csendes P 30 50 31.—
8a<;3? csendes élcsttő p 32 50. a 3d

rT«lcTfÍ8 75 M*k t, 18.30 i, « « *«TÍ a 1830 t 18 ISI

Utolsó avk'Aeí
ÉrtékpapíréUte--* »rhsiet

Magyar íöldtehermentesitéei kötyenyek horratországl 
,, „ „ erdélyi

Magyar orsz. jel. nrbérl ralis. kotr. <100 írt)
Szölodézema váitsági kötvény (199 frt) . • •
Magyar kir. kamatozó kincstári ut. 6 bora (100 írt) 
Egyesit, államadósság papírban .

ezüst kamat jan,—jul.
” ” v n apr.—okt. - ■ .

^Osztrák áBástág ti,°oÄ»l 18S4-Ü á Sb„ Irt,.,: 
Osztraa aitamaau.e s igeo-ki á 600 frt 0. é.

*’ ” „ 1860-ki á 100 frt o. <•
’■ 1864-kl á 109 Írt o, ó,

" '' „ 1881-kiá 60 frt o. ó.
Poet város kölcsöne 1870-böl -..........................................

„ 1871-b»l .....................................................
Budapest főváros 188c. kölcsöne *

■J'i 0

6"ie
5'7,
6%
*%
á"/e
<■%
ö°;8

fi1,8 
e% 
6»l,

94.50
92.
94 50

75 70 
75 25 
75 85 
92 50 

181— 
129 — 
132.—
m-
170— 
103 75 
103.75
99 50

9225 
95-

73,90 
75 50 
7550 
92 75 

121^0 
129 50 
133.— 
172 — 
171 — 
104.25 
104 25 
100.

39,
40. - 
75. 
50. 
50, 
200. 
290

Be#»vények
a] Bankok.

Ált. m, municip. hitel- int. bcLz- 
Angol-osztr. bank •, • r
Bpeeti bankegyesüi. r.-Lars, »
Franko-m. b. lesz. a. • • r
Horvát leszámitolo-liank . .
Iparbank, budapesti . c
Kisbirt. földb.-intézető . ,
kezp. Ipartárs. hitelint. . -
Megy. ált. földb. r.-tars. . ,
Megy. ált. bitelb. • • «
Magy. jelzálog bitelb. . - a 
Hagy. lesz. és pénzvaltoo- =
Osztrák hitelintézet .. .»
Osztr.-magyar bank ...
i:^lf,ir.pÄ kib. . *
Pesti magy. kereeked. bans *
Bzleseki hitelbank « * *
„Unió“ bank........................ *

bl Biztosító társulatuk.
Első magy. biztos, társ, . bells. 1000 irt
Magy.-franoz. bizt. társ, . , •>’ -
Pannónia vlszb. társ. . . « 800 ,
Unió viasbizt. tara. • . • e «vo „

c] Bőzmalmoit.
Conoordia malom .... beflz. m frt 
Első budapesti..... , ’. »
Erzsébet sz. n. átv. j. nelk. . 200 , 
Erzsébet malom II. klb, ,
Hengermalom........................

Molnárok és sütök
Pannónia
Viktória . . . * „ •

d] Közlekedést
Alföld-flmnei , •
Báttaazék-dombovari ...
Déli vasút...........................
északkeleti vasút ....
Erdélyi vasút.......................
Gvör-sopron-ebenfurthi vas. 
Kansa-ouerbergi vasút .
Mazy, galicziai vasút . . - 
2 nvag. v. (szókesf.-gyor-gráoi) 
Osztrák államvasat .... 
Fées-barcsi vasút .... 
Ticzavidóki..........................

200 írt

128 25
293.70$03 40

166 —

855.

124.50

3860 —

65« -

350 —

160.50
153 50
1V3 50

154 75154 25

155.—154 50
168 25157 75

847 —246 50

SüO „ 
. , 500 ,
, , 100 „
. .. m .

# 100'? ,
. n 300 y

vállalatoké. . - 200

Usztr, dunagűzhajozasi
Budai Uegypálja ..... . 
r»BÜ közúti vaspalya • • *

ff élv. jegy- n
ej Takarékpénztárak,

Budapest III. kerületi . - *
Czeglédi • • • .............................
Országos központi ... - *
Pesti első hazai - ■ - • • »
Egyesült Budapest fővárosi
Pest-külvárost....................
rakraoz-daruvár-kutiiyal - *>
Vas-zalamegyei első . - - - »

í] Különféle vállalat ^
Alagút . • * •« /. ; 1
4.1s. vraggon-kolcBoozo trs.
Franklin-Társul. szelv. néik.
Qanz és tsz vasöntöde s gepgy- 
Qsehwindt-fél. szeszgyár 
Gyapjúm- és biz. c. m- »
Kerot-ked. tes; építtető 
Könjyny. „Atb-osejir.“

Pesti rézsv.-tars.. » 
Kőszén- és téglagyár (VrAsc-e), 
Pesti épitő-tár.sssg ... 
Bima-ronrányi vasmű . 
Halgú-tsrjáni Nöszénb. . .
Selgó-larjáni ra=3nom,tó »
8ohUok-féle vasöntöde s gépgy, , 
Serfőzde első megy. sz. nélk. ,
Ssrtéshlzlalú........................ .
Sóskát! köbanya .... »
gpoéimr. és csontitzitgyár »
Tégla és nészégető u.ilakl 
Tte:agyár, kőbányai . - ,

* Záloglevelek.
Magj ívldb- int. papír értés -

1 „ „ arany 7. ezüst
„ jelzálogbank • • -
9 Mi, fvldh. rá?zv. tár?- -

OBztr.-magyftr bask p.p, , - - 
Osztr.-magyar bank v é. . . 

it „ „ o. Cv . - -
Pesti magy. kereskedelmi bank 
Pesti magy. korenkedclmi bank 
Sisbirtokößok földhitelístéiseto .

, AU>-iák. ét UH. int. « -

605 
830 
M3 50

96 50 
145 — 
200 
530 
235 

33 
273 
108 
228

51/,p/«

5% 
-y t%

*°!n

,j nyug. vas. (Hzekesf. 
györ-gráczi vena1) yX0 

M. nyug. vas. 1374. kib.^ v- 0 
M. vas. ele. köles, beruh 

őzéi. er. • ; • * * rf>1. erdélyi vanpaiya . . -
Qyör-aopron-ebeni. vas. * r. 
Kaasa-vderbergl vasul e* -i 
K aderb. v. (ep.-tare. v .) ‘>’n 

n , (cFztr. v ) - 5_fs
„ „ (ra.-v.) - • '-i «.

üaztr* állami vasút . • ff
Tiszavidéki vasút . - j'/s
Budapesti lánozhid 
Kőszén éa téglagy. kötv, * 'a y 
Llovd- és tőzede-epül*-” ;>■*;> >

Magánsorijeaveit.
Osztrák hiteUstéiot . -
Budaváram sorsjegy - ■ ■ • 
Keglevich ....
FitiTy „

PenztiemeK,
Cs, kir. arany (vert)..............................
Cs. kir. arany (kör.)........................
Osztrák-magyar S-frtos arznj -
80-frankos arany........................
Török aranylira..............................
Osztrák és magyar ez.unt - - • 
Sómét bírod, bankj. 109 merkaer)

Váltók árfolyama,
102 — Sémot bankpiaozok 109 mark 
10" Xmsterdam 100 hollandi írtért ■

94 Brussel 190 frankért
103 Fáris too frankért........................
101 501 Marseille 100 frankért ■

!
 Svájcai pénzpiacunk l«9 írié:

7,űriek 100 frankért........................

I.enden to fent sterlingért .

LózsUE- is HANK-MKOBlfiábOK átvét.k
ROTTER IZIDOR, bank os váltóüzlete Budapest, öizellalér 3. sz. Haas-we palota átellenében IGÉK VÉNYEK mimieii húzáshoz

1«»8-UU
84 5«

hl8.?9
190

94

18*1.50
41.50
17.50 
39 .50

•7-Z'J

57.25
96.60

46.25 
16.25Í 

U7 40

vasárul és elad minden itt feljegyzett értékjiapa^legszilár^h

e mteerim 22* k, 100 frt pp.

120.75
128.25
181.50
171.25

A. Altalanos államadósság
Egysége, járadék, jegy-

” ” ezüst, jan.- jól-
” ’ „ apr.-okt.

?rr=o;áeeai, Í854-bői 250 frt sursj. pp Fcrto.aesai, 18ge-b6, 500frt „ o
•' 1860-ból 100 frt „
” 1864-ből 100 frt „

1864-bél 50 frt „
I ÜSifiät'iZuS^ *” bi

B. A birodalmi tanácsban képvi­
selt királyságok és tartsmanysk 

allamadéseága
Osztr. aranyjáradók adóm. 100 frt 4°/o 

I Osztr. kinézi jegy M »UM frt W,

C A magyar korona országai- *'• JTak államadóssága.
I Maö. aranyjáradék adóm. 100 ftos . 6«|„I «Stiáradék 100 frtoz . . . 5% 
i *f*r- záloglevél inOírt 6»/°

’ " ’ ’ 1876-ból 190 „ 5°íő
|M^. ilűmkö,c..l871. .0rt. 100 ;

úrbéri válts. kötv._ 100 ,
. tzölödézBma-vált. kötv. 100 ff
j Magi .nyeremény-kölcsön ^ 100 irt

l Tiszav.és szeg. nj. 6or»j. 100

92.05
100:20
101.-

112.60
iM.6.

8475
101.—
87.30

94-
114.50
111.5(1
l<’-9«

78.70
73 70
75.10
78.10 

181.— 
128 75 
188.- 
171.75 
171.—

88_
143.-

98.80
10^50
lOMO

113 75
84 15 

188 —

85 — 
101 50
87.70

94^0 
114 75 
1)8 5o 
108.80

D. Földteherm
Csehországi...............................................
Bukovinai.....................................................
....................................................
Karinthiai...............................................
Krsjna óz tengerparti........................
....................................................
Alsó-ausztriai.........................................
lelzö-ausztrial
Salzburgi .....................................................
Sziléziát.....................................................
Stíriai...........................................................
Tiroli...............................-••••
Horvát- és zzlayonorazági ....
Erdélyi......................................... ..... . -
Temesi bánság . - - • • • ■ ■ 

„ 18fi7-ikl sorsolást záradék.

1867-iki sorsolási záradét.

5°/c
5°/o
5 % 
fi. 
5% 
!>"/. 
8 % 
6=;« 
5«/,
5 % 
5”/. 
S°/n 
5% 
8% 
S"le 
S'1,'. 
5% 
8°/«

E. Más kezkölosenók.
Dnnasznb. zörej. lB70-ből . 100 frt 5% 

köles. 1878-bol . 100 n 5®/o 
Pestvárosi kölcsön W1..........................

Bécs vírus kölcsön 1867........................... 5
„ 1874. (sors.) . . .

Török vasúti köles. 400 fic.........................

F. Záloglevelek, Jelzálog-kötvé­
nyek és kötvények. (100 írtért)

Osztr. ált. töldhitelint. sors. ar. v. ez.5“J0 
_ ,, 33 éves visszaf. 5“/0

Kö’zp, földhitelint. bank .... 6% 
Osztr. jelzálogbank 10 év visszaf. 5*/,% 

B n BorBolással . 5*/,%
Osztrák-magyar bank............................ 5«/0

4l/e%

104.7b
97-50

103.-
103.76
105.50
102.76
100.50 
106.— 
104,75
99.—
97.-
94 25 
95.25 
94- 
96.
95 —

111.75
101.75 
108.25
99^0

102.—
120.60
32.—

105.75

98*.50
94.75
95.75 
94.30
96.50
95.50

112.25
102.25 
104. 
100.— 
102.50 
121.-
22.25

116.—
101.75 102.—
99^0

100^-
101.50 102.—
101.80 108.—
99.50 99.75

ÜBztrak-magyar bank . . . •
Első osztr. takarékp. sora, 80 ev

ff n 33 ff
Magy. ált. fvldhit. réazv. t. 34 év 
Magyar földhitelintézet .

sors.

n »<>"•
jelzálogbank

. *°lo
• 50-0
5'/,°/c 
Mh 6,/.% 
5'///eSo/,

év erany 4'/*'/, 
• * * • 50/e 
. . . 5i/,o/e

89 év

6. Elsőbbségi kötvények,
Albrecht pálya 300 frt 5%, ezüst . . . 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 6 /0 ezüst 
Dunagözhajozasi táreasag 300 frt 6j-/o n 

„ „ *00 irt ov/n „
Erzséb-1 válva 100 frt 5°/0 ezüst . . . 
Erzsébet p. 300 frt o. é. 5°/o 1862-ki kíbocs. 
Ferdinand északi pálya 100 írt p. £ 5 /,

” 11 300 frt ezüst 6«/0
Ferencz-József pálya 200 frt ezözt 5% 
récs-barcsi pálya 800'Irt ezüst . . 5 (0
Károly-Lajos gacH I.alya 800 frt . 5

Jiassa-oderbergi F?1?“ ££ Lc
Eperjes-tarnovi paly.a 300 frt ezüst 6°/„
LÍmberg-czern.-jasBU P- ^

»» n " „ III. „ 300 frt ez.
eszik észak-nyugati pálya 200 frt ez. 5»,, 
Radon-pálya 300 Irt ezüst . . • • 5% 
Erdélyi-pálya 200 frt ezüst ■ - ■ 5 o
Osztr. ‘“•■»•'äü'MEÜÄirsÄ Á

Déli pálya f>00 frank........................»%
200 frt arany . . • . O"(o 

DéV-észainémet 6.*» JJJ® « 5„|;
Tiszavidéki pálya 100° t.rt. . . . 3“Jo 
Magyar-gácsorsz. palya 200 frt , . 1 Ja

91.—
9J.50

94.25 
101.29
97.- 
84.90 

174.— 
17L— 
129 25 
118.26 
95.60 
95.

101.25 
87.-

Magyar észak-kel. pálya 200 írtat. W> 
M.-nyug (Székesf.-öyor-öráoz) 800 frt 5 13

H. Különféle sorsjegyek
Hitelintézet 100 frt o. .....................................
Clary 40 frt p. ......................................................
Dunagözhajózáei 100 frt p, ..........................
Innsbruck városi 20 frt 0. .............................
Keglevioh 10 frt p. p.............................. ... • •
Krakkói sorBjegy-kölcsön 20 frt e 6. •
Laibachi dijsorajegy 20 frt o. é. • • 
Buda város kölcsöne 40 frt 0, é. - • •
Fálflfy 40 frt p. .....................................................
Rudolf alapítvány 10 frt o. ó. - - •
Salm 4U frt p.p.........................................
Salzburgi dijsorajegy 20 frí 0. é.
St.-Genoie 40 frt p.p.........................................
Stanialau városi 20 irt 0. é......................
Trieszt város 100 frt p. p.........................

„ „ 50 frt 0. é.................................
Wald stein 20 frt p. p...........................................
Windischgratz 20 frt p. p. .... ,

I. Bankok részvényei.
Angol-osztr. bank 200 frt .... 5°/0 
Bécsi banktársulat 200 frt . - • • 5°/o
Bécsi bankegyesület 100 irt . • • 5°„
Magy. ált. földh. r. társ. 100 frt • . 5«/0 
Osztr. ált. földh. int. 200 frt . . - 5% 
Pesti magy. k eresked. bank 500 Irt 5°/0 
Keresk. és ipar hitelint. 160 frt, • 5°/o 
Magy. ált. hitelbank 200 frtos . • 5°/0 
Alsó-ausztriai leszám. társ. 500 frtos 5°/0 
Magy. lesz. és váltóbank 100 frt . 5°/0 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5°/0 
Osztr. jelzál. bank 200 frt . . . . 5%
Magyar jelzálogbank 100 frt . . . 5%
Osztr. tartományi bank 200 frt . . &°/o

86.25
93.50

I
180-
41.50 

107. -
25.—
17.50 
20,40
23.60
41.7.6
39.60 
19.- 
50.25 
22.— 
45.- 
24.-

128.50
65.60 
32.- 
S8.75

123.75

124*40

289.80
263.50
780.—

180.75
42.—

108.—
25.50

20*80
24.

39.90 
20.— 
51 
22.25
45.50
85

82.50
39.25

124.—

124.60

299.
264.-
790.—

Magy. ált. municip. hit. 200 frt , , 5°/o 
Osztrák-magyar bank 600 írt • • b°/0
Unio-bank 100 frt.................................... 6°.a
Alt. forgalmi bank 140 frt ... 59/,

K. Közlekedési vállalatik részy-
Albrecht pálya 200 frt........................ 5°|q
Alföld-fiumei pálya 200 frt .... 5°/o 
Buschtiehradi vasút 500 frt pp. , . 5°/o 

ti „ (üt B) 200 frt o. é.
Duna gőzhajózási társulat 500 frt pp, . 
Duna-drávai pálya 200 frt ez, . , 5% 
Erzsébet pálya 200 frt pp. ... 5% 

n Lincz-Budwois 200 frt . . 5% 
i erdinánd északi pálya 1000 frt pp. 5°/0 
Ferencz-József pálya 200 frt . . . 5°/3 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ... . 5®/0 
Károly-Lajos galicziai pálya 200 írt 5°/o 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . 5«/0 
Lemberg-czernovivzi-jassii p. 200 frt 5% 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p, p. 5% 
Osztrák-északnyugati 200 frt . . . 5% 
Győr-Sopron-ebenfurthi pálya 200 frt *
Rudolf pálya 200 irt .............................. 5%
Első erdélyi pálya 200 frt . . . . 5<>;0 
Osztr. áliamvasut-tarsaság 200 frt 50j0
Déli pálya 200 frt.............................. . 5»)lfl
Dél-észak német összekötő p, 200 pp. 5o. 0 
Tiszavidéki pálya 200 frt ... . 5« 0
Bécsi Tramway 200 írt............................. 5«,0
Magyar-gáceországi pálya 200 Irt . 5®0 

„ északkeleti pálya 200 frt . 5°,0 
M.-nyugati szókesLh.-gráczi 200 frt 5°*-

L. Ipar-yállalatok részvényei.
Ogztr. ált. építő társaság 200 frt
Ált» osztr. légszesz társul at >00 frt 
Innerbergi banyatárs. 200 frt . .

5°/e

9' hf>
157 7 » 
662.
169- • 
582.
151. - 
204.25 
188 

2260. 
180.2h 
193. 
267.75 i 
136JO 1 

; 172.59 , 
689. 
l9ó.i 0 j
159>> 
151.5*) I
289103-9 
ui .y 5 
246.7 > 
219./ 
105. V.) 
153. 
158.6*1

26

95*69

91.75
158.25 
664.- 
169.50 
584,— 
168.-
204.75 
188.-

2263.—
180.75 
195
268.25 
137.— 
173.—
691.—
196,-

160*.-
152. 
289JjO 
104.- 
141.7.7
247.25 
219.50 
155.75 
153-50 
159. -

26 50 

96.—

Judenburgi vasmű 7" frt ... 
Liesingi sóriöződe 100 fit .... 
Nezsideri papirgy. részv. t. 200 frt , 
Prágai vasipar-tarsulat 200 frt . , 
Balgó-tarjáni vasfln. társ. 100 frt , 

,, k őszénbánja 1VU frt .
l écei fegyvergyár társ. 100 firfc » • 
Alt. waggon kölos.-t. Budap. 80 
Becsi ópitőtársaság 100 frt , • •

y Váltók. (Latia.)
Amsterdamra 100 hol. írt • 
Briisseli 100 frank 
Német bankpiaczok 100 m
London 10 font ..................................
Milánó 100 olasz Ura - • •
Franczia bankpiaczok 100 frank
Paris iOU ...........................................
Pctervár 100 rubel • - • 
Svajczi piaczok 100 frank 
Zürich 100 ...................................

51 —

Ar

52
fi11 in
5%

131. 132

5r/n 94.50 96
s •/, 154 — 156.

• « 3f. — 38 -

3 ti.'Vn „
■ d-is I
• »"Mi• P/e 1
3'-=% I 
3'/,«/,- 6"/n II 
3'/,"lo ti 
iri.% 11

N. Valuták
darabja

Cs. arany
, „ reczes ........................ "

Osztrák-magyar 8 frtos arany . „
20 frankos................................ ”
20 márkás .......................................... ’*
Orosz imperiale....................... ”
Sovereigns   ”
Török arany lira *»••••
Mária Terézia (Levant) tallér . »»
Ezüst 100 o. é, forintért . . z • • •
Ezüst járadék szelvény 100 o. e. frtért . 
Német bir. bankjegy 100 markért . •
Olasz bankjegy 100 olasz Uráért - . •
Orosz papír rubel .... darabja

%v76
57.25

117.45

46.30

46.30
46.80

5.58
5.52

9 891/,
11.44
9.56

11.75
10-64

67.8Í
45.80
1^0

96 8*)|

57-50 1 
117.7'* I

46.4«!

46 I 
46.55 f

5M 1 
534 \

9 .30« .
it,47
9-68

11.8*1
10.66

57415 
45.90 
1.80«{ f


